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Насилие в школе: понятие, структура, содержание, 

функции, основные условия и механизмы проявления

Школьное насилие – это вид насилия, при котором имеет место применение силы между детьми или учителями по отношению к ученикам или – что в нашей культуре встречается крайне редко – учениками по отношению к учителю.

Достаточно упомянуть такие распространенные в школах явления, как индивидуальная, групповая агрессия, жестокое обращение с одноклассниками, случаи шантажа, вымогательства, угрозы применения физического насилия и т.д., поведенческие реакции на которые учащегося - жертвы лежат в широком диапазоне, от ответной жестокости до суицидальных попыток. Чувство покинутости и обиды, ощущение беспомощности заставляют идти детей на крайние меры. Они пытаются доказать свою правоту, действуют в знак протеста.

Само понятие насилия рассматривается разными авторами по-разному. От узкого понятия - нанесение физического ущерба другому лицу, - до всеобъемлющей категории - ущемление прав человека. Сформулируем его таким образом, чтобы оно позволило рассмотреть данную проблему как объект педагогического внимания.

Насилие многолико и может проявляться в самых разнообразных формах: от клички и оскорбительного взгляда до убийства. Поэтому насилием является любое поведение, которое нарушает права другого. К тому же акт насилия имеет место даже в том случае, когда человек и не осознает этого. Дело в том, что дети и подростки зачастую не могут оценить поведение взрослых, поскольку не имеют достаточного опыта и знаний о своих правах. Например, если подросток вырос в семье, где приняты грубые оскорбления в адрес друг друга, то он принимает это как норму и вряд ли чувствует себя жертвой.

Школьное насилие подразделяется на эмоциональное и физическое.

Эмоциональное насилие вызывает у жертвы эмоциональное напряжение, унижает его и снижает его самооценку. Виды эмоционального насилия:

• насмешки, присвоение кличек, бесконечные замечания, необъективные оценки, высмеивание, унижение в присутствии других детей и пр.;

• отторжение, изоляция, отказ от общения с жертвой (с ребенком отказываются играть, заниматься, не хотят с ним сидеть за одной партой, не приглашают на дни рождения и т. д.).

Под физическим насилием подразумевают применение физической силы по отношению к ученику, соученику, в результате чего возможно нанесение физической травмы.

К физическому насилию относятся избиение, нанесение удара, шлепки, подзатыльники, порча и отнятие вещей и др. Обычно физическое и эмоциональное насилие сопутствуют друг другу. Насмешки и издевательства могут продолжаться длительное время, вызывая у жертвы травмирующие переживания.

Жертвой может с гать любой ребенок, но обычно для этого выбирают того, кто слабее или как-то отличается от других.

Существует еще одна классификация различных видов насилия. 

Физическое насилие - нанесение ребенку физических травм, различных телесных повреждений, которые причиняют ущерб здоровью ребенка, нарушают его развитие и лишают жизни. Физическое насилие включает также вовлечение ребенка в употребление наркотиков, алкоголя, дачу ему отравляющих веществ или медицинских препаратов, вызывающих одурманивание (например, снотворных, не прописанных врачом), а также попытки удушения или утопления ребенка.

Сексуальное насилие или совращение - использование ребенка (мальчика или девочки) взрослым или другим ребенком для удовлетворения сексуальных потребностей или получения выгоды. К сексуальному развращению относятся также вовлечение ребенка в проституцию, порнобизнес, обнажение перед ребенком половых органов и ягодиц, подглядывание за ним, когда он этого не подозревает: во время раздевания, отправления естественных нужд. 

Психическое (эмоциональное) насилие - постоянное или периодическое словесное оскорбление ребенка, угрозы, унижение его человеческого достоинства, обвинение его в том, в чем он не виноват, демонстрация нелюбви, неприязни к ребенку. К этому виду насилия относятся также постоянная ложь, обман ребенка (в результате чего он теряет доверие к взрослому), а также предъявляемые к ребенку требования, не соответствующие его возрастным возможностям. 

Пренебрежение интересами и нуждами ребенка - отсутствие должного обеспечения основных нужд и потребностей ребенка в пище, одежде, жилье, воспитании, образовании, медицинской помощи. Типичным примером пренебрежительного отношения к детям является оставление их без присмотра, что приводит к несчастным случаям, отравлениям, и другим опасным для жизни и здоровья ребенка последствиям. 

Как это ни прискорбно, но в школе в той или иной степени имеют место все эти виды.

В условиях школы прямыми признаками психического насилия над учащимися считаются: 

· угрозы в адрес обучающегося;  

· преднамеренная изоляция обучающегося;  

· предъявление к обучающемуся чрезмерных требований, не соответствующих возрасту;  

· оскорбление и унижение достоинства;  

· систематическая необоснованная критика ребенка, выводящая его из душевного равновесия;  

· постоянная негативная характеристика обучающегося; демонстративно негативное отношение к обучающемуся. 

 Наиболее часто жертвами школьного насилия становятся дети, имеющие:

– физические недостатки – носящие очки, со сниженным слухом или с двигательными нарушениями (например, при ДЦП), то есть те, кто не может защитить себя;

– особенности поведения – замкнутые дети или дети с импульсивным поведением;

– особенности внешности – рыжие волосы веснушки, оттопыренные уши, кривые ноги, особая форма готовы, вес тела (полнота или худоба) и т. д.;

– неразвитые социальные навыки;

– страх перед школой;

– отсутствие опыта жизни в коллективе (домашние дети);

– болезни – эпилепсию, тики и гиперкинезы, заикание, энурез (недержание мочи), энкопрез (недержание кала), нарушения речи – дислалия (косноязычие), дисграфия (нарушение письменной речи), дислексия (нарушение чтения), дискалькулия (нарушение способности к счету) и т. д.;

– низкий интеллект и трудности в обучении.

Дети, воспитанные в условиях материнской депривации (то есть не получившие в грудном возрасте достаточной любви, заботы, с несформированной привязанностью к родителям – приютские дети и «социальные сироты»), позднее склонны к большему насилию, чем дети, воспитывающиеся в нормальных семьях.

Большая склонность к насилию обнаруживается у детей, которые происходят из следующих семей. Неполные семьи. Ребенок, воспитывающийся родителем-одиночкой, больше склонен к применению эмоционального насилия по отношению к сверстникам. Причем девочка в такой семье достоверно чаще будет применять к другим эмоциональное насилие, чем мальчик.

Семьи, в которых у матери отмечается негативное отношение к жизни. Матери, не доверяющие миру ребенка и школе, обычно не желают сотрудничать со школой. В связи с этим проявление насилия у ребенка матерью не осуждается и не корректируется. В таких случаях матери склонны оправдывать насилие как естественную реакцию на общение с «врагами».

Властные и авторитарные семьи. Воспитание в условиях доминирующей гиперпротекции характеризуется безусловным подчинением воле родителей, поэтому дети в таких семьях зачастую задавлены, а школа служит каналом, куда они выплескивают внутренне подавляемые гнев и страх.

Семьи, которые отличаются конфликтными семейными отношениями. В семьях, где взрослые часто ссорятся и ругаются, агрессивно самоутверждаясь в присутствии ребенка, работает так называемая «модель обучения». Дети усваивают и в дальнейшем применяют ее в повседневной жизни как способ справляться с ситуацией. Таким образом, одна модель поведения может передаваться из поколения в поколение как семейное проклятие. Сама по себе фрустрирующая и тревожная атмосфера семьи заставляет ребенка защищаться, вести себя агрессивно. В таких семьях практически отсутствует взаимная поддержка и близкие отношения. Дети из семей, в которых практикуется насилие, оценивают насильственные ситуации иначе, чем прочие дети. Например, ребенок, привыкший к насильственной коммуникации – приказному, рявкающему и повышенному тону, – оценивает его как нормальный. Следовательно, в покрикивании и побоях, как со стороны учителя, так и со стороны детей, он не будет видеть ничего особенного.

Семьи с генетической предрасположенностью к насилию. У детей разная генетическая основа толерантности (переносимости) стресса. У детей с низкой толерантностью к стрессу обнаруживается большая предрасположенность к насильственным действиям.

Кроме того, низкая успеваемость также является фактором риска проявлений насилия. Исследования показали, что хорошие отметки по предметам прямо связаны с более высокой самооценкой. Для мальчиков успеваемость в школе не столь значима и в меньшей степени влияет на самооценку. Для них важнее успех в спорте, внешкольных мероприятиях, походах и др. видах деятельности. Неуспевающие девочки имеют больший риск проявления агрессии по отношению к сверстникам, чем мальчики с плохой успеваемостью.

 Школьному насилию способствуют:

1. Анонимность больших школ и отсутствие широкого выбора образовательных учреждений.

2. Плохой микроклимат в учительском коллективе.

3. Равнодушное и безучастное отношение учителей. Школьное насилие оказывает на детей прямое и косвенное влияние.

Во-первых, длительные школьные издевки сказываются на Я ребенка. Падает самооценка, он чувствует себя затравленным. Такой ребенок в дальнейшем пытается избегать отношений с другими людьми. Часто бывает и наоборот – другие дети избегают дружить с жертвами насилия, поскольку боятся, что сами станут жертвами, следуя логике: «Каков твой друг – таков и ты». В результате этого формирование дружеских отношений может стать проблемой для жертвы, а отверженность в школе нередко экстраполируется и на другие сферы социальных отношений. Такой ребенок и в дальнейшем может жить по «программе неудачника».

Во-вторых, роль жертвы является причиной низкого статуса в группе, проблем в учебе и поведении. У такого ребенка выше риск развития нервно-психических и поведенческих расстройств. Для жертв школьного насилия чаще характерны невротические расстройства, депрессия, нарушения сна и аппетита, в худшем случае возможно формирование посттравматического синдрома.

В-третьих, у подростков школьное насилие вызывает нарушения в развитии идентичности. Длительный стресс порождает чувство безнадежности и безысходности, что, в свою очередь, является благоприятной почвой для возникновения мыслей о суициде.

Насилие в школе - проблема, о которой долгое время было не принято говорить. 

Одним из аспектов проблемы насилия является жестокое обращение с детьми и пренебрежение их интересами, и как следствие, насилие в отношениях между детьми.

Профилактике и коррекции асоциального поведения детей и подростков в муниципальной системе образования уделяется серьезное внимание. Процесс социализации в условиях современного образования учащихся, трудности, связанные с самоутверждением молодого человека в коллективе сверстников, семье, - все это часто ведет к возникновению субъективно сложных, проблемных и кризисных ситуаций в жизни ребенка и подростка.

Рассматривая школу, как институт социализации личности, необходимо заметить, что качество процесса социализации зависит от общей ориентации школы в существующей системе общественных отношений. И здесь нельзя не принять во внимание того факта, что в современной школе наблюдается подмена педагогики институциональными нормами: требованиями к обязательным результатам обучениям, единому речевому режиму, к соблюдению определенных ритуалов урока и т.д. Эти требования не несут никакой педагогической ценности, но формируют «двойной стандарт» в оценке поступков:  внешний уровень - с точки зрения того, как «надо»; внутренний – по существу, т.е. как «на самом деле».

Кроме того, эти требования несут в себе элементы насилия. В традиционном обучении стремление педагога добиться их выполнения приводит к возникновению педагогического насилия, которое принимает конкретные формы в процессе взаимодействия учителя с учащимися. Таким образом, педагогическое насилие заложено в самих технологиях традиционного обучения, и если педагог не в состоянии его нейтрализовать, то могут возникать и ситуации педагогического произвола. 

Сегодня достаточно ясно обозначился и факт жестокости учащихся по отношению друг к другу: дети бьют тех, кто слабее; унижают тех, кто не смог за себя постоять; оскорбляют тех, кто не смог ответить и т.д. Безусловно, что подобные проблемы детского коллектива существовали и раньше. Однако раньше становление и развитие коллектива происходило в поле зрения педагогов и с помощью детских общественных организаций. Сегодня отсутствие квалифицированных кадров, умеющих работать с детским коллективом, незаинтересованность многих классных руководителей взаимоотношениями детей в классе, отсутствие или недостаточная активность детских общественных движений в школе, педагогика мероприятий, приводят к деформации отношений между субъектами образовательного процесса.

В этих условиях особенно актуальна проблема анализа агрессивного поведения подростков, и в первую очередь возможность его коррекции, управления и контроля за ним. 

На положительные  результаты эмоционального состояния влияет:

· создание комфортной среды  для школьников;

· стиль взаимодействия между взрослыми и детьми в ОУ;

· созданная воспитывающая и развивающая среда, способная удовлетворять интересы и потребности подростков;

· система работы классного руководителя по формированию духовно-нравственных ценностей.

При этом следует отметить, что в ряде школ количество детей с высоким уровнем агрессивности достигает 20% и более, по отношению к детям с низким и средним уровнем. 

Причинами высокого уровня агрессии у школьников могут быть:

· отсутствие индивидуального подхода в воспитании обучающихся;

· отсутствие работы по формированию коммуникативной культуры  межличностных взаимоотношений;

· недостаточная мотивация обучающихся на самовоспитание, саморазвитие.

Система психолого-педагогических действий профилактики

Изменить ситуацию может специально разработанная система психолого-педагогических действий. В нее могут входить следующие элементы:

· диагностика психоэмоциональной среды;

· консультативно-образовательная работа с педагогическими кадрами и родителями;

· консультативно-коррекционная работа с детьми, подвергшимися жестокому обращению;

· информационно-образовательная работа с детьми;

· формирование психоэмоциональной среды учебного заведения, которая включает систему взаимоотношений между всеми субъектами образовательного процесса;

Мероприятия, направленные на сплочение школьного сообщества:

· улучшение психологического климата в школе; 

· повышение психолого-педагогической компетентности взрослых (родителей, педагогов); 

· повышение уровня коммуникативной культуры обучающихся; 

· профилактика и коррекция отклонений в эмоциональной сфере подростков;

· снижение асоциального поведения школьников;

· развитие стрессоустойчивых качеств личности обучающихся;

· формирование здорового жизненного стиля, высокофункциональных стра​тегий и навыков поведения, а именно навыков принятия решения и преодоления жизненных проблем; навыков оценки социальной ситуации и принятия ответственности за собственное поведение в ней; навыков восприятия, использования и оказания психологической и со​циальной поддержки; навыков отстаивания своих границ и защиты своего персонального про​странства; навыков защиты своего Я, самоподдержки и взаимоподдержки; навыков бесконфликтного и эффективного общения;
· направленное осознание и развитие имеющихся личностных ресурсов, способст​вующих формированию здорового жизненного стиля и высокоэффективно​го поведения (Я - концепции (самооценки, отношения к себе, своим возможностям и недостаткам; собственной системы ценностей, целей и установок, способности делать самостоятельный выбор, контролировать свое поведение и жизнь, решать простые и сложные жизненные проблемы, умения оценивать ту или иную ситуацию и свои возможности контролировать ее; умения общаться с окружающими, понимать их поведение и перспекти​вы, сопереживать и оказывать психологическую и социальную поддерж​ку; осознание потребности в получении и оказании поддержки окружающим).

Особенно важны действия, направленные на просвещение родителей, отношения с которыми, как показывает практика, в условиях современной школы являются самыми сложными. Они имеют огромное значение для создания безопасной образовательной среды.

В начале и в конце любой коррекционной работы проводится диагностический минимум, позволяющий определить характер проблемы, увидеть динамику и спланировать зону развития. 

Большинство педагогов, психотерапевтов и консультантов считают, что проблема профилактики притеснения – травли – насилия может быть решена поэтапно. 
1 этап (шаг), самый ответственный, заключается в том, чтобы признать, что такая проблема существует. Признание проблемы в рамках школы требует, чтобы кто-то взял на себя инициативу сказать о ее существовании и о работе с ней. Работа с притеснением может быть эффективна только тогда, когда определенная группа или школа как целое определяет проблему и соглашается с тем, что важно изменить ситуацию. 
2 этап (шаг) – определение проблемы.
Не может существовать в каждой школе унифицированных признаков определения проблемы. Тем не менее, инициативная группа взрослых и детей должна определить:
—       суть проблемы (проблем);
—       серьезность проблемы;
—       частоту проблемы.
—       привести соответствующие примеры.
После этого необходимо разработать совместный план действий.
Далее инициативная группа оповещает все школьное сообщество о сути происходящего, о тех направлениях работы, которые будут реализоваться для профилактики насилия.
Например, 
—       создание атмосферы нетерпимости к любому акту насилия в школе;
—       лучшее наблюдение за холлами, комнатами отдыха, столовыми;
—       соответствующая воспитательная работа по классам в режиме свободной дискуссии;
—       разработка этического кодекса школы;
—       ясно выраженное ожидание, что ученики будут сообщать о нарушениях либо администрации, либо консультантам;
—       создание консультантами групп поддержки для пострадавших и групп для работы с обидчиками.
Цель работы с последними: контроль агрессивных намерений обидчиков и их реабилитация.
3 этап (шаг) – выполнение программы.
Если есть план, то он должен быть выполнен. Лучше, если выполнение этого плана начнется с начала очередного учебного года. Здесь может быть сопротивление отдельных групп и личностей, потому что:
—      многие дети не считают притеснения (травлю) проблемой;
—      некоторые родители ожидают от своих детей, что они будут агрессивными, а не наоборот;
—      некоторые учителя не верят, что в их обязанности входит учить детей заботиться о себе.
Как работать с агрессивными детьми: 
рекомендации для родителей и педагогов

Коррекционная работа с ребенком должна вестись парал​лельно работе со взрослыми, его окружающими, - родителями и педагогами. В зависимости от выявленных причин агрессии в работе со взрослыми необходимо делать несколько акцентов:

· изменение негативной установки по отношению к ребенку на позитивную;

· изменение стиля взаимодействия с детьми;

· расширение поведенческого репертуара родителей и педа​гогов через развитие их коммуникативных умений.

Самое важное - создать для ребенка такие условия жизни, где ему демонстрировались бы образцы миролюбивого отноше​ния между людьми, отсутствовали бы негативные примеры аг​рессивного поведения. Воспитание на принципах сотрудничест​ва (особенно в семье) - это главное условие предотвращения агрессивности.

Лучшим гарантом хорошего самообладания и адекватного поведения у детей является умение родителей владеть собой. В таблице, представленной ниже, даны общие «рецепты» из​бавления от гнева, которые будут полезны всем родителям.

Далее приведены конкретные практические рекомендации родителям и педагогам, как правильно вести себя с детьми, про​являющими агрессию в отношении взрослых или 

1. Спокойное отношение в случае незначительной агрессии.

В тех случаях, когда агрессия детей и под сверстников.

· ростков неопасна и объяснима, можно использовать следующие позитивные стра​тегии: полное игнорирование реакций ребенка/подростка (весьма мощный способ прекращения нежелательного поведения);

· выражение понимания чувств ребенка («Конечно, тебе обидно, но...»);

· переключение внимания, предложение какого-либо зада​ния («Помоги мне, пожалуйста, достать посуду с верхней полки, ты ведь выше меня»);

· позитивное обозначение поведения («Ты злишься потому, что ты устал»).

	ШЕСТЬ РЕЦЕПТОВ ИЗБАВЛЕНИЯ ОТ ГНЕВА

	Содержание
	Пути выполнения

	1
	2

	1. Наладьте взаимоотноше​ния со своим ребенком, чтобы он чувствовал себя с вами спокойно и уверенно
	-
Слушайте своего ребенка;

-
проводите вместе с ним как можно больше времени;

-
делитесь с ним своим опытом;

-
рассказывайте ему о своем детстве, по​бедах и неудачах;

-
если в семье несколько детей, постарай​тесь общаться не только со всеми вместе, но и уделяйте свое «безраздельное» вни​мание каждому из них в отдельности

	2. Следите за собой, осо​бенно в те минуты, когда вы находитесь под дейст​вием стресса и вас легко вывести из равновесия
	-
Отложите совместные дела с ребенком;

-
старайтесь не прикасаться к ребенку в минуты раздражения

	3. Если вы расстроены, то дети должны знать о вашем состоянии
	- Говорите детям прямо о своих чувствах, желаниях, потребностях: «Я очень рас​строена, хочу побыть одна. Поиграй, по​жалуйста, в соседней комнате»

	4. В те минуты, когда вы расстроены или разгневаны, сделайте для себя что-нибудь приятное, что могло бы вас успокоить
	-
Примите теплую ванну, душ;

-
выпейте чаю;

-
послушайте любимую музыку

	5. Старайтесь предвидеть и предотвратить возможные

неприятности, которые мо​гут вызвать ваш гнев
	- Не давайте ребенку играть теми вещами, которыми дорожите;

- не позволяйте выводить себя из равнове​сия; научитесь предчувствовать наступле​ние собственного эмоционального срыва и не допускайте этого, управляя собой и си​туацией

	6. К некоторым особо важ​ным событиям следует го​товиться заранее
	-
Изучайте силы и возможности своего ребенка;

-
если вам предстоит сделать первый визит (к врачу, в детский сад, школу), отрепети​руйте все заранее


Так как агрессия естественна для людей, то адекватная и не​опасная агрессивная реакция часто не требует вмешательства со стороны. Дети нередко используют агрессию просто для при​влечения к ним внимания. Если ребенок-подросток проявляет гнев в допустимых пределах и по вполне объяснимым причи​нам, нужно позволить ему отреагировать, внимательно выслу​шать и переключить его внимание на что-то другое.

2. Акцентирование внимания на поступках (поведении), а не на личности.

Проводить четкую границу между поступком и личностью позволяет техника объективного описания поведения. После то​го как ребенок успокоится, целесообразно обсудить с ним его поведение. Следует описать, как он вел себя во время проявле​ния агрессии, какие слова говорил, какие действия совершал, не давая при этом никакой оценки. Критические высказывания, особенно эмоциональные, вызывают раздражение и протест и уводят от решения проблемы.

Анализируя поведение ребенка, важно ограничиться обсуж​дением конкретных фактов, только того, что произошло «здесь и сейчас», не припоминая прошлых поступков, иначе у ребенка возникнет чувство обиды и он будет не в состоянии критично оценить свое поведение. Вместо распространенного, но неэф​фективного «чтения морали» лучше показать ему негативные последствия его поведения, убедительно продемонстрировав, что агрессия больше всего вредит ему самому. Очень важно также указать на возможные конструктивные способы поведе​ния в конфликтной ситуации.

Один из важных путей снижения агрессии - установление с ребенком обратной связи. Для этого используются следующие приемы:

· констатация факта («Ты ведешь себя агрессивно»);

· констатирующий вопрос («Ты злишься?»);

· раскрытие мотивов агрессивного поведения («Ты хочешь меня обидеть?», «Ты хочешь продемонстрировать силу?»);

· обнаружение своих собственных чувств по отношению к нежелательному поведению («Мне не нравится, когда со мной говорят в таком тоне», «Я сержусь, когда на меня кто-то громко кричит»);

· апелляция к правилам («Мы же с тобой договаривались!»).

Давая обратную связь агрессивному поведению ребен​ка/подростка, взрослый человек должен проявить по меньшей мере три качества: заинтересованность, доброжелательность и твердость. Последняя касается только конкретного проступка; ребенок/подросток должен понять, что родители любят его, но они против того, как он себя ведет.

3. Контроль над собственными негативными эмоциями.

 Родителям и специалистам необходимо очень тщательно контролировать свои негативные эмоции в ситуации взаимодей​ствия с агрессивными детьми. Когда ребенок или подросток де​монстрирует агрессивное поведение, это вызывает у взрослых сильные отрицательные эмоции - раздражение, гнев, возмуще​ние, страх или беспомощность. Взрослым нужно признать нор​мальность и естественность этих негативных переживаний, по​нять характер, силу и длительность возобладавших чувств.

Когда взрослый человек управляет своими отрицательными эмоциями, то он не подкрепляет агрессивное поведение ребенка, сохраняет с ним хорошие отношения и демонстрирует, как нуж​но взаимодействовать с агрессивным человеком.

4. Обсуждение проступка.

Анализировать поведение в момент проявления агрессии не нужно, этим стоит заниматься только после того, как ситуация разрешится и все успокоятся. В то же время обсуждение инци​дента необходимо провести как можно скорее. Лучше это сде​лать наедине, без свидетелей, и только затем обсуждать в группе или семье (и то не всегда). Во время разговора важно сохранять спокойствие и объективность. Нужно подробно обсудить нега​тивные последствия агрессивного поведения, его разрушитель​ность не только для окружающих, но прежде всего для самого маленького агрессора.

5.Сохранение положительной репутации ребенка. 

Ребенку, тем более подростку, очень трудно признать свою неправоту и поражение. Самое страшное для него - публичное осуждение и негативная оценка. Дети и подростки стараются избежать этого любой ценой, используя различные механизмы защитного поведения. И действительно, плохая репутация и не​гативный ярлык опасны: закрепившись за ребенком/подростком, они становятся самостоятельной побудительной силой его аг​рессивного поведения.

Для сохранения положительной репутации целесообразно:

· публично минимизировать вину подростка («Ты неважно себя чувствуешь», «Ты не хотел его обидеть»), но в беседе с гла​зу на глаз показать истину;

· не требовать полного подчинения, позволить подрост​ку/ребенку выполнить ваше требование по-своему;

- предложить ребенку/подростку компромисс, договор с взаимными уступками.

Настаивая на полном подчинении (то есть на том, чтобы ре​бенок не только немедленно сделал то, что вы хотите, но и тем способом, каким вы хотите), можно спровоцировать новый взрыв агрессии.

6. Демонстрация модели неагрессивного поведения. 

Важное условие воспитания «контролируемой агрессии» у ребенка - демонстрация моделей неагрессивного поведения. При проявлениях агрессии обе стороны теряют самообладание, возникает дилемма - бороться за свою власть или разрешить си​туацию мирным способом. Взрослым нужно вести себя неагрес​сивно, и чем меньше возраст ребенка, тем более миролюбивым должно быть поведение взрослого в ответ на агрессивные реак​ции детей.

Поведение взрослого, позволяющее показать образец конст​руктивного поведения и направленное на снижение напряжения в конфликтной ситуации, включает следующие приемы:

- нерефлексивное слушание. Это слушание без анализа, дающее возможность собеседнику высказаться. Оно состоит в умении внимательно молчать. Здесь важны оба слова. Молчать -так как собеседнику хочется, чтобы его услышали, и меньше всего его интересуют наши замечания; внимательно - иначе че​ловек обидится, и общение прервется или превратится в кон​фликт. Все что нужно делать - поддерживать течение речи собе​седника, стараясь, чтобы он полностью выговорился;

· пауза, дающая ребенку возможность успокоиться; 

· внушение спокойствия невербальными средствами;

· прояснение ситуации с помощью наводящих вопросов;

· использование юмора;

- признание чувств ребенка.

Дети довольно быстро перенимают неагрессивные модели поведения. Главное условие - искренность взрослого, соответ​ствие его невербальных реакций словам.

7. Снижение напряжения ситуации.
Основная задача взрослого, сталкивающегося с детско-подростковой агрессией, - уменьшить напряжение ситуации.

Типичными неправильными действиями взрослого, усили​вающими напряжение и агрессию, являются:

· повышение голоса, изменение тона на угрожающий;

· демонстрация власти («Учитель здесь пока еще я», «Будет так, как я скажу»);

· крик, негодование;

· агрессивные позы и жесты: сжатые челюсти, перекрещен​ные или сцепленные руки, разговор «сквозь зубы»;

· сарказм, насмешки, высмеивание и передразнивание;

· негативная оценка личности ребенка, его близких или друзей;

· использование физической силы;

· втягивание в конфликт посторонних людей;

· непреклонное настаивание на своей правоте;

· нотации, проповеди, «чтение морали»;

· наказание или угрозы наказания;

· обобщения типа: «Вы все одинаковые», «Ты, как всег​да, ...», «Ты никогда не...»;

· сравнение ребенка с другими детьми (не в его пользу);

· команды, жесткие требования, давление;

· оправдания, подкуп, награды.

Некоторые из этих реакций могут остановить ребенка на ко​роткое время, но возможный отрицательный эффект от такого поведения взрослого приносит куда больше вреда, чем само аг​рессивное поведение.

Типы агрессии у детей и способы построения отношений с ними

	1
	2

	1.Гиперактивно-агрессивный ребе​нок.

Такие дети, воспитываясь в семье по типу «кумира» или в атмосфере вседозволенности, попадая в кол​лектив сверстников, могут стано​виться агрессивными.
	Необходимо грамотно выстраи​вать систему ограничений, исполь​зуя в том числе и игровые ситуа​ции с правилами. Стимулируйте у детей умение признавать собственные ошибки. Учите их не сваливать свою вину на других. Развивайте чувство эм-патии, сочувствия к другим -сверстникам, взрослым и ко всему живому.

	2. Агрессивно-обидчивый и исто​щаемый ребенок. Обидчивость ребенка может быть связана не только с недостатками в воспитании или трудностями обу​чения, но и с болезнью роста, осо​бенностями созревания нервной системы и организма. Повышенная чувствительность, раздражитель​ность, ранимость могут провоциро​вать агрессивное поведение.
	Помогите ребенку разрядить пси​хическое напряжение, повозитесь вместе с ним в шумной игре. И стремитесь избегать ситуаций пе​ренапряжения, если ребенок почти всегда агрессивен.

	3. Агрессивный ребенок с оппозици​онно-вызывающим поведением. Если ребенок часто грубит, но не всем, а только родителям и знако​мым ему людям, то, наверное, в ваших взаимоотношениях что-то не так. Вы редко занимаетесь и общае​тесь с ребенком; вы уже не образец для подражания, как раньше; ребен​ку скучно, нечем заняться, и он пе​реносит на вас собственное на​строение и проблемы, перекладыва​ет ответственность за свое поведение.
	Попытайтесь решать проблемы вместе, в сотрудничестве с ребен​ком, но не за него.

	4. Агрессивно-боязливый ребенок. Враждебность, подозрительность могут быть средством зашиты ре​бенка от мнимой угрозы, «нападе​ния».
	Работайте со страхами, моделируй​те, то есть создавайте, опасную си​туацию и вместе с ребенком пре​одолевайте ее; при этом ситуация должна быть на грани приятного с неприятный с преобладанием при​ятного.

	5. Агрессивно-бесчувственный ре​бенок.

Есть дети, у которых способность к эмоциональному отклику, сопереживанию, сочувствию к другим на​рушена. Причины могут быть в не​благоприятных условиях семейного воспитания, нарушениях интеллек​туального развития ребенка, а также в чертах эмоциональной холодно​сти, черствости, уплощенности, по​вышенной аффективной (эмоцио​нальной) возбудимости, которые передаются от родителей или близ​ких ребенка. При этом ему трудно понять, что другому, то есть оби​женному, плохо или больно.
	Старайтесь стимулировать гуман​ные чувства у такого ребенка: жа​лейте, гладьте кошек и собак, уха​живайте за животными; обращайте внимание ребенка на грустное, по​давленное состояние другого чело​века и стимулируйте желание по​мочь. Если это не помогает, при​учайте ребенка нести ответ​ственность - «отра-батывать» за свое агрессивное поведение («А теперь иди и извинись», «Погладь по голове», «Пожми руку», «Пред​ложи игрушку обиженному тобой ребенку» и тому подобное).
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