Антинаркотическая комиссия Мамско-Чуйского района информирует.

НЕЗНАНИЕ ЗАКОНА НЕ ОСВОБОЖДАЕТ ОТ ОТВЕСТВЕННОСТИ 
Незаконное распространение и потребление наркотиков является сегодня опаснейшей угрозой жизни, здоровью людей и будущих поколений во всем мире. Правонарушения, связанные с незаконным оборотом наркотических средств, лидируют в криминальных сводках по многим параметрам – темпы роста, масштабы, прибыльность незаконного бизнеса и т.д. В стране постоянно происходит увеличение количества лиц, потребляющих наркотики без назначения врача. 
Незаконный оборот наркотиков влечет за собой целый комплекс проблем медицинского, социального, правового, экономического, психологического характера. Деградация личности потребителя наркотиков в совокупности с широким охватом всех слоев общества и стремительным ростом делает наркоправонарушения национальным бедствием. 
Изначально Российское государство не рассматривало наркотические средства и психотропные вещества в качестве самостоятельного предмета правонарушений, не регулировало их оборот и не устанавливало ответственность за незаконные действия с ними. Лишь значительно позднее, с ростом масштабов незаконного распространения и потребления наркотиков, а также интеграцией в международное сообщество, были определены правовые основы государственной политики в сфере оборота наркотических средств и в области противодействия их незаконному обороту.
 
Лишь в Советском государстве (1917 г. – 1991 г.) была сформирована и активно развивалась наступательная государственная антинаркотическая политика. Произошла подробная регламентация мер борьбы с незаконным оборотом наркотиков, дифференциация наркотиков и ответственности за отдельные действия с ними. Впервые административная ответственность за потребление наркотических средств без назначения врача была установлена Указом Президиума ВС СССР от 25.04.1974 г. «Об усилении борьбы с наркоманией». 

В постсоветское время (после 1992 года) неуклонный рост незаконного распространения и потребления НСПВ был официально признан представляющим угрозу здоровью нации и безопасности страны. Были изданы основополагающие акты, по-новому определившие правовые основы государственной политики в сфере оборота наркотических средств и противодействия их незаконному обороту, установившие административную и уголовную ответственность за весь спектр незаконных деяний с наркотиками (Концепция государственной политики по контролю за наркотиками в РФ, федеральные целевые программы «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту»; УК РФ 1996 г. и др.). 
Стратегической целью профилактики немедицинского потребления наркотиков является сокращение масштабов немедицинского потребления наркотиков, формирование негативного отношения к незаконному обороту и потреблению наркотиков и существенное снижение спроса на них. Достижение цели осуществляется путем решения основных задач, указанных в "Стратегии государственной антинаркотической политики Российской Федерации до 2020 года", утвержденной указом Президента РФ от 09.06.2010 № 690 (ред. от 01.07.2014).

Ответственность за незаконный оборот наркотических веществ и их аналогов сегодня в нашей стране предусмотрена не только Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях (далее - КоАП РФ), но и, конечно, Уголовным кодексом Российской Федерации (далее – УК РФ).
Административная ответственность.
За употребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных психоактивных веществ (ч. 1 статьи 6.9 КоАП РФ) в общественных местах (ст. 20.20 КоАП РФ) предусмотрена ответственность в виде штрафа в размере от четырех до пяти тысяч рублей или административный арест на 15 суток. Информация об административном правонарушении хранится в базе МВД до 90 лет.


При назначении административного наказания за совершение административных правонарушений в области законодательства о наркотических средствах, психотропных веществах и об их прекурсоров на лицо, признанное больным наркоманией либо потребляющее наркотические средства или психотропные вещества без назначения врача, суд может возложить на обязанность пройти диагностику, профилактические мероприятия, лечение от наркомании и (или) медицинскую и (или) социальную реабилитацию в связи с потреблением наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача. Все вышеперечисленные меры несут за собой постановку на «диспансерный учет» лица, потребляющие наркотические средства в немедицинских целях. 

За уклонение от прохождения диагностики, профилактических  мероприятий, лечения от наркомании и реабилитации в связи с потреблением наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально психоактивных веществ (ст. 6.9.1 КоАП РФ) предусмотрена ответственность в виде наложения штрафа в размере от четырех до пяти тысяч рублей или административный арест на 30 суток.

Кроме этого, предусмотрена административная ответственность за пропаганду наркотических средств, психотропных веществ или их прекурсоров и новых потенциально опасных психоактивных веществ (ст. 6.13 КоАП РФ).


Законодательством Российской Федерации для потребителей наркотиков устанавливаются  ограничения:

-  на занятия отдельными видами профессиональной деятельности (правоохранительные органы, железная дорога и др.) и деятельности, связанной с источниками повышенной опасности;

-  на получение водительского удостоверения, лицензии на оружие.
Уголовная ответственность.

За незаконное приобретение, хранение, перевозку, изготовление наркотических средств лица привлекаются к уголовной ответственности по ст. 228 УК РФ, предусматривающей наказание до 15 лет лишения свободы.

За незаконной производство, сбыт, пересылку наркотических средств лица привлекаются к уголовной ответственности по ст. 228.1 УК РФ, предусматривающей наказание до лишения свободы пожизненно.

За склонение к потреблению наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов ст. 230 УК РФ предусмотрена уголовная ответственность в виде наказания до 15 лет лишения свободы.

Начиная с февраля 2015 года ст. 234.1 УК РФ установлена ответственность за оборот новых потенциально опасных психоактивных веществ (соли, миксы, спайсы) и предусматривается наказание до 8 лет лишения свободы.

За организацию либо содержание притонов или систематическое предоставление помещений (квартир, домов) для потребления наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов лица привлекаются к уголовной ответственности по ст. 232 УК РФ, которая предусматривает наказание до 7 лет лишения свободы.

За вовлечение в совершение преступления несовершеннолетнего ст. 150 УК РФ предусмотрена ответственность на срок до 5 лет лишения свободы.
Наркотические средства и психотропные вещества имеют двойственную природу: с одной стороны, в силу лечебных свойств они являются неотъемлемым элементом системы здравоохранения, а с другой, их неконтролируемый оборот приводит к наркомании и немедицинскому потреблению.

Стремительное распространение наркотиков рассматривается как многоуровневое бедствие, влекущее разнообразные вредные последствия – от демографической катастрофы до криминализации экономики, социальной и политической среды.
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