Архивное волонтерство – направление будущего
[bookmark: _GoBack]     Архивный отдел администрации Мамско-Чуйского района продолжает серию информационных статей об архивном волонтерстве, в том числе и волонтерском движении по составлению родословной.
      Повторимся, что под волонтерской деятельностью в архивном деле понимается форма социальной деятельности, осуществляемая по свободному волеизъявлению граждан (далее – волонтеры), способствующая развитию архивной отрасли, популяризации культурной сферы среди молодежи, сохранению исторической памяти, личностному росту и развитию.
      Волонтерская деятельность не связана с извлечением прибыли. Целью волонтерской деятельности является предоставление возможности гражданам проявить себя и реализовать свой потенциал посредством их вовлечения в архивную деятельность: обучение граждан определенным трудовым навыкам архивной отрасли, профессиональная ориентация детей, подростков и молодежи, гуманистическое и патриотическое воспитание.
     Эта деятельность может проводиться на базе находящихся на хранении архивных фондов при содействии и курировании специалистами архивного дела и носить как краткосрочный, так и долгосрочный характер.
Волонтеры-добровольцы могут помочь архивам:
· в комплектовании Архивного фонда Российской Федерации документами личного происхождения;
· в оцифровке документов и составлении электронных баз;
· в создании актуальных и виртуальных выставок;
· в поиске информации для исполнения тематических запросов;
· в проведении в общеобразовательных школах выступлений по заданной теме;
· в продвижении и поддержке архивных проектов в социальных сетях, средствах массовой информации;
· в участии в улучшении физического состояния документов.
     Такое сотрудничество добровольцев с работниками архива, направленное на развитие архивного волонтерского движения, осуществляется на принципах добровольности, законности, самоуправления, осознания сторонами социальной значимости их совместной деятельности.
      Архивное волонтерство -  деятельность вне зависимости от возраста, возможность проявить себя, реализовать свой потенциал, получить новые знания и навыки.
      Мало просто знать историю своего рода, историю своей страны, Родины.
Очень важно не только изучать, но и сохранять архивные документы, фотографии своей семьи. Сберегая их, мы сохраняем не только историю своей семьи, но и все вместе «оставляем след» в жизни, что, впоследствии, станет интересным объектом изучения наших потомков.
     Волонтеры помогают людям с поиском информации о своих родственниках. Эта деятельность очень интересна, ведь волонтер не только ведет генеалогическое исследование родословной, но и проводит расследование фактов и событий. В процессе такого изучения волонтеры помогают друг другу. Именно взаимная помощь неравнодушных людей вдохновляет на занятие волонтерской деятельностью и оказание помощи другим людям.  Помимо простого общения волонтеры обмениваются опытом с другими участниками таких проектов. 
      Отзывы о деятельности волонтеров, благодарность людей, которым они помогают, переполняют радостью и мотивируют на участие в новых волонтерских программах. 
      Поиск данных стал возможным и доступным благодаря сети интернет, в открытых базах, архивных банках и на форумах. Если данные, хранящиеся в наших архивах, станут полностью оцифрованными и доступными для исследователей, это станет не только настоящим прорывом в исследовании родословной для тысяч людей, но и снизит нагрузку на работников архивов, которых заваливают генеалогическими запросами, а также будет способствовать сохранению физического состояния первоисточников информации. 

    Цитируем слова русского историка В.О. Ключевского: «Изучая дедов, мы узнаем внуков, и, вглядываясь в историю наших предков, мы познаем самих себя. Без знания родовой истории, без принятия нашей кровной связи с предыдущими поколениями мы не сможем в полной мере постигнуть наше предназначение, нашу сущность, нашу роль в истории. И только осознав, что все мы – часть великого единого целого, мы сумеем верно избрать свою собственную дорогу в жизни и следовать этим путем гордо, честно и достойно».

           Архивный отдел способствует созданию условий для развития волонтерской деятельности, обучению волонтеров и развитию добровольчества и приглашает принять участие в развитии архивного волонтёрства. Для этого распоряжением администрации района на 2022 год определен день приема для волонтеров   - каждый второй вторник месяца (если этот день выпадает на праздничный выходной день, то первый рабочий день после него) с 8-00 до 16-00 час., перерыв на обед с 12-00 до 13-00 час., номера телефонов 8(39569) 2-19-56,2-19-23.
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