Информационная справка о

 состоянии сферы культуры муниципального образования

Мамско-Чуйского района по состоянию на 01.01.2020 год.
Орган управления культурой: главный специалист по культуре в аппарате администрации района  Дерябина Мария Вадимовна, (с.т. 8 904 1477237, р.т. 8 (395 69) 2-18-85).

Сеть учреждений культуры района составляет 3 единицы (юридических лиц), в том числе: 1  культурно-досуговое учреждение с 3 филиалами в городских поселениях; 1 библиотека с  3  филиалами в городских поселениях, отделами «детская районная библиотека» и «отдел музейных фондов»; 1 детская музыкальная школа.  Все учреждения находятся на уровне района и являются казенными. 
В 2019 году муниципальные учреждения культуры работали по программе «Развитие культуры и дополнительного образования в сфере музыкального искусства в Мамско-Чуйском районе» на 2018-2022 годы, утвержденной постановлением администрации Мамско-Чуйского района от 14.10.2019 г. № 88 «Об утверждении Муниципальной программы «Развитие культуры и дополнительного образования в сфере музыкального искусства в Мамско-Чуйском районе» на 2018-2022 годы». 

Число работников в сфере культуры в 2019 году составило 49 человека, в том числе 45 специалистов, что составляет 91,8 % от общего числа работников сферы культуры. 6 работников учреждений культуры приобретают высшее и среднее профессиональное образование (заочная форма обучения).
Сумма расходов на культуру на 2019 год составила   43483,9 тыс. руб. или 9,3 % от консолидированного бюджета муниципального образования, фактическое исполнение бюджета – 97,9 %. На начало 2020 года сумма расходов на культуру составила  44270,3 тыс.  руб. или 10,7 % от всего бюджета района. Объем доходов от приносящей доход деятельности учреждений культуры в 2019 году составил 1254,7 тыс.  рублей или 3,1 % от консолидированного бюджета сферы культуры. Из объема заработанных средств 254,4 тыс. руб. израсходовано на поддержание технических состояний зданий, 218,2 тыс. руб. - на проведение социально-значимых мероприятий, 128,8 тыс. руб. -  на приобретение музыкальных инструментов и оборудования. Средняя заработная плата работников учреждений культуры составила 52 327,5 руб., что составило 101,4% от средней заработной платы работников учреждений культуры по региону. Средняя заработная плата работников дополнительного образования (педагоги) составила 53 848,80 руб., что составило 105,9% от средней заработной платы работников учреждений дополнительного образования по региону.
Кредиторская задолженности по заработной плате работникам сферы культуры на 31.12.2019 года отсутствует.

Оснащенность учреждений культуры компьютерным оборудованием и копировально-множительной техникой составляет 83% от потребности. Телефонной связью оснащены учреждений культуры, расположенные на территории районного центра п. Мама, филиалы по городским поселениям пользуются мобильными телефонами.

Все помещения, занимаемое учреждениями культуры, оборудованы системой охранно-пожарной сигнализации и обеспечены нормативным количеством первичных средств пожаротушения.

Число культурно-досуговых мероприятий (бесплатная основа) на 01.01.2019 года составило 899 единиц, что меньше показателя 2018 года на 48 ед. Число посещений культурно-досуговых мероприятий в сравнении с 2018 годом увеличилось на 5895 человек и составило 37861 человек. В сравнении с 2018 годом на 1 единицу увеличилось число культурно-досуговых формирований (2019 г. - 37 единиц), но на 4 человека уменьшилось число участников формирований (2019 г. – 440 человека). Вокальный коллектив «Мамчанка» и фольклорный ансамбль «Сударушка» имеют звание «Народный».

В 2019 году стали выше в сравнении 2018 годом показатели деятельности библиотек. Охват населения библиотечным обслуживанием на 01.01.2019 г.  составляет 82,4%, что выше аналогичного показателя за 2018 год на 1,3 %;  количество пользователей библиотеками составило 3 508 чел., что больше в сравнении с 2018 годом на 375 человек. Число посещений библиотек – 36 457, что стало ниже соответствующих показателей 2018 года на 3610. 

Количество библиотек, имеющих доступ к сети Интернет составило 25 % от общего количества библиотек в районе (1 библиотека из 4). Книгообеспеченность на одного жителя составила 31,6 ед., что ниже соответствующего показателя 2018 года на 4,1 ед.

Число посетителей музея составило в 2019 году 1 360 чел., что выше количества посетителей 2018 года на 220 чел. Охват населения музейным обслуживанием составляет 38 % (выше 2018 года на 9%). Увеличилось в сравнении с 2018 годом на 82 предмета количество предметов основного фондов. В 2019 году организовано и проведено 13 выставок для различных возрастных и социальных групп населения.

Число обучающихся в детской музыкальной школе в 2019 году так же как и в 2018 году составило 94 ребенка, что составляет 21% охвата детей эстетическим образованием  от общего числа детей МО в возрасте от 6-18 лет. В 2019 году для очного участия в областных творческих конкурсах было направлено 5 человек, обучающихся в ДМШ (оплата из средств муниципального бюджета).

Основные направления работы  учреждений культуры и

решаемые задачи в 2019 году.

Учреждения культуры Мамско-Чуйского района, жители которого по объективным причинам ограничены в возможности пользоваться услугами  культурных учреждений крупных городов Иркутской области, призваны решать важнейшую задачу по приближению культурных услуг к жителям района. Этому способствует реализация целого комплекса мер:
- повышение уровня культурно-досуговых мероприятий, 

- обеспечение сохранности и комплектование библиотечных фондов,

- создание новой системы информационно-библиотечного обслуживания населения, 

- сохранение, возрождение и развитие традиционной народной культуры,
- разработка  и внедрение в практику работы учреждений культуры  инновационных технологий и методик, с целью повышения качества предоставляемых услуг,

- совершенствование профессионального мастерства специалистов учреждений культуры.

Приоритетными направлениями деятельности муниципальных учреждений культуры являются:
· Возрождение и развитие традиционной  народной культуры.

· Патриотическое воспитание подрастающего  поколения

· Работа с молодёжью

· Работа со старшим поколением
·  Пропаганда здорового образа жизни.

· Организация  полноценного досуга населения района
Основные направления культурной политики и задачи на 2020 г.
В современном мире культура приобретает особую социальную значимость и рассматривается как фактор духовного здоровья населения, социальной стабильности, как ресурс привлекательности территории для проживания. Обеспечить стабильное социально-экономическое развитие территории  можно только за счет вклада культуры в человеческий капитал.


Поэтому политика в сфере развития культуры в Мамско-Чуйском районе направлена на:

- совершенствование профессиональных знаний, улучшение организационно-творческого процесса, обобщения  и распространения передового опыта в учреждениях культуры (заочное обучение специалистов в учреждениях высшего и среднего образования; организация и проведение обучающих семинаров для работников учреждений культуры; работа методических отделов учреждений культуры);

- создание благоприятных условий для реализации интеллектуальных и культурных запросов населения района (обеспечение своевременного финансирования мероприятий; работа муниципального Совета по культуре и искусству; анализ планов работы и проведенных мероприятий и т.д.); 

- сохранение, развитие народной традиционной культуры и традиций  района (проведение мероприятий, праздников, социально-значимых общественных акций)

- совершенствование системы мероприятий по патриотическому воспитанию  граждан и подрастающего поколения  Мамско – Чуйского района; 

- содействие адаптации в обществе социально-культурной реабилитации, развитие творческих способностей и самовыражения личности людей социально незащищенных групп населения (организация обслуживания на дому; оснащение учреждений культуры средствами, необходимыми для обслуживания инвалидов; проведение мероприятий, рассчитанных на данную категорию граждан);

- информационно-культурное обслуживание населения района (выпуск печатной и раздаточной продукции; деятельность районной газеты «Мамский горняк» и др.);

- Создание и пополнение электронных баз данных (библиотеки, музей).

Ожидаемые результаты: 

- развитие и совершенствование учреждений культуры района позволит жителям активно участвовать в культурной жизни, открывать и развивать свои творческие способности;
- целенаправленные мероприятия будут служить источником формирования нравственных, духовных ценностей у детей, подростков и  молодёжи; 

- возрождение, развитие, сохранения национальной культуры даст благоприятную основу для патриотического воспитания;
- планируется продолжить участие учреждений сферы культуры в проектах и программах, направленных на улучшение материально-технической базы учреждений сферы культуры (проведение капитальных и текущих ремонтов, приобретение оборудования, комплектование библиотечных фондов.

Главный специалист по культуре 

в аппарате администрации района                                            М.В. Дерябина

