   Опасность приобретения алкоголя дистанционным способом

Продажа алкогольной продукции дистанционным способом запрещена законодательством Российской Федерации. При этом потребителю необходимо понимать, что покупая алкогольные напитки таким образом, в большинстве случаев они рискуют приобрести суррогатные алкогольные напитки.

К суррогатным алкогольным напиткам относятся различные жидкости, прямо не предназначенные для употребления внутрь в качестве алкогольных напитков, но, тем не менее, использующиеся взамен алкогольных напитков. Это различного рода бытовая, косметическая, техническая химия.

Информация о продаже алкоголя через Интернет является нарушением п. 5 Правил продажи товаров дистанционным способом, утвержденных Постановлением Правительства РФ № 612 от 27.09.2007, согласно которым продажа дистанционным способом алкогольной продукции не допускается.

Предоставление возможности приобретения алкоголя с использованием информационно-телекоммуникационных сетей, в том числе сети Интернет, фактически является распространением информации, связанной с осуществлением деятельности по незаконному обороту этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции.

В целях сохранения жизни и здоровья приобретать алкогольную продукцию следует только в стационарных организациях торговли, имеющих лицензию. 
Приобретая алкогольную продукцию, всегда обращайте внимание на цену - оригинальные спиртные напитки не могут стоить дешевле законодательно установленной минимальной цены, например бутылка водки объемом 0,5 литра, крепостью 40 градусов должна стоить не менее 205 рублей (приказ Министерства финансов Российской Федерации от 11 мая 2016 г. № 58н «Об установлении цен, не ниже которых  осуществляются закупка (за исключением импорта), поставки (за исключением экспорта) и розничная продажа алкогольной продукции крепостью свыше 28 процентов» и   приказ Министерства финансов Российской Федерации от 27 апреля 2016 года № 55н «Об установлении цены, не ниже которой осуществляется закупка (за исключением импорта), поставки (за исключением экспорта) и розничная продажа игристого вина (шампанского)»)  
Таким образом, одним из показателей суррогата является низкий ценовой порог. Алкогольная, в том числе и суррогатная спиртсодержащая продукция, реализуемая незаконным способом, приводит к возникновению угрозы, как для здоровья, так и для жизни потребителей, даже при одноразовом ее употреблении.

Чтобы не допустить отравлений суррогатными алкогольными напитками, Роспотребнадзор рекомендует не употреблять алкогольную продукцию:

- без необходимой для потребителя информации, в том числе и даты производства;

- без акцизных марок;

- приобретённую в местах несанкционированной торговли;

- если возникают сомнения в её качестве из - за плохой упаковки, подозрительного запаха, осадка на дне бутылки.

За незаконные производство и оборот этилового спирта и алкогольной продукции, подделку специальных и акцизных марок, использование поддельных специальных и акцизных марок и другие нарушения предусмотрены административная и уголовная ответственность.
