Информация о некачественном алкоголе и правилах приобретения алкогольной продукции.

В преддверии новогодних праздников отмечается традиционный рост продаж контрафактного алкоголя. 
Помимо опасности, которую представляет чрезмерное употребления алкоголя и спиртосодержащих напитков, на организм способно оказывать пагубное влияние употребление некачественного алкоголя, получившего в настоящее время широкое распространение в магазинах Российской Федерации. Теперь приобретение некачественных алкогольных напитков в магазинах является нередким явлением. Средства массовой информации то и дело рассказывают нам о существовании и благополучном функционировании (до определенного момента времени) подпольных предприятий, изготовляющих некачественную алкогольную продукцию.  

Некачественный алкоголь опасен тем, что помимо традиционного пагубного воздействия на организм человека, на клетки головного мозга, центральной нервной системы и сердечнососудистую систему чрезмерного и регулярного употребления обычного алкоголя, он способен оказывать вредное воздействие даже при одноразовом его употреблении и может вызывать отравление организма.  

Некачественный алкоголь может содержать в своем составе генетически модифицированные организмы, использование которых в напитках и продуктах питании резким образом возбраняется. Эти организмы представляют собой повышенную опасность вредного воздействия продуктов питания и напитков на здоровый человеческий организм. Они могут вызывать коренные изменения в строении клеток организма, центральной нервной системы и их взаимодействии друг с другом. Отличительными признаками подделки являются отсутствие информации о литраже на дне бутылок, диаметре дна, незаводской способ нанесения и низкое качество печати оформления, наличие опечаток в маркировке крышек. Информация на марке и этикетке бутылки должны совпадать. Там должны быть название алкогольной продукции, вид алкогольной продукции, ёмкость тары, крепость, наименование предприятия-изготовителя и его местонахождение. На  нелегальность происхождения того или иного вида алкогольного напитка указывает ряд признаков поддельной акцизной марки. Настоящая печатается на самоклеющейся бумаге, которая имеет особое излучение под воздействием ультрафиолета. Необходимо тщательно проверять обозначение ёмкости, название бренда алкоголя. На нее впрессована голографическая фольга с узором и повторяющимся изображениями Герба Российской Федерации и аббревиатуры "РФ", в бумагу введена защитная нить с нерегулярным окном. В окне просматривается нанесенное на нить изображение в виде полосок розового цвета. На обратной стороне настоящих марок набита аббревиатура "РФ", элемент, отпечатанный цветопеременной краской, меняет цвет в зависимости от угла зрения.

Чтобы обезопасить себя,  необходимо проявлять бдительность и внимательность при покупке алкоголя. Спиртные напитки следует приобретать в торговых точках, имеющих лицензию на розничную продажу алкогольной продукции. При входе в магазин стоит обратить внимание, размещена ли в уголке покупателя информация, подтверждающая право на торговлю алкогольной продукцией по конкретному адресу. С 1 июля 2016 года вступила в действие норма федерального законодательства, предусматривающая обязательную фиксацию факта продажи алкогольной продукции покупателю в Единой государственной автоматизированной информационной системе (ЕГАИС). Потребитель должен знать, что если ему продали бутылку водки без маркера-сканера системы ЕГАИС, то она наверняка контрафактная. 
С 1 июля 2016 года пользователи смартфонов могут проверить легальность любой алкогольной продукции, продаваемых в магазинах, кафе и ресторанах. При покупке алкоголя в магазине для определения подлинности продукции можно воспользоваться мобильным приложением «Анти-Конрафакт Алко», которое позволяет сканировать федеральную акцизную марку на предмет наличия этой бутылки в системе ЕГАИС . Если марка сканируется, то покупатель получает всю информацию о той продукции, которую он держит в руках. Производитель, название напитка, объем, крепость и многое другое. Если эти данные совпадают с тем, что написано на бутылке, то товар подлинный. Если система не дает ответа и говорит, что данные об этой бутылке в системе ЕГАИС не зафиксированы, то продукция — поддельная. Помимо этого, человек получит подробную информацию о легальных местах продажи крепких алкогольных напитков. Еще сомнительный алкоголь можно проверить через Единый социальный портал алкогольного рынка (http//public.fsrar.ru) – достаточно ввести данные, содержащиеся на марке, а именно серию и номер товара. 

Напоминаем населению, что на территории Мамско-Чуйского района лицензию на розничную продажу алкогольной продукции имеют 4 организации:

- ООО «Каролис» (магазины «Каролис», «Байкал»)

- ООО «Косандра» (магазины «Мастер», «Маргарита»)

- ООО «Радуга» (магазины «Радуга», «Чуя»)

- ООО «Авиасервис» (магазин «Авиасервис»).

         Продажа алкогольной продукции без лицензии считается незаконной. Нужно понимать, что, приобретая алкогольные напитки в нелегальной розничной торговле, покупатель неминуемо идет на риск.

Согласно Федерального Закона 171-ФЗ не допускается розничная продажа алкогольной продукции с 23 часов до 8 часов по местному времени. Следует обратить внимание на цену.  Не приобретать слишком дешевый алкоголь. Согласно Приказа Министерства финансов Российской Федерации от 11 мая 2016 года № 58н  установлены цены, не ниже которой осуществляется розничная продажа  алкогольной продукции, например водка крепостью 40 градусов не может стоить в розничной продаже ниже  190 рублей за 0,5 литра готовой продукции.

      Еще раз хочется напомнить потребителям района, что в администрации Мамско-Чуйского района организована работа «горячей линии» по вопросам соблюдения требований законодательства к розничной продаже алкогольной продукции. Ежедневно по телефонам 8(39569) 2-19-17 , 8-950-091-9036 с 8.00 до 16.00 часов в рабочие дни принимаются звонки от населения о фактах нарушения продажи алкогольной продукции в ночное время, в местах, где не допускается розничная продажа такой продукции, несовершеннолетним, также алкогольной продукции, качество и легальность которой вызывает сомнения, о фактах продажи алкогольной продукции, реализуемой без лицензии. Вся поступившая информация будет передаваться в уполномоченные органы, осуществляющие контроль за розничной продажей алкогольной продукцией. 

     Также о продаже алкогольной продукции без лицензии, о нарушениях продажи алкогольной продукции можно сообщать в отделение полиции и прокуратуру Мамско-Чуйского района.

