Муниципальное образование

Мамско-Чуйский район

Отдел цен, торговли и защиты прав потребителей

Информация о потребительском рынке района  за 2016 год
Отдел цен, торговли и защиты прав потребителей администрации муниципального образования Мамско-Чуйский район является структурным подразделением администрации района, проводящим государственную политику и государственное регулирование в сфере торговли, общественного питания, бытового обслуживания и ценообразования.

В своей деятельности руководствуется Конституцией Российской

Федерации, федеральными и областными Законами, нормативными правовыми актами Президента и Правительства Российской Федерации, Губернатора и Правительства Иркутской области, Службы потребительского рынка Иркутской области, Уставом администрации Мамско-Чуйского района, постановлениями и распоряжениями мэра Мамско-Чуйского района, решениями районной Думы муниципального образования Мамско-Чуйский район..

Осуществляет свою деятельность во взаимодействии с другими отделами и подразделениями администрации Мамско-Чуйского района, территориальными органами федеральных служб, осуществляющими свою

деятельность на территории района, организациями, представителями иных хозяйствующих субъектов, независимо от их

организационно-правовых форм и форм собственности, осуществляющих деятельность на территории Мамско-Чуйского района.

Потребительский рынок объединяет три сегмента сферы обслуживания населения: торговлю, общественное питание, бытовое обслуживание и  является неотъемлемой частью повседневной жизни каждого человека. 
Функциями отдела является:

1. В сфере потребительского рынка: 

- Осуществление мониторинга обеспеченности населения Мамско-Чуйского района  торговыми площадями - в торговле, посадочными местами – в общественном питании, рабочими местами - в бытовом обслуживании

- Создание условий для обеспечения поселений, входящих в состав Мамско-Чуйского района, услугами общественного питания,  торговли и бытового обслуживания,

- Ведение реестра предприятий торговли на территории района,

- Участие в организации и проведении ярмарок, выездной торговли, проводить конкурсы,

- Анализ состояния потребительского рынка.

2. В сфере лицензирования розничной продажи алкогольной продукции:
Ф- Осуществлять в установленном порядке административные процедуры по выдаче, переоформлению, аннулированию, а также по продлению сроков действия, приостановлению и возобновлению, прекращению действия лицензий на розничную продажу  алкогольной продукции и другие функции, предусмотренные административным регламентом исполнения государственной

функции по лицензированию розничной продажи алкогольной продукции;
-Организовать деятельность межведомственной комиссии по

рассмотрению вопросов, возникающих при осуществлении

государственного контроля в сфере производства и оборота

этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции на

территории Мамско-Чуйского района;
-Вносить предложения по ограничениям розничной продажи  алкогольной продукции, на территории района.
3. В сфере ценообразования:
- Проведение анализа цен (тарифов) для установления стоимости товаров (работ и услуг) для проведения муниципальных заказов (конкурсов, котировок) для нужд муниципальных (бюджетных) учреждений;

- Формировать предложения по ценовой политике и ее реализации,

методам государственного регулирования и уровню цен на продукцию и услуги, утверждаемых администрацией района;

- Предоставлять муниципальную услугу «Установление тарифов на услуги, предоставляемые муниципальными предприятиями и учреждениями.

4. В сфере защиты прав потребителей:

- Осуществлять рассмотрение жалоб потребителей, консультирование их по вопросам защиты законных интересов и прав потребителей;

- Обращается в суды в защиту прав потребителей (неопределенного круга потребителей).

I. Состояние потребительского рынка района.

Потребительский рынок объединяет три сегмента сферы обслуживания населения: торговлю, общественное питание, бытовое обслуживание и  является неотъемлемой частью повседневной жизни каждого человека. 

  На потребительском рынке Мамско-Чуйского района за последний год произошло снижение количества объектов розничной торговли. Причиной является закрытие двух городских поселений (Согдиондонского и Горно-Чуйского) и отток населения из района.
  За 2016 год было закрыто 11 объектов розничной торговли района и 2 объекта открыто.

  Всего на 1 января 2016 года на территории района зарегистрирован 61 объект розничной торговли, из них:

- 25 универсальных магазинов;

- 26 непродовольственных;

- 5 павильонов;

- 5 продовольственных магазинов.

Торговая площадь стационарных торговых объектов Мамско-Чуйского района по состоянию на  1 января 2017 года составляет 2029,82 кв.м. их них:

- торговая площадь стационарных торговых объектов по продаже продовольственных товаров – 791,15 кв.м.;

-  торговая площадь стационарных торговых объектов по продаже непродовольственных товаров – 1238,67 кв.м. 

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации №754 от 24 сентября 2010 г. «Об утверждении правил установления нормативов минимальной обеспеченности населения площадью торговых объектов» установлены Нормативы минимальной обеспеченности населения площадью торговых объектов в муниципальном образовании Мамско-Чуйский район» (на 1 тыс. населения)

- по продаже продовольственных товаров – 95 кв. м,

- по продаже непродовольственных товаров – 216 кв. м,

- суммарный – 311 кв. м

(утверждены постановлением администрации Мамско-Чуйского района от 10.09.2015г № 63 «Об утверждении программы социально-экономического развития Мамско-Чуйского района на 2016-2018гг»)
Фактическая торговая площадь стационарных торговых объектов в районе, составляет всего 2029,82 (кв. м на 1000 чел) в том числе:
- по продаже продовольственных товаров – 175 кв.м на 1 тыс.чел;
- по продаже непродовольственных товаров – 274,27 кв.м на 1 тыс.чел;

- суммарный – 449,27 кв.м на 1 тыс.чел.

Отдельные хозяйствующие субъекты, оказывающие услуги торговли, как основной вид деятельности, занимаются и производственной деятельностью. Это ИП Скябас В.А., ИП Власов В.Ю.,   занимающиеся выпуском хлебобулочных изделий.
Основными поставщиками продуктов питания для нужд муниципальных образовательных учреждений Мамско-Чуйского района являются: ИП Скябас В.А., ИП Власов В.Ю., ИП Теймуров Р.К.
По состоянию на 01.01.2017г. на территории муниципального

образования района действует 9 предприятий общественного питания на 596 посадочных мест (9/596), в том числе по видам: 
кафе – 3/93,  столовые – 6/503 в том числе 4 столовые общеобразовательных учреждений района на 407 посадочных мест и 1 столовая при предприятии на 18 мест. 
По состоянию на 01.01.2017г. на территории Мамско-Чуйского района  12 предприятий оказывают населению бытовые услуги. Из них по видам бытовых услуг:

- оказание услуг по ремонту, техническому обслуживанию и мойке автотранспортных средств – 1;

- ремонт и строительство жилья и др.построек -1;

- услуги фотоателье и фотокинолабораторий - 3;

- услуги парикмахерских – 4;

- ритуальные услуги – 2;

- прочие виды бытовых услуг (кроме ломбардов) -1.

Торговля занимает одно из ведущих мест в экономике Мамско-Чуйского района, обеспечивает население рабочими местами. В бюджете района практически 50% собственных доходов составляют налоговые отчисления предприятий потребительского рынка. За 2016 год в бюджет муниципального образования Мамско-Чуйский района поступило 2213,2 тыс. рублей единого налога на вмененный доход. 
В 2016 году администрацией проведен конкурс «Лучшее предприятие торговли -2016». Победителем конкурса по мнению членов комиссии конкурса стал магазин «Азарт» ИП Сапрыкина Е.А., 2 место – магазин «Байкал» ИП Скябас В.А., 3-место у магазина Радуга ИП Власов В.Ю. Было проведено анкетирование покупателей района при помощи купонов на выявление лучшего магазина и лучшего продавца по мнению потребителей. Приз покупательских симпатий получил магазин «Байкал» ИП Скябас В.А., лучшим продавцом стала Иванова О.
   В 2016 году из бюджета района и областного бюджета была выделена субсидия в целях частичного возмещения транспортных расходов юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих розничную торговлю и доставку продовольственных товаров в населенные пункты поселений Мамско-Чуйского района в 2016 году на сумму 447 000 рублей. В том числе 402200 рублей из областного бюджета, 44800 рублей из бюджета Мамско-Чуйского района. Заявку на получение субсидии предоставил  ИП Скябас В.А. С ним было заключено соглашение на сумму 243420,77 рублей на доставку продовольственных товаров в Витимское (Витимский, Колотовка, Мусковит) и Луговское городские поселения. 

В 2016 году индивидуальными предпринимателями была оказана помощь в чествовании ветеранов и детей войны ко Дню Победы. Это ООО «Косандра», ИП Скябас В.А., ИП Скибицкий А.В. Также спонсорская помощь оказывалась бюджетным учреждениям района ИП Сапрыкиной Е.А, Щербаковым А.Н. 

Ежемесячно осуществляется ведение торгового реестра, внесение изменений в реестр предприятий торговли на территории Мамско-Чуйского района.
 Основной задачей отдела является обеспечение устойчивого развития потребительского рынка Мамско-Чуйского района. В свете требований Закона о торговле, первоочередными задачами, стоящими перед органами местного самоуправления  являются:

- увеличение числа субъектов малого бизнеса в сфере потребительского рынка при повышении качества предоставления оказываемых услуг;

- повышение занятости населения в сфере предоставления услуг;

- увеличение доли участия субъектов торговли в общем обороте продукции и услуг в районе;

- развитие и совершенствование инфраструктуры потребительского рынка;

- регулирование торговой деятельности в соответствии с действующим законодательством.

Указанных мероприятий можно достичь только путем активизации механизмов муниципальной поддержки малого предпринимательства, в том числе в сфере торговли
II. Лицензирование розничной продажи алкогольной продукции.

Законом Иркутской области от 17 июня 2008 года № 26-ОЗ «О

наделении органов местного самоуправления отдельными 
государственными полномочиями по осуществлению  лицензирования розничной продажи алкогольной продукции», органы местного самоуправления муниципального образования Мамско-Чуйского района наделены государственными полномочиями по осуществлению лицензирования розничной продажи алкогольной продукции. В целях оптимизации и повышения качества исполнения государственной функции по лицензированию розничной продажи алкогольной продукции Службой потребительского рынка и лицензирования Иркутской области разработаны и утверждены административные регламенты предоставления государственной услуги по выдаче, переоформлению, продлению срока действия, прекращению

действия лицензии на розничную продажу алкогольной продукции на территории Иркутской области и исполнения государственной функции по лицензионному контролю за розничной продажей алкогольной продукции на территории Иркутской области.
По состоянию на 01.01.2017г. на территории Мамско-Чуйского района действует 4 лицензии на право розничной продажи алкогольной продукции (все лицензии выданы нашим лицензирующим органом). Розничная продажа алкогольной продукции осуществляется в 7 объектах лицензирования. В целом количество объектов лицензирования, осуществляющих

розничную продажу алкогольной продукции, по сравнению с 2015 годом уменьшилось на 1 подразделение. В апреле 2016 года была переоформлена лицензия ООО «Каролис» в связи с уменьшением обособленных подразделений, из лицензии был исключен магазин «Кедр» в Витимском городском поселении. По состоянию на 01.01.2017 года объекты лицензирования имеются только в Мамском городском поселении, в остальных городских поселениях объектов розничной продажи алкогольной продукции нет.
Также в 2016 году были продлены сроки действия 2 лицензий:
ООО «Каролис» сроком на  три года и ООО «Авиасервис» сроком на 1 год. Проведено за отчетный год 3 документарных внеплановых проверки и 2 выездных внеплановых проверки по заявлениям лицензиатов о переоформлении лицензии и продлении срока действия лицензий. Нарушений при проведении проверок не выявлено. Все изменения о переоформлении лицензий, продлении сроков действия лицензий вносились в единый реестр лицензий. В бюджет Мамско-Чуйского района от уплаты государственной пошлины за совершение действий, связанных с лицензированием розничной продажи алкогольной продукции в 2016 году поступило 263,5 тыс.рублей, в том числе:

- за переоформление лицензий – 3,5 тыс.руб.,

- за продление срока действия лицензий – 260,0 тыс.руб.

Ключевым изменением в 2016 году на алкогольном рынке стало подключение розничного звена к ЕГАИС в части покупки и с 1.07.2016г в части продажи алкогольной продукции через систему ЕГАИС. Все лицензиаты района своевременно подключены к системе ЕГАИС. 
 Ежемесячно проводился мониторинг минимальных цен на алкогольную продукцию согласно приказу Министерства финансов Российской Федерации от 11 мая 2016 года № 58н   «Об установлении цен, не ниже которых  осуществляются закупка (за исключением импорта), поставки (за исключением экспорта) и розничная продажа алкогольной продукции крепостью свыше 28 процентов» и   приказу Министерства финансов Российской Федерации от 27 апреля 2016 года № 55н «Об установлении цены, не ниже которой осуществляется закупка (за исключением импорта), поставки (за исключением экспорта) и розничная продажа игристого вина (шампанского)».

 В 2016 году было организовано проведение «горячей линии по вопросам выявления нарушений в розничной продаже алкогольной продукции, реализуемых населению:

- «Продали алкоголь несовершеннолетнему – позвони!»;

- «Продали алкоголь и пиво ночью – сообщи!»;

- «Торгуют алкоголем рядом со школой – сообщи!».

В администрации района на постоянной основе работает телефон «горячей линии» по вопросам розничной продажи алкогольной продукции, информация населению о проведении акций и телефоне «горячей линии» публиковалась в районной газете и на официальном сайте администрации Мамско-Чуйского района.
В 2016 году проведено 2 заседания межведомственной комиссии по рассмотрению вопросов, возникающих при осуществлении государственного контроля в сфере производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции по Мамско-Чуйскому району. В заседаниях принимали участие представители администрации, отделения полиции, госпожнадзора, прокуратуры.  По результатам заседания комиссии были сделаны выводы и приняты решения для исполнения.
III. Ценообразование.

В целях повышения требований к качеству и доступности

предоставления муниципальных услуг был разработан и утвержден административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Установление цен (тарифов) на услуги, предоставляемые муниципальными предприятиями и учреждениями», утвержденный постановлением администрации Мамско-Чуйского района № 30 от 09.04.2015г.
В рамках регулирования тарифов для всех учреждений проводится

анализ и экспертиза экономической обоснованности заявленных затрат. В 2016 г. рассмотрены материалы по 5 бюджетным учреждениям и подготовлено 9 заключений по результатам представленных материалов.

Установлены тарифы на:

- перевозки пассажиров и багажа водным транспортом для МКУ «АХС»;
- перевозки пассажиров и багажа автомобильным транспортом для МКУ «АХС»;

- стоимость путевок в детских оздоровительных лагерях дневного пребывания для образовательных учреждений района;

- платные услуги для МКОУ «МСОШ»;
- платные услуги для МКУДО «РДДТ»;

- платные услуги для МКУК «РКДЦ»;
- платные услуги для МКУК «ЦБС».

IV. Защита прав потребителей.

Деятельность отдела по выполнению мероприятий по защите прав потребителей осуществляется во исполнение:

- ст. 44 Закона РФ № 2300-1 от 07.02.1992 «О защите прав потребителей».

  Организовано проведение месячников, акций по вопросам качества и безопасности услуг и товаров, реализуемых населению: 

- месячник защиты прав потребителей - в целях повышения качества и культуры обслуживания населения в сфере торговли, общественного питания и бытового обслуживания, содействия правовому просвещению граждан в области защиты прав потребителей на территории района;

- месячник качества и безопасности ранних овощей и фруктов - в

целях обеспечения безопасности услуг, оказываемых в сфере

розничной торговли, предотвращения заболеваний (отравлений)

людей, связанных с употреблением некачественной  продукции в летний период»;
- месячник качества и безопасности мяса и иной продукции животного происхождения - в целях обеспечения качества и безопасности мяса и иной продукции животного происхождения, пресечения несанкционированной торговли указанной продукции;

- месячник качества и безопасности пиротехнической продукции -

в целях обеспечения безопасности услуг, оказываемых в сфере

розничной торговли, предотвращения травматизма людей, связанного с использованием некачественной пиротехнической

продукции.
 В 2016 году поступило 13 обращений граждан по вопросам нарушения их прав. Из них 3 обращения по качеству предоставляемых услуг, 5 обращений по тарифам и ценообразованию, 1 обращение по возврату товара, 4 обращения по правилам продажи и срокам годности товара. По всем обращениям оказаны консультационные услуги по разъяснению требований законодательства, по 2 обращениям направлены письма руководителям организаций о нарушении ими прав потребителя и получены ответы об их устранении, о чем заявители были уведомлены в письменной форме.
В течение года в районной газете публиковалась информация о правах потребителей, о правилах продажи товаров, о изменении тарифов на услуги ЖКХ, информация службы потребительского рынка и лицензирования Иркутской области и Роспотребнадзора о выявлении некачественной продукции, о проведении месячников и «горячих линий», о ответственности за продажу просроченной продукции и т.д.

 Проведено 1 заседание комиссии по защите прав потребителей Мамско-Чуйского района. По результатам был выработан план мероприятий по защите прав потребителей района на 2017 год.
