Уважаемые страхователи!
 
Филиал № 1 Государственного учреждения - Иркутского регионального отделения Фонда социального страхования Российской Федерации - НАПОМИНАЕТ, что в соответствии в п. 1 ст. 24 Федерального закона от 24.07.1998 г. № 125-ФЗ «Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний» страхователи ежеквартально представляют в установленном порядке территориальному органу страховщика по месту их регистрации расчет по начисленным и уплаченным страховым взносам по форме, утвержденной приказом Фонда социального страхования от 26.09.2018 г. № 381 (в редакции приказа ФСС РФ от 07.06.2017 г.):
[bookmark: sub_2413]на бумажном носителе не позднее 20-го числа месяца, следующего за отчетным периодом;
[bookmark: sub_2414]в форме электронного документа не позднее 25-го числа месяца, следующего за отчетным периодом.
[bookmark: sub_2415][bookmark: _GoBack] Страхователи, у которых среднесписочная численность физических лиц, в пользу которых производятся выплаты и иные вознаграждения, за предшествующий расчетный период превышает 25 человек, и вновь созданные (в том числе при реорганизации) организации, у которых численность указанных физических лиц превышает такой предел, представляют расчеты по начисленным и уплаченным страховым взносам в территориальный орган страховщика по форматам и в порядке, которые установлены страховщиком, в форме электронных документов, подписанных усиленной квалифицированной электронной подписью. Страхователи и вновь созданные (в том числе при реорганизации) организации, у которых среднесписочная численность физических лиц, в пользу которых производятся выплаты и иные вознаграждения, за предшествующий расчетный период составляет 25 человек и менее, вправе представлять расчеты по начисленным и уплаченным страховым взносам в форме электронных документов в соответствии с требованиями настоящего пункта. 
 
СООБЩАЕТ, что 
[bookmark: sub_1]Постановлением Правительства РФ от 26.11.2020 г. № 1935
"О предельной величине базы для исчисления страховых взносов на обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством и на обязательное пенсионное страхование с 1 января 2021 г." установлена для плательщиков страховых взносов, указанных в подпункте 1 пункта 1 статьи 419 Налогового кодекса Российской Федерации, предельная величина базы для исчисления страховых взносов:
на обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством подлежит индексации с 1 января 2021 г. в 1,059 раза с учетом роста средней заработной платы в Российской Федерации и составляет в отношении каждого физического лица сумму, не превышающую 966000 рублей нарастающим итогом с 1 января 2021 г.;
 
на обязательное пенсионное страхование с учетом размера средней заработной платы в Российской Федерации на 2021 год, увеличенного в 12 раз, и применяемого к нему повышающего коэффициента, установленного пунктом 5 статьи 421 Налогового кодекса Российской Федерации на 2021 год в размере 2,3, составляет в отношении каждого физического лица сумму, не превышающую 1465000 рублей нарастающим итогом с 1 января 2021 г.
 
[bookmark: sub_2]Настоящее постановление вступает в силу с 1 января 2021 г.

