Аналитическая информация 

об итогах реализации Порядка взаимодействия 

на территории МО Мамско-Чуйского района за 2013 год

С целью реализации Порядка взаимодействия органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по организации индивидуальной профилактической работы в отношении несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав МО Мамско-Чуйского района во II квартале 2013 года было проведено совещание с органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, в ходе которого особое внимание было обращено на ведение Банка данных СОП и проведение индивидуальной профилактической работы в отношении семей и несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положений. Разработан механизм взаимодействия специалистов органов и учреждений системы профилактики в случае выявления несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении. 

Ответственный секретарь КДН и ЗП ведет журнал первичного учета семей и несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении на основании информации поступившей от органов и учреждений системы профилактики. На основании поступившей информации были организованы 9 выездов по месту проживания семей для проверки и принятия мер по данным фактам. В результате  2  несовершеннолетних были изъяты из семьи в связи с нахождением детей в социально опасных условиях. Все выявленные семьи поставлены на учет в Банк данных СОП и с ними организована  комплексная профилактическая работа  субъектов системы профилактики.

В отношении  родителей составлены административные протоколы по ч. 1 ст. 5.35 КоАП РФ, материалы рассмотрены на Комиссии. 

При содействии  Комиссии 2 семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации,   благотворительно проведена работа по замене электропроводки и куплены безопасные электрообогреватели. 
В результате работы субъектов профилактики в  настоящее время 1 ребенок возращен родителям. 

В II квартале 2013 года  Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав МО Мамско-Чуйского района проведена актуализация районного Банка данных семей и несовершеннолетних, находящихся в социально-опасном положении (далее Банк данных СОП). Во взаимодействии со всеми субъектами системы профилактики были проведены рейды, в ходе которых по месту жительства были проверены все семьи, находящиеся в социально опасном положении. 

В мероприятиях приняли участия: Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав МО Мамско-Чуйского района, Управление министерства социального развития, опеки и попечительства Иркутской области по Мамско-Чуйскому району, Областное государственное бюджетное учреждение социального обслуживания «Комплексный центр социального обслуживания населения Мамско-Чуйского района», Областное государственное казенное учреждение Центр занятости населения Мамско-Чуйского района, ОГБУЗ «ЦРБ п.Мама», ОП (дислокация пгт Мама) МО МВД РФ «Бодайбинский», филиал по Мамско-Чуйскому району ФКУ УИИ ГУФСИН России по Иркутской области, специалист по молодёжной политике и спорту администрации Мамско-Чуйского района, Отдел образования администрации Мамско-Чуйского района, МКОУ «Мамская СОШ».

В очередном заседании Комиссии по результатам сверки данных всех субъектов системы профилактики был сформирован и утвержден Банк данных семей, находящихся в социально опасном положении, который находится в управлении министерства социального развития опеки и попечительства Иркутской области по Мамско-Чуйскому району

По состоянию на 01.01.2013г. в Банке данных СОП состояло 36 семьи, в которых проживало 67 детей, по состоянию на 01.01.2014г. - 43 семьи, в которых проживает 81 ребенок. В 2013 году снято с учета 7 семей по следующим основаниям: лишение родительских прав – 1 семьи, улучшение положения в семье – 2 семей, достижение ребенком совершеннолетия – 1 семья, в связи с выездом из района – 3 семьи. За 2013 год поставлено на учет – 14 семей (в них 25 детей), за АППГ – 7 семей (в них 10 детей).

В отношении всех семей состоящих на учете в Банке данных СОП субъектами системы профилактики разработаны и Комиссией утверждены межведомственные комплексные планы ИПР.
Вопросы о снятии с учета и постановки на учет в Банк данных семей, находящихся в социально опасном положении, выносятся на обсуждение членов  Комиссии, с предоставлением актов  обследования жилищно-бытовых условий проживания несовершеннолетних. На заседании Комиссии принимается решение о снятии, постановки или продолжении индивидуальной профилактической работы с семьей с внесением корректировок в межведомственный комплексный план ИПР.

Для   оперативного реагирования в случае нарушения прав несовершеннолетних  и обеспечения  комплексного обследования  семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, социально опасном положении, Комиссией за 2013 год организована   работа 5 рейдовых групп  в составе, которой были инспектор ПДН отдела УУП ОП (дислокация пгт Мама) МО МВД РФ «Бодайбинский»,   специалист Комиссии, специалист отдела опеки и попечительства УМСРОиП Иркутской области по Мамско-Чуйскому району. На основании поступившей информации, приняты соответствующие меры.

В отношении вновь выявленных неблагополучных семей организована  профилактическая работа всех субъектов профилактики, в отношении родителей за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей составлены административные протоколы по ч. 1 ст. 5.35 КоАП РФ, родители несовершеннолетних рассмотрены на заседаниях Комиссии, семьи поставлены на учет для дальнейшего контроля.

Ежеквартально  представитель Комиссии выступает на совещаниях руководителей образовательных учреждений с анализом ситуации по  правонарушениям и преступлениям среди несовершеннолетних,  выявлению семейного неблагополучия, беспризорности, безнадзорности несовершеннолетних. 
Комиссией до сведения всех руководителей образовательных учреждений доведен порядок направления информации об обстоятельствах, свидетельствующих о признаках жестокого обращения с несовершеннолетними, даны методические рекомендации по всем видам насилия в отношении детей. 

Ответственный секретарь КДН и ЗП                                                           С.А. Васнев

