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ОТЧЕТ

о работе по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории МО Мамско-Чуйского района
 Иркутской области за 2014 год.

1.Основные направления деятельности субъектов системы профилактики в соответствии с главой II Федерального закона от 24 июня 1999 года N 120-ФЗ "Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних".

В соответствии со статьей 4 Федерального закона от 24 июля 1999 года №120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» в систему профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории муниципального образования Мамско-Чуйского района входят: Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав МО Мамско-Чуйского района, Управление министерства социального развития, опеки и попечительства Иркутской области по Мамско-Чуйскому району, Областное государственное казенное учреждение «Управление социальной защиты по Мамско-Чуйскому району», Областное государственное бюджетное учреждение социального обслуживания «Комплексный центр социального обслуживания населения Мамско-Чуйского района», Областное государственное казенное учреждение Центр занятости населения Мамско-Чуйского района, ОГБУЗ «ЦРБ п.Мама», ОП (дислокация пгт Мама) МО МВД РФ «Бодайбинский», филиал по Мамско-Чуйскому району ФКУ УИИ ГУФСИН России по Иркутской области, специалист по молодёжной политике и спорту администрации Мамско-Чуйского района, Отдел образования администрации Мамско-Чуйского района, 6 общеобразовательных учреждений, 7 дошкольных образовательных учреждений, 2 учреждения дополнительного образования детей, специалист по культуре администрации Мамско-Чуйского района, учреждения культуры, библиотека района, общественная организация «Совет женщин» п. Мама.

1.1 Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав МО Мамско-Чуйского района

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав МО Мамско-Чуйского района (далее – комиссия) в пределах своей компетенции:

- обеспечивает осуществление мер по защите и восстановлению прав и законных интересов несовершеннолетних, защите их от всех форм дискриминации, физического или психического насилия, оскорбления, грубого обращения, сексуальной и иной эксплуатации, выявлению и устранению причин и условий, способствующих безнадзорности, беспризорности, правонарушениям и антиобщественным действиям несовершеннолетних;

- подготавливает совместно с соответствующими органами или учреждениями материалы, представляемые в суд, по вопросам, связанным с содержанием несовершеннолетних в специальных учебно-воспитательных учреждениях закрытого типа, а также по иным вопросам, предусмотренным законодательством Российской Федерации;

- рассматривает представления органа, осуществляющего управление в сфере образования, об исключении несовершеннолетних, не получивших общего образования, из образовательной организации и по другим вопросам их обучения в случаях, предусмотренных Федеральным законом от 29 декабря 2012 года N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации";

- обеспечивает оказание помощи в трудовом и бытовом устройстве несовершеннолетних, освобожденных из учреждений уголовно-исполнительной системы либо вернувшихся из специальных учебно-воспитательных учреждений, содействие в определении форм устройства других несовершеннолетних, нуждающихся в помощи государства, а также осуществление иных функций по социальной реабилитации несовершеннолетних, которые предусмотрены законодательством Российской Федерации и законодательством субъектов Российской Федерации;

- применяет меры воздействия в отношении несовершеннолетних, их родителей или иных законных представителей в случаях и порядке, которые предусмотрены законодательством Российской Федерации и законодательством субъектов Российской Федерации;

- рассматривает дела об административных правонарушениях в порядке, установленном Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях;
- подготавливает и направляет в органы государственной власти субъекта Российской Федерации и (или) органы местного самоуправления в порядке, установленном законодательством субъекта Российской Федерации, отчеты о работе по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории соответствующего субъекта Российской Федерации и (или) на территории соответствующего муниципального образования.

 Деятельность комиссии по вопросам координации подразумевает формирование связей и отношений, организованных форм сотрудничества, основанных на компетенции соответствующих органов и должностных лиц.
Координационная функция деятельности комиссии осуществляется в следующих основных формах:
- проведение заседаний комиссии по профилактическим вопросам;

- проведение координационных совещаний руководителей органов и учреждений системы профилактики; 
- обмен информацией по вопросам профилактики;
- совместные рейды для проведения согласованных действий, проверок и оказания помощи субъектам профилактики;
- изучение и распространение положительного межведомственного опыта;

- создание межведомственных рабочих групп для изучения состояния профилактической работы и положения семей и детей, а также устранения причин и условий, способствующих безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, нарушению их прав;
- проведение совместных целевых профилактических мероприятий;

- проведение межведомственных семинаров, «круглых столов»;

- разработка и утверждение согласованных планов координационной и профилактической деятельности.
Основной формой работы комиссии являются заседания, в ходе которых вырабатываются и согласовываются решения по вопросам взаимодействия всех органов и учреждений системы профилактики, осуществляется согласование совместных действий всех заинтересованных служб и ведомств и последующий контроль исполнения поручений председателя комиссии.
Работа по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних осуществляется субъектами системы профилактики постоянно в процессе исполнения ими своих должностных обязанностей.
Наряду с  реализацией комиссией полномочий в сфере профилактики безнадзорности и правонарушений  несовершеннолетних, на заседаниях также рассматриваются дела об административных правонарушениях в порядке, установленном КоАП РФ.
За 2014 год комиссией проведено 25 заседаний, что на 13,6% больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года (далее – АППГ), количество выездных заседаний составило – 3, на 5,3% увеличилось количество заседаний, проведенных с участием прокуратуры (20).

В течение года в режиме заседания комиссией с отчетной и аналитической информацией о результатах работы заслушиваются должностные лица органов системы профилактики. Так, в 2014 году было заслушано 9 вопросов о проведенной воспитательно-профилактической работе. 
Реализация комиссией мер по защите и восстановлению прав и законных интересов несовершеннолетних, выявлению и устранению причин и условий, способствующих безнадзорности, беспризорности, правонарушениям и антиобщественным действиям несовершеннолетних, осуществляется как через постановку на учет несовершеннолетних и семей, так и посредством организации и проведения индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними и семьями, находящимися в социально опасном положении. 
В 2014 году усилилась работа субъектов системы профилактики по проведению профилактических мероприятий: в сравнении с АППГ их число выросло на 50% и составило 24 рейдовых мероприятия (включая декад правовых знаний, профилактических операций «Беспризорник», «Семья», «Школа»).
В 2014 году в адрес комиссии поступило 72 материала, направленных на рассмотрение, из них:
68 - протоколы об административных правонарушениях;
2 - постановления об отказе в возбуждении уголовного дела;

2- иные материалы.

В результате рассмотрения материалов об административных правонарушениях за 2014 год на учет в комиссию было поставлено 3 семьи. 
В 2014 году снято с учета Банка данных семей СОП – 25 семей, из них: 14 – в связи с исправлением, 1 – в связи с лишением родительских прав, 3 – в связи с достижением единственным ребенком 18-летнего возраста и  7 семьи - в связи с переездом семьи для проживания в другой город.
На родителей и лиц их, замещающих вынесено 19  постановлений по ч. 1 ст. 5.35  КоАП РФ (АППГ – 52); 12 постановлений по ст. 20.22 КоАП РФ (АППГ- 0) и 2 постановления по ч. 1 ст. 6.10 КоАП РФ (АППГ- 0), из них:

- наложено 24  штрафов на сумму 22600 руб., взыскано 8 штрафов на сумму 7500 рублей; взыскано штрафов службой судебных приставов 2 на сумму 800 рублей.
В 2014 году снято с учета комиссии 24 несовершеннолетних, из них: 3 – по достижению 18-летнего возраста, 13 – в связи с исправлением, 8 – по причине выезда из района. Поставлено на учет 3 несовершеннолетних – за распитие спиртных напитков и 1 – безнадзорность. Несовершеннолетних, употребляющих наркотические средства, в МО Мамско-Чуйского района нет.                                                                                                                                                                                                                                   

Работа, проводимая комиссией с несовершеннолетними, освобожденными из учреждений уголовно-исполнительной системы либо вернувшимися из специальных учебно-воспитательных учреждений, направлена на предупреждение повторности совершения несовершеннолетними общественно-опасных деяний, а также на их социальную адаптацию и социальное сопровождение.
По итогам 2014 года на территории МО Мамско-Чуйского района  несовершеннолетних, осужденных условно, освобожденных из учреждений уголовно-исполнительной системы и вернувшихся из специальных учебно-воспитательных учреждений нет. 
Во исполнение п. 1.8 (вопрос №1) Протокола заседания комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Иркутской области №1 от 21.02.2014г. комиссией изучен и принят к сведению опыт работы комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Ленинского округа г. Иркутска в сфере ресоциализации несовершеннолетних, осужденных без изоляции от общества.
1.2 Органы управления социальной защитой населения и органы опеки и попечительства.
Органы управления социальной защиты населения и органы опеки и попечительства в пределах своей компетенции осуществляют меры по профилактике  безнадзорности несовершеннолетних, организуют индивидуальную профилактическую работу, контролируют деятельность учреждений и служб, предоставляющих социальные услуги несовершеннолетним и их семьям, а также осуществляют меры по защите личных и имущественных прав несовершеннолетних, нуждающихся в помощи государства.
Управление министерства социального развития, опеки и попечительства Иркутской области по Мамско-Чуйскому району
1.Основные направления деятельности управления министерства социального развития, опеки и попечительства Иркутской области по Мамско-Чуйскому району, как субъекта системы профилактики в соответствии с главой II  Федерального закона от 24 июня 1999 года № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» следующие:
  Органы опеки и попечительства: 

1) дают в установленном порядке согласие на перевод детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, из одного образовательного учреждения в другое либо на изменение формы обучения до получения ими общего образования, а также на исключение таких лиц из любого образовательного учреждения; (в ред. Федерального закона от 21.07.2007 N 194-ФЗ) 

2) участвуют в пределах своей компетенции в проведении индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними, указанными в статье 5 настоящего Федерального закона, если они являются сиротами либо остались без попечения родителей или иных законных представителей, а также осуществляют меры по защите личных и имущественных прав несовершеннолетних, нуждающихся в помощи государства (в ред. Федерального закона от 01.12.2004 N 150-ФЗ). 

2. Должностные лица органов опеки и попечительства в целях предупреждения безнадзорности, беспризорности и правонарушений, а также антиобщественных действий несовершеннолетних используют предоставленные законодательством Российской Федерации и законодательством субъектов Российской Федерации полномочия, связанные с осуществлением ими функций опеки и попечительства, а также пользуются правами, предусмотренными пунктом 3 статьи 12 настоящего Федерального закона (в ред. Федерального закона от 22.04.2005 N 39-ФЗ). 
       3.  Главной задачей управления опеки и попечительства, защиты прав и интересов детей является деятельность  по улучшению положения детей, оставшихся без попечения родителей, последовательная реализация комплекса мер, направленных на защиту прав и законных интересов несовершеннолетних. В связи с этим управлением проводится целенаправленная работа по поддержке института семьи, передаче на воспитание в семью детей, оставшихся без попечения родителей, совершенствование системы работы в сфере опеки и попечительства в отношении несовершеннолетних.

    По данным территориального органа федеральной службы государственной статистики по Мамско-Чуйскому району численность детского населения в  возрасте от 0 до 18 лет составляет    1175 человек. 
На 1 января 2015 года на территории МО Мамско-Чуйского района  состоит детей на воспитании в семьях  53 человека, из них: по договору о приемной семье – 41человек; опека по согласию – 8; переданные на безвозмездную форму опеки – 1; переданные под предварительную опеку -  3 человека.

Выявление детей, оставшихся без попечения родителей
За 2014 год выявлено 4 ребенка, оставшихся без попечения  родителей,  что на  57 % меньше, чем в АППГ, когда было выявлено и учтено 7  таких детей. 

   Причиной снижения выявленных детей является определенная работа органов системы профилактики с семьями, находящимися в социально-опасном положении, так как большинство выявляемых детей (80 %), составляют дети, лишившиеся родительского попечения по «социальным» причинам, прежде всего дети, родители которых лишены родительских прав или ограничены в родительских правах. 
 За отчетный период 2014 года снято с учета 6 детей, нуждающихся в помощи государства, из них: по достижению 18-летия – 1; удочерена – 1; вернулись в семью – 2; выехали за пределы района – 2.
Но не всегда работа, проводимая службами системы профилактики социального сиротства дает положительные результаты.

Так за отчетный период 2014 года 4 родителя лишены родительских прав в отношении детей 6 детей, ограничена в родительских правах 1 - в отношении 1 ребенка. 

Возрастная градация выявленных в  2014 году детей, оставшихся без попечения родителей, представлена  следующим образом:

- до 1 года – 1 ребенок;

- от 3 до 7 лет  -  2 детей;

- старше 7 лет – 1 ребенок;
Устройство детей, оставшихся без попечения родителей
В  2014 года первичному устройству подлежало 4 ребенка, из них:

- переданы в приемные семьи – 2 ребенка;
- переданы под предварительную опеку – 2  ребенка;
 
На учете в региональном банке данных о детях, оставшихся без попечения родителей, который является частью государственного банка данных, содержащего документированную информацию о таких детях  по Мамско-Чуйскому району – нет.
Таким образом, за отчетный период 2014 года  8 детей было передано на воспитание в замещающие семьи, из них:

- под опеку (попечительство)  -  3 ребенка, в том числе  1 ребенок из организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;

-
в приемную семью –  3 ребенка, в том числе  3 детей из организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;

-
1 ребенок усыновлен гражданином Российской Федерации;

-
2 ребенка – опека по согласию;

Алименты получают 9 человек; в остальных случаях, у должников отсутствует имущество, на которое по закону можно обратить взыскание.

Обеспечение жилыми помещениями
   
По закону Иркутской области от 28 декабря 2012 г. № 164 – ОЗ «О порядке обеспечения детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, жилыми помещениями в Иркутской области» в списке по Мамско-Чуйскому району состоит – 52 человека.

У 7 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, закреплено жилье на территории МО Мамско-Чуйского  района.

 
Возвратов детей из замещающих семей в районе – нет.

 
Важным аспектом деятельности по семейному устройству детей, оставшихся без попечения родителей, является обеспечение надлежащей подготовки потенциальных замещающих родителей, формирование базы данных в районе.  

На сегодняшний день подготовкой по подбору и подготовке кандидатов в замещающие родители  осуществляет  ОГБУ СО «Комплексный центр социального обслуживания населения Мамско-Чуйского района». В 2014 году прошли обучение 2 человека, получили документ о прохождении курсов. Один человек в настоящее время проходит обучение. Для  создания благоприятного имиджа усыновителя, приемного родителя, проблематики семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в средствах массовой информации периодически освещаются эти вопросы.
Меры социальной поддержки семьям, воспитывающим детей, оставшихся без попечения родителей
 
По итогам 2014 года на территории МО Мамско-Чуйского района  состоит детей на воспитании в семьях  56 человек, из них: по договору о приемной семье – 42 ребенка; опека по согласию – 9; переданные на безвозмездную форму опеки – 3; переданные под предварительную опеку -  2 человека.

В отчетном периоде 2014 года:

- 42 детям предоставлены ежемесячные выплаты на содержание, средний размер которых составляет 6500,00 рубля; 

- 26 приемных родителей получают вознаграждение, средний размер которого – 5900,00 рублей.
    Ведётся систематическая работа по совершенствованию мер социальной поддержки. 

- выплата вознаграждения, причитающегося приемному родителю, при принятии на воспитание приемного ребенка: 

- размер вознаграждения с учетом районных коэффициентов и процентных надбавок к заработной плате за стаж работы в районах Крайнего Севера и приравненных к ним  местностях составляет от 5000 рублей до 7812 рублей. Еще 25% доплачивается на содержание ребенка в возрасте до трех лет, ребенка с ограниченными возможностями здоровья либо ребенка-инвалида. Размер вознаграждения  составит от 6250 рублей до 9765 рублей.

- Единовременная выплата при усыновлении, если решение суда об усыновлении (удочерении) вступило в законную силу не раннее 1 января 2011 года: 

- 100 000 рублей;

- Единовременное пособие при передаче ребенка на воспитание в семью (усыновление):

- базовый размер пособия составляет 13741, 99 рублей;

- в северных районах области – 17864, 59 рублей;

- В случае усыновления ребенка-инвалида, ребенка в возрасте старше семи лет, а также детей, являющихся братьями и (или) сестрами на каждого такого ребенка,

 - в северных районах области – 136500 рублей;  

На 01.01.2015 года  на территории  МО Мамско-Чуйского района осуществляет деятельность отдел реабилитации для детей и подростков с ограниченными возможностями здоровья ОГБУ СО «Комплексный центр социального обслуживания населения Мамско-Чуйского района». Дети проходят реабилитацию по личным заявлениям и по направлению врача педиатра. Одновременно проходят курс реабилитации 10 детей, со сроком 21 день. В летний период прошли оздоровление 61 ребенок, из которых 13 опекаемых детей.

За период 2014 года закрыто отделение диагностики и реализации социальных программ в п. Луговский.
   
Осуществляется работа по реализации ст. 16 Федерального закона от 24.06.1999 № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности правонарушений несовершеннолетних». 

На 01.01.2015 года в 26 семьях проживают 42 ребенка, из них состоит на учете в КДН - 1, с которыми территориальными структурными подразделениями опеки и попечительства в пределах своих полномочий осуществляется индивидуальная профилактическая работа.

   
За 2014 года органы опеки и попечительства провели 141  обследование условий жизни, воспитания и развития ребенка. На обследование жилищно-бытовых условий, главный специалист опеки и попечительства выезжает совместно с секретарем КДН и ЗП администрации района, со специалистами ОГБУСО «Комплексный центр социального обслуживания населения Мамско-Чуйского района».

Областное государственное казенное учреждение «Управление социальной защиты по Мамско-Чуйскому району»,
Основные направления деятельности областного государственного казенного учреждение «Управление социальной защиты населения по Мамско-Чуйскому  району», как субъекта системы профилактики в соответствии с главой II  Федерального закона от 24 июня 1999 года № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», следующие:
Согласно Уставу учреждения, утвержденного распоряжением министра социального развития, опеки и попечительства Иркутской области от 04.09.2014 года № 193-мр, одним из основных видов деятельности является осуществление мер по профилактике безнадзорности несовершеннолетних и организация индивидуальной профилактической работы в отношении безнадзорных и беспризорных несовершеннолетних, их родителей или иных законных представителей, не исполняющих своих обязанностей по воспитанию, содержанию несовершеннолетних и (или) отрицательно влияющих на их поведение либо жестоко обращающихся с ними.

Профилактическая работа по данным направлениям проводится во взаимодействии со всеми  субъектами системы профилактики.

           В соответствии с  федеральным законом от 24.06.1999 г.  № 120-фз «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», руководствуясь Уставом учреждения,  Управление социальной защиты населения контролирует деятельность Комплексного центра социального обслуживания населения, а также органы опеки и попечительства. В связи с этим, организуется совместная работа по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних, которая планируется на еженедельных совещаниях с данными службами в УСЗН, а затем проводится анализ работы и подведение итогов.

           В первую очередь профилактическая работа проводится с семьями и несовершеннолетними, состоящими в Банке данных семей, находящихся в социально-опасном положении, а также с другими категориями семей: многодетными, неполными, с детьми-инвалидами и т.д. 

            Это:

- проведение различных консультаций (включая консультации юриста) на личном приеме у специалистов, а также при посещении данных семей на дому;

-  оказание конкретной помощи в оформлении документов на получение различных социальных пособий, пенсий, компенсаций;

-  выплата около 50 видов различных пособий и мер социальной поддержки, включая компенсацию за посещение детьми дошкольных образовательных учреждений и предоставление жилищно-коммунальных услуг;

-   оказание адресной материальной помощи в трудных жизненных ситуациях;

-   оплата проезда детям-инвалидам и инвалидам различных групп на обследование и лечение в г. Иркутск;

-  направление на социальную реабилитацию детей-инвалидов, а также детей с хроническими заболеваниями в стационарное отделение Комплексного центра в п. Луговский, в Областной реабилитационный центр  г. Иркутска,  в областной реабилитационный центр «Сосновая горка»;

-  выдача справок малообеспеченным семьям на получение материальной помощи по линии Центра занятости населения;

-    выдача справок малообеспеченным семьям на получение детьми, обучающимися в средних и высших учебных заведениях,  социальной стипендии;

-  выдача направлений для получения беременным женщинам, кормящим матерям дополнительного питания;

-  бесплатное лекарственное обеспечение детей из многодетных и неполных семей;

-  оказание помощи в обеспечении школьной и спортивной одеждой учащихся из малообеспеченных семей;

-  предоставление средств на дополнительное питание в школах детей из малоимущих семей;

-  предоставление новогодних подарков отдельным категориям детей;

-  организация и участие в различных культурно-массовых и спортивных мероприятиях для детей и взрослых.

Областное государственное бюджетное учреждение социального обслуживания «Комплексный центр социального обслуживания населения Мамско-Чуйского района» 

Основные направления деятельности областного государственного бюджетного учреждения социального обслуживания «Комплексный центр социального обслуживания населения Мамско-Чуйского района», как субъекта системы профилактики в соответствии с главой II  Федерального закона от 24 июня 1999 года № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», которые приоритетно выполнялись в 2014 году:
     

- Реализация государственных полномочий по социальной поддержке и социальному обслуживанию семей и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации в социально опасном положении

     

- Профилактика социального сиротства и семейного неблагополучия; укрепление системы профилактики безнадзорности несовершеннолетних детей, защита их прав; участие в работе по предупреждению алкоголизма, наркомании и правонарушений среди несовершеннолетних;

    

- Повышение качества предоставления социальных услуг

     

-  Исполнение отдельного полномочия органа опеки и попечительства по подбору и подготовке граждан, выразивших желание стать опекунами и попечителями несовершеннолетних граждан (работа «Школы приемных родителей»)

      
 - Организация отдыха и оздоровления детей Мамско-Чуйского района находящихся в трудной жизненной ситуации; детей, работающих родителей 

- Внедрение новой технологии «доступная социальная помощь»  


1. Основные показатели деятельности отделения

Работу отделения помощи семье и детям можно отразить в следующих графиках:
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Количество поставленных семей осталось на прежнем уровне.  Из вновь выявленных семей  1 семья, находящаяся в социально опасном положении, 21 - в трудной жизненной ситуации, 3 - замещающих, 3 - многодетных, 14 – неполных.
За период 2014 года проведена профилактическая работа в отношении  77 семей, в которых проживало 119 несовершеннолетних. По состоянию на 31 декабря в отделении состоит на учете и являются получателями государственных услуг - 47 семей, 94 несовершеннолетних, следующих категорий:

- замещающие семьи – 3;
- имеющие детей-инвалидов – 10;
- многодетные – 10;
- неполные – 38;
- малообеспеченных – 42;
- семей состоящих на учете в едином Банке данных семей, находящихся в социально опасном положении – 21.
Причины снятия семей с учета по отношению к общему количеству снятых семей
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Количество снятых семей в учреждении  в 2014 году увеличилось на 18 семей и составило 31 семью, из них 12 состояли и были сняты в едином Банке данных семей, находящихся в социально-опасном положении, что на 5 семей больше, чем в АППГ.

На все семьи разрабатываются и реализуются индивидуальные программы реабилитации семьи, на семьи, находящиеся в социально опасном положении - межведомственные комплексные планы проведения индивидуальной профилактической работы - ОГБУ СО «КЦСОН Мамско-Чуйского района» является ответственным субъектом в отношении 13 семей.  

	Отчетный период
	Консультативная помощь
	Помощь в натуральном виде
	Помощь в оформлении документов

	2013 год
	874
	28
	22

	2014 год
	1112
	56
	40


Количество консультаций увеличилось на 238 единицы, получателями консультативной помощи было 117 семей.
 
- Всего проведено патронажей 753 из них: в неблагополучные семьи 682

- Оказание содействие в устройстве в учреждения социального обслуживания - 170 детей. Это консультативная помощь детей, направленных  в отделение реабилитации детей и подростков с ограниченными возможностями ОГБУ СО «КЦСОН Мамско-Чуйского района»

2. Организация работы по школе приемных родителей 

Работу «Школы приемных родителей» можно отразить в следующей таблице:

	Наименование
	2013 год
	2014
 год

	Количество человек, направленных для прохождения «ШПР»
	5
	3

	Количество человек, получивших свидетельство 
	4
	2

	Количество человек взявших на воспитание ребенка (детей) в семью из них:
	4
	1

	-приемная семья
	4
	-

	- опека и попечительство
	-
	-

	-усыновление 
	-
	2 чел.(1 ребенок)


В  2014 году для прохождения ШПР, было направлено УМСРО и П Мамско-Чуйского района 3 человека,  двое их которых получили сертификат (свидетельство); 1 человек проходит ШПР в настоящее время т.к. обратился в учреждении в середине декабря;  2 кандидата (муж и жена) после прохождения ШПР усыновили ребенка.

3.Организация работы участковых социальных служб

На территории МО Мамско-Чуйского района расположено 5 муниципальных образований и 7 населенных пунктов. До октября 2014 года в учреждении действовало 4 участковых специалиста по социальной работе( 2 шт. ед ) и были охвачены все МО и населенные пункты. Основными функциями специалистов были организация летнего оздоровительного отдыха, а также выявление и работа с семьями, находящимся в социально-опасном положении. С октября 2014 года в связи с внедрением новой технологии «доступной социальной помощи» в учреждении, по данному направлению, работает 1 участковый специалист в одном МО. В настоящее время ведется подбор кандидатов на вакантные должности во всех неохваченных населенных пунктах (имеющиеся специалисты уволились из учреждения в связи с переменой места жительства).

4. Информационная работа отделения помощи семье и детям
В течение 2014 года отделением последовательно реализовался порядок проведения информационно-просветительской и информационно-разъяснительной работы в области социальной защиты и информирования потенциальных потребителей государственных услуг:

	Способ информирования
	Состав размещаемой (доводимой) информации
	Частота обновления информации

	Информационные стенды (уголки получателей услуг) в помещении учреждения 
	1.Информация об учреждении и объёмах предоставляемых услуг, категориях получателей, условиях и порядке получения услуг. 

2.Информация о летней оздоровительной кампании

3. подготовка материала для размещения на стенде «Телефон доверия», «Центр занятости населения»
	По мере изменений информации

	Публикации  в средствах массовой информации: 

информация в районной газете «Мамский горняк»


	1.Информация об учреждении и объёмах предоставляемых услуг категориях получателей, условиях и порядке получения услуг. Информация о летней оздоровительной кампании

2.Тематические статьи:

- « Трудности, с которыми может столкнутся приемный родитель» автор педагог-психолог Иванова В.М. ( МГ №2 от 14.01.2014г)

- «Счастливые дети -счастливое будущее!» автор зав.отделением помощи семье Швороб Ю.Н. (МГ № 40 01.06.2014г)

- «Эффективные способы взаимодействии я с ребенком» автор педагог-психолог Иванова В.М.(МГ № 40 от 01.06.2014 г.)

-«Как любить ребенка, чтоб его жизнь сложилась?» автор педагог-психолог Иванова В.М. (МГ 62 от 08.2014)

- Интервью корреспондента местной газеты с зав отделением помощи семье Швороб Ю.Н. по итогам летней оздоровительной 

кампании (МГ №69 от 12.09.2014 г.)

- «Советы родителям»  автор педагог-психолог Иванова В.М.(МГ № 76от   07.10.2014г.)

-«Жестокое обращение с детьми» автор педагог-психолог Иванова В.М.(МГ № 88 от  21.11.2014г.)
	ежеквартально

7 статей в газету

	Распространение листовок, памяток на темы «Правила противопожарной безопасности», «Ребенок едет в лагерь. что нужно знать родителям», «Насилие в семье»-(профилактика жестокого обращения с ребенком», «В помощь приемному родителю», «Памятка родителю от ребенка» 
	Информационно – разьяснительная работа   для клиентов отделения помощи семье и детям, для заявителей в рамках летней оздоровительной кампании, для кандидатов в приемные родители в рамках «ШПР»
	Регулярно в течении года

	Проведение циклов бесед педагога-психолога, социального педагога на актуальные темы, подросткового периода, дошкольного  возраста,
	Беседы, беседы –диалоги на тему «Особенности воспитания подростков, девочек, мальчиков», «Кодекс семейной культуры», «Внимание, улица!» и др.
	


5. Районные мероприятия года, в которых активно принимало участие отделение помощи семье и детям:

          5.1 Региональный конкурс «Байкальская звезда» март 2014г.

     5.2  «День защиты детей» участие в акции «Помоги ребенку и ты спасешь мир»

          5.3 Участие в акции «Каждого ребенка за парту» сентябрь 2014 года (оказана помощь 13  семьям)

     5.4 Организация акции «Помоги семье» по сбору вещей, одежды, игрушек  для семей находящихся в трудной жизненной ситуации, социально-опасном положении (помощь оказана 14 семьям)

5.5  Проведение «Декады инвалидов» 

5.6 Организация акции «Дед Мороз стучится в дверь» для семей, состоящих на учете в учреждении, находящихся в трудной жизненной ситуации, социально-опасном положении - анимационное представление с вручением подарков (охвачено 9 семей)

     5.7 Участие в акции «Поделись праздником» для семей беженцев с Украины по сбору вещей, одежды, мебели, бытовой техники и продуктов питания. Так же были вручены пригласительные билеты на новогодние представления двоим детям, новогодние подарки. 9 (помощь оказана 1 семье -5 человек, 2 детей. Больше семей данной категории в районе нет)

     5.8 Участие в рейдах совместно с субъектами системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних (2 рейда), совместные рейды по противопожарной безопасности с сотрудником МЧС (2 рейда).

1.3 Органы управления образованием.
Во исполнение Федерального закона №120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» отдел образования администрации района осуществляет и координирует соблюдение законодательства Российской Федерации в области образования несовершеннолетних, участвуют в организации летнего отдыха и занятости несовершеннолетних, ведут учет несовершеннолетних, не посещающих по уважительным причинам занятия в образовательных учреждениях, разрабатывают и внедряют в практику работы образовательных учреждений программы и методики, направленные на формирование законопослушного поведения несовершеннолетних.
В образовательных учреждениях Мамско-Чуйского района работа по профилактике правонарушений несовершеннолетних обучающихся была направлена на создание условий для воспитания социально-адаптированной личности, т.е. личности образованной, владеющей жизненно необходимым запасом знаний, способной к смене социальных ролей, имеющей ответственное отношение к выполнению норм правопорядка. 
В образовательных учреждениях Мамско-Чуйского района обучаются 564 ребенка, на внутришкольном учете на 1 сентября 2014 г. состоял 21 человек, в течение первого полугодия снято с учета 8 человек, поставлено на учет 4 человека. На 25 декабря 2014 года на учете состоит 17 человек, из них 14 – за устойчивое курение. 
Основными направлениями деятельности образовательных учреждений по профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних является: 
1. Осуществление комплекса мероприятий по первичной профилактике злоупотребления психоактивных веществ; 
2. Реализация мероприятий для учащихся с проведением индивидуальной воспитательной работы в целях устранения аддитивного (зависимого) поведения, формирования зависимостей; 
3. Ведение работы с родителями, направленная на информирование о случаях наркотизации учащихся, о целесообразности внутрисемейного контроля по данной проблеме, выявление признаков девиантности в поведении и зависимостей, профилактику социально- негативных явлений в семье и формирование здорового образа жизни; 
4. Осуществление первичное выявление лиц «группы риска», имеющих признаки различных отклонений в поведении и склонных к злоупотреблению психоактивных веществ, своевременное информирование о них родителей, комиссии по делам несовершеннолетних; 
5. Организация информационно-просветительской работы среди учащихся и родителей в соответствии с действующими законодательными, нормативно-правовыми актами Российской Федерации. Работа в ОУ района по профилактике правонарушений и выявлению случаев вовлечения несовершеннолетних в совершении преступлений и антиобщественных действий ведется согласно плану работы школы на учебный год. Администрациями школ, педагогическими коллективами ежемесячно проводятся педсоветы, совещания при директоре, затрагивающие проблемы воспитания. Нормативные документы, план работы школы по профилактике правонарушений находятся у социального педагога школы. Социальная работа в школах проводится в следующих формах: 
- Работа с учащимися;
- Работа с родителями;
- Работа с классными руководителями;
- Постоянный контроль успеваемости и посещаемости уроков в школе;
- Вовлечение подростка в воспитательные мероприятия класса и школы;
- Организация досуга и занятости ребенка;
- Профилактические беседы с учащимися, его родителями (классный руководитель, администрация школы, психолог школы) 
 Для работы по предупреждению правонарушений и преступлений, укреплению дисциплины среди учащихся в помощь социальным педагогам в МКОУ созданы Советы по профилактике. Совет по профилактике, совместно с социальным педагогом, классными руководителями, изучает и анализирует состояние правонарушений среди обучающихся, а также состояние воспитательной и профилактической работы, направленной на предупреждение правонарушений:
-   рассматривает персональные дела обучающихся – нарушителей порядка;
-  осуществляет контроль за поведением подростков как в школе, так и во внеурочное время; 
- выявляет трудновоспитуемых учащихся и родителей, не выполняющих своих обязанностей по воспитанию детей.

- вовлекает подростков склонных к правонарушениям, в секции и кружки.

 Для предотвращения бродяжничества и безнадзорности ведется контроль над посещаемостью занятий учащимися школ. С этой целью: 
- классными руководителями регулярно заполняется страница пропусков уроков в классном журнале; 
- учителя-предметники своевременно ставят в известность классного руководителя о пропусках уроков учениками; 
- классный руководитель в тот же день сообщает родителям о пропусках уроков; 
- Классными руководителями, социальным педагогом посещаются на дому семьи и дети, требующие повышенного педагогического внимания и контроля;

 - Коллективы школ района принимают участие в акциях и конкурсах по профилактике правонарушений. 
Педагогический совет проводит рейды в вечернее время. 
Классными руководителями школ используются различные формы и методы индивидуальной профилактической работы с учащимися. 
- изучение особенностей личности подростков; 
- посещение на дому, с целью контроля над подростками, их занятостью в свободное от занятий время, а также в каникулярное время, подготовкой к урокам; - посещение уроков с целью выяснения уровня подготовки учащихся к занятиям;
 - индивидуальные и коллективные профилактические беседы с подростками и родителями;
 - вовлечение учащихся в систему объединений дополнительного образования с целью организации занятости в свободное время.
 Одним из важных факторов профилактики является занятость учащихся в свободное время, поэтому почти во всех школах района большое внимание уделяется развитию системы дополнительного образования, а также пропаганде здорового образа жизни и вовлечению подростков в кружки и секции. На базах ОУ района работают следующие кружки. 
Разовый охват детей в кружках, спортивных секциях района - 621 человек. Из них 12 несовершеннолетних стоят на различных видах учета. 129 детей посещают объединения педагогов дополнительного образования детей, работающих на ставках в ОУ. 
Воспитательная работа в классах школ района планируется и ведется с учетом общешкольных и стоящих перед классным коллективом целей и задач, возрастных и личностных особенностей учащихся, положения семей, деятельность осуществляется с учетом реализуемых целевых локальных воспитательно-образовательных программ и проектов в разных направлениях с использованием активных форм и методов работы:
 - гражданско;

 - патриотическом; 
- спортивно-оздоровительном; 
- художественно-эстетическом;
- духовно-нравственном и др. 
С целью профилактики правонарушений, повышения правовой культуры несовершеннолетних в школах регулярно проводятся тематические классные часы, коллективно-творческие дела. C целью профилактики беспризорности, правонарушений, наркомании и алкоголизма в течение года проводятся:  
- классные часы и беседы по соответствующей тематике (по темам: "Что для вас здоровый образ жизни?", "Права и обязанности подростков", "Проблемы в современном мире";  изучаются правовые нормы на уроках обществознания;
- проводятся профилактические беседы о вреде курения, наркомании и алкоголизма на уроках биологии, химии, основ безопасности жизнедеятельности ( изучается 10-ти часовая программа по профилактике дорожно-транспортных нарушений;  оформляются стенды по пожарной безопасности, дорожной грамотности, пропаганде здорового образа жизни;  проводились конкурсы творческих работ о вреде курения, алкоголизма, наркомании. 
Ежемесячно проводятся заседания Совета Профилактики; регулярно в течение года - рейды в семью; индивидуальная работа с учащимися и родителями. Отдельным направлением была работа по профилактике экстремизма, проводились беседы по данной теме, отработка действий при угрозе террора и т.д. 
Показателями результативности работы по профилактике правонарушений считаем: 
1. Отсутствие правонарушений, совершаемых учащимися школы во внеурочное время;
2. Уменьшение количества конфликтных ситуаций в школьном коллективе; 
3. Снижение количества детей, состоящих на учете в ПДН и внутришкольном учете за счёт эффективной социально-педагогической работы; 
4. Снижение количества необоснованных пропусков учащихся в результате ведения строгой системы контроля посещаемости.
1.4 Органы по делам молодежи.
Во исполнение Федерального закона №120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» отдел по делам молодежи и споту администрации района участвует в разработке и реализации целевых программ по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних района; организует и участвует в организации летнего досуга (слет туристов и краеведов среди уч-ся общеобразовательных школ района, военно-спортивная игра «Зарница», приняло участие 50 чел.). 
Проведение районных спортивно-массовых мероприятий с участием школьников района: Лыжня России, Президентские соревнования, зимняя спартакиада школьников, летняя спартакиада школьников, «Зимниада – 2014», Легкоатлетическая эстафета посвященная Дню Победы. Сборные команды ДЮСШ, МСОШ принимали участие в межрайонных соревнованиях в г. Бодайбо по настольному теннису, баскетболу, волейболу, мини-футболу. Всего в 2014 году проведено 35 спортивных мероприятий, охват составил – 1750 участников.
Количество лиц состоящих на учете с синдромом зависимости от наркотических средств (наркомания) и потребителей наркотических средств, в т.ч. подростки (15-17 лет) - 0 
По направлению работы регионального представителя по профилактики наркомании и других социально негативных явлений проведены следующие мероприятия, направленные на профилактику наркомании (антинаркотические акции, лекции, беседы, семинары, конференции, досуговые мероприятия, мероприятия, направленные на выявление потребителей наркотических средств и др.): 
- «О проведении районной акции «День здоровья» на территории Мамско-Чуйского района» (27.03.2014 года); 
- «О проведении районной акции «День здоровья» (17.09.2014 г.)
 - «О проведении районной акции « За здоровый образ жизни» (06.11.2014 года); 
- «О проведении акции «1 декабря – Всемирный день борьбы со СПИДом» (01.12.2014 года); 
Проведены семинары: «Образование как звено антинаркотической цепи», «О противодействии распространению синтетических наркотиков», семинар для педагогических работников по вопросам профилактики употребления курительных смесей и противодействия их распространения в детско – подростковой среде. В летний оздоровительный сезон на территории района функционировало 6 лагерей дневного пребывания. 
За 3 сезона провели следующую работу среди учащихся: «День здоровья», тренинг «Ты должен жить», беседа «От никотина страдает даже кошка», выступление агитбригады «Бой с врагами организма», «Поём частушки о вреде здоровья», тренинг «Наркомания – знак беды», беседа «Если хочешь быть здоровым - закаляйся», спортивный час «Спорт против вредных привычек» и др. Было охвачено 202 учащихся. 
Проведены беседы с детьми «группы риска»: темы – «Наркомания, трясина из которой трудно выбраться», «Табакокурение», «Сделай правильный выбор», «Статистика и последствия курения», «Здоровье и вредные привычки», «Минусы курения», «Согласны ли вы, что в жизни нужно попробовать всё», «Общественная опасность наркомании»и др. 
Проводились тренинги среди старшеклассников «Причины и последствия курения», «Наркомания – знак беды», «Курение – дело серьезное», «Здоровье и выбор образа жизни», «Профилактика наркомании» и др. 
Осуществлено 4 информационно-пропагандистских мероприятия антинаркотической направленности, в т.ч. размещено в местных СМИ 8 публикаций, оборудовано 1 место наружной социальной рекламы, количество обращений граждан по проблемам наркомании – 0.

Организовано взаимодействие с 2 общественными объединениями (женсовет, районный родительский комитет) по вопросам антинаркотической деятельности, проведено 4 совместных мероприятия в части противодействия незаконному обороту наркотических средств, пропаганды здорового образа жизни. 
Осуществлено иных мероприятий в области противодействия распространению наркомании. Проведено лекционных мероприятий с работниками на рабочих местах, на предприятиях, связанных с источником повышенной опасности (ПЧ -38 ФГКУ «14 отряд ОФПС по Иркутской области», Мамско-Чуйский филиал ОГКУ «ППС Иркутской области», ООО «Мамский аэропорт»). 
 «О проведении районной акции «День здоровья» на территории Мамско-Чуйского района» (27.03.2014 года); 
«О проведении районной акции «День здоровья» (17.09.2014 г.) 
«О проведении районной акции « За здоровый образ жизни» (06.11.2014 года);
«О проведении акции «1 декабря – Всемирный день борьбы со СПИДом» (01.12.2014 года); 
Проведение родительских собраний в общеобразовательных школах района по темам: «Вопросы профилактики употребления курительных смесей и противодействия их распространению в детско-подростковой среде», «Здоровый образ жизни – несовместимость здоровья и вредных привычек», «Поговорим как люди взрослые», «откуда берутся «трудные » дети», «Это случилось… Что делать?» и др.В общеобразовательные школы района рассылается информация Дайджест СМИ для озвучивания на родительских собраниях (кратко по Иркутской области), во всех общеобразовательных школах района оборудованы и оформлены стенды по профилактике наркомании. 
Профинансировано антинаркотических мероприятий на общую сумму 28,4 тыс. рублей, в т.ч. 28,4 тыс. рублей из бюджета муниципального образования, 0 - рублей из других источников. «О проведении районной акции «День здоровья» на территории Мамско – Чуйского района» (27.03.2014 года); «О проведении районной акции «День здоровья» (17.09.2014 г.) «О проведении районной акции « За здоровый образ жизни» (06.11.2014 года); «О проведении акции «1 декабря – Всемирный день борьбы со СПИДом» (01.12.2014 года);

1.5 Органы управления здравоохранением.
Во исполнение Федерального закона №120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» ОГБУЗ «ЦРБ п. Мама» в пределах своей компетенции организует распространение санитарно-гигиенических знаний среди несовершеннолетних, их родителей, а так же пропаганду здорового образа жизни, круглосуточный прием и содержание в лечебно-профилактических учреждениях заблудившихся, подкинутых, и детей доставленных МВД и социальными органами, детей  оставшихся без попечения родителей, или иных законных представителей. 

На профилактическом учете ОГБУЗ ЦРБ п. Мама в 2014 году находилось 19 семей группы высокого медико-социального риска, в которых проживают 37 детей. В течении года зафиксирован 1 случай жестокого обращения с ребенком. В семьи групп высокого риска были организованы медико-социальные патронажи, проведены беседы с родителями. Особое внимание уделялось активному профилактическому наблюдению детей первого года жизни. Работниками детской поликлиники проводился мониторинг детей из семей группы высокого риска с акцентом на профилактику жестокого обращения с детьми.

По итогам 2014 года ОГБУЗ ЦРБ п. Мама количество несовершеннолетних, доставленных в лечебно-профилактическое учреждение  - 4. 

Из числа детей находившиеся, в учреждении: 25% составили дети до года; 0% -  дети в возрасте до 3-х лет; 50% - от 3 лет до 6 лет и от 6-12 лет - 25%. В целом количество детей от 0 до 3-х лет, доставленных сотрудниками органов внутренних дел, составило - 1 ребенок. Всем детям была оказано помощь в необходимом объеме.

Из числа госпитализированных, под надзор родителям, законным представителям передано - 4 ребенка.
 В целях оказания психологической помощи несовершеннолетних, на базе амбулаторно-поликлинического и детского отделения  ОГБУЗ ЦРБ п. Мама в течение года работала круглосуточная служба психологической помощи  для детей и подростков. 

 С целью профилактики правонарушений несовершеннолетних, врачами психиатрами-наркологами ОГБУЗ ЦРБ п. Мама активно проводится профилактическая работа в учебных учреждениях.

В течении 2014 года проведены семинары для детей в школах, на тему  «профилактика табакокурения», «профилактика пивного алкоголизма», «энергетические напитки», «формирование здорового образа жизни профилактика социально-негативных явлений».

В целях ранней диагностики заболеваний и улучшения состояния репродуктивного здоровья у подростков в структуре амбулаторно-поликлинической службы п. Мама работают врач гинеколог, дерматовенеролог, педиатр. 

В течении года медицинскими работниками совместно с социальным работником проводились акции, тренинги по формированию здорового образа жизни, профилактике травматизма, социально-значимых заболеваний, табакокурения, алкоголизма, наркомании, охране репродуктивного здоровья детей и подростков, в том числе и  в летних оздоровительных лагерях.

 В 2014 году была проведена диспансеризация 37 детей из 19 семей социально неблагополучных, и детей находящихся в трудной жизненной ситуации. План диспансеризации выполнен на 100%.

В 2014 году случаев отказа от новорожденных не было. Следует отметить то, что ведется работа врача гинеколога, социального работника и педиатра по выявлению и помощи беременным женщинам оказавшимся в трудной жизненной ситуации, в том числе пострадавшим от насилия. Оказание консультативной и психологической помощи в амбулаторных условиях осуществляется кабинетом женской консультации.

С целью повышения доступности медико-социальной помощи детям раннего возраста и профилактики младенческой смертности, упрощен порядок временной госпитализации детей в стационар по социальным показаниям. Также, в стационаре после приема детей в лечебно-профилактическое учреждение, по направлению от МВД и работников службы опеки и попечительства, организованы помещения «мамина комната-палата» для поддержания  и сохранения детско-родительских отношений с родной семьей, где дети и родители имеют возможность тесного и близкого общения, совместно  с игровой деятельности, взаимной психологической и личностной адаптации.

Организуется внедрение принципов «заботы с уважением» для женщин и детей оказавшихся в трудной жизненной ситуации, и временно помещенных в стационар, с целью профилактики нарушение привязанностей, успешной адаптации и интеграции в социуме.

1.6 Органы службы занятости.
Во исполнение Федерального закона №120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» областное государственное казенное учреждение Центр занятости населения Мамско-Чуйского района осуществляет работу по содействию в трудоустройстве несовершеннолетних граждан, а также участвует в их профессиональной ориентации.
1. Информационная работа.

- информирование КДН, ПДН  по временному трудоустройству несовершеннолетних (февраль)

- информирование подростков, состоящих на учетах в КДН и их родителей о возможности трудоустройства (постоянно, на заседаниях комиссии КДН)

-  издание и распространение информационных листовок для несовершеннолетних о трудоустройстве (весь период)

- публикации в районной газете «Мамский горняк»: информация для работодателей, обзор трудовой деятельности несовершеннолетних.
2. Организационная работа

- проведение анализа занятости несовершеннолетних (ежеквартально)

- подготовка проекта решения администрации Мамско-Чуйского района о временном трудоустройстве несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время в 2014 году.

- заключено 2 договора на временное трудоустройство несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет. 

- продолжена работа по Соглашениям о сотрудничестве между ОГКУ ЦЗН и КДН, ПДН

3. Реализация мероприятий  по представлению государственной услуги по организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан  в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время в ОГКУ ЦЗН проводилась в соответствии с Законом о занятости, Административным регламентом предоставления государственной услуги по организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время, безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы, безработных граждан в возрасте от  18 до 20 лет из числа выпускников образовательных учреждений начального и среднего профессионального образования, ищущих работу впервые, утвержденным приказом Минздравсоцразвития России от 28 июня 2007 года № 449 , постановлением  Правительства Иркутской области «О финансовом обеспечении мероприятий по содействию занятости населения и в сфере занятости населения от 24 февраля 2012 года N53-пп, приказами СЗН Иркутской области, Постановлением Администрации Мамско-Чуйского района № 24 от 04.02.2014 года «Об организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет на территории Мамско-Чуйского района в 2014 году», 

Организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время  осуществлялась на основании договоров с работодателями. В 2014 году ОГКУ ЦЗН заключено 2 договора. с муниципальными образовательными учреждениями: Мамская средняя общеобразовательная школа, Луговская средняя общеобразовательная школа,  

Государственная услуга по организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в 2014 году была оказана 35 подросткам (102,9 % от контрольного показателя)

 Анализ трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное то учебы время, состоящих на учете в ПДН:

	Состоит на учете в ПДН и КДН, согласно представленных списков на 31.01.2014г.
	25 чел.

	Из них:
	

	- в возрасте до 14 лет
	1чел.

	- выехало из района в течение отчетного периода
	2чел.

	- снято с учета в течение отчетного периода
	5чел.

	- признан безработным
	1 чел.

	Трудоустроено ЦЗН
	11 человек (68,7%) от состоящих на учете на конец периода


Трудоустроено 2  подростка, находящихся без попечения родителей.
Средний период участия во временных работах - 1 месяц. 

Объем средств, израсходованных на оказание данной государственной услуги в 2014 году в виде субсидий из областного бюджета на материальную поддержку временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет, составил  58,012 тыс. рублей.

4. Реализация мероприятий  по представлению государственной услуги по организации профессиональной ориентации граждан в целях выбора сферы деятельности  проводилась в соответствии с Законом о занятости, Административным регламентом предоставления государственной услуги по организации профессиональной ориентации граждан в целях выбора сферы деятельности, трудоустройства, профессионального обучения, утвержденным приказом Минздравсоцразвития России от 01 ноября 2007 года N680,   постановлением  Правительства Иркутской области «О финансовом обеспечении мероприятий по содействию занятости населения и в сфере занятости населения от 24 февраля 2012 года N53-пп. В 2014 году услуги по профессиональной ориентации получили 37 человека в возрасте от 14 до 18 лет. Профконсультантом центра занятости проведены мероприятия в Мамской, Луговской, Витимской общеобразовательных школах: беседы «Пять ступенек к успеху», «Я выбираю профессию», тестирование и анкетирование с использованием программного обеспечения.

2. Состояние преступности несовершеннолетних на территории муниципального образования Мамско-Чуйского района Иркутской области в отчетном году; меры, принимаемые субъектами системы профилактики по выявлению и пресечению случаев вовлечения несовершеннолетних в совершение преступлений и антиобщественных действий.

В 2014 году на территории Мамско-Чуйского района зарегистрировано 4 преступления, совершенных несовершеннолетними (за аналогичный период 2013 года – 7 преступлений). По ч. 1 ст. 116 УК РФ – 1 преступление; по ст. 158 УК РФ – 3 преступления.
За отчетный период было выявлено 6 фактов жестокого обращения с несовершеннолетними детьми. По каждому факту в отношении родителей были возбуждены уголовные дело по ст. 116 УК РФ.

В 2014 году подготовлено и направлено в суд 2 исковых заявления об ограничении в родительских правах. Оба исковых заявления удовлетворены судом.

В целях выявления и пресечения случаев вовлечения несовершеннолетних в совершение преступлений и антиобщественных действий субъектами системы профилактики проведена следующая работа:

1. Проведены оперативно-профилактические мероприятия: «Каникулы», «Семья», «Безнадзорник», «Подросток», «Каждого ребёнка за парту».

2. Проведено 24 рейдовых мероприятий, что на 50% больше по сравнению с АППГ (16), из них: 9 рейдов – по посещению неблагополучных семей и семей, находящихся в социально-опасном положении; 15 рейдов по исполнению закона Иркутской области №7-ОЗ от 05.03.2010г. Выявлено 3 нарушения.

3. В общеобразовательных школах района проведено 7 мероприятий по профилактике социально-негативных явлений среди несовершеннолетних с участием субъектов системы профилактики (инспектор по делам несовершеннолетних пункта полиции, Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав МО Мамско-Чуйского района, ОГБУЗ «ЦРБ п. Мама», Управление министерства социально развития, опеки и попечительства)

4. В течении 2014 года проводились проверки торговых точек Мамско-Чуйского района на факт реализации алкогольной и спиртосодержащей продукции несовершеннолетним, выявлено 1 нарушения законодательства, лица допустившие реализацию привлечены к административной ответственности.

5. Отделом образования МО Мамско-Чуйского района проведен социологический опрос (145 обучающихся 8-10 классов) и тестирование 129 (обучающихся) обучающихся на предмет выявления фактов немедицинского потребления наркотических средств.

3. Меры, принимаемые субъектами системы профилактики по предупреждению безнадзорности, беспризорности, преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних.

В 2014 году  Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав МО Мамско-Чуйского района проведена ревизия районного Банка данных семей и несовершеннолетних, находящихся в социально-опасном положении (далее Банк данных СОП). Во III квартале 2014 года было проведено совещание с органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, в ходе которого особое внимание было обращено на ведение Банка данных СОП, на проведение индивидуальной профилактической работы в отношении семей и несовершеннолетних, состоящих на учете, рассмотрены все семьи, стоящие на учете в  Банке данных СОП. По состоянию на 01.01.2014г. в Банке данных СОП состояло 43 семьи, в которых проживало 81 детей, по состоянию на 01.01.2015г. - 21 семья, в которых проживает 47 детей. В 2014 году снято с учета 25 семей по следующим основаниям: лишение родительских прав – 1 семья, улучшение положения в семье – 14 семьи, достижение ребенком совершеннолетия – 3 семья, в связи с выездом из района – 7 семьи. Поставлено на учет – 3 семеи.
На профилактическом учете в школьных наркопостах на конец 2014 года состоят 19 обучающихся. Из них: 16 - за устойчивое курение, 3 – за употребление спиртных напитков. 

В ОГБУСО «КЦСОН Мамско-Чуйского района» создано отделение помощи семье и детям, специалисты которого работают на всех территориях городских поселений Мамско-Чуйского района. Специалисты по социальной работе осуществляют социальный контроль за неблагополучными семьями и оказывают им различные виды социальной помощи. На учете состоит 47 семей, 21 семьи из которых состоят в районном банке данных семей, находящихся в социально-опасном положении, 26 семьей – в трудной жизненной ситуации. Реабилитационная работа с семьей строится на основе заключенного между семьей и Центром соглашения. Составляется программа реабилитации.

Субъектами системы профилактики осуществляется патронаж семей, состоящих на учете в районном банке данных, а также семей «группы риска». Во время посещения с членами семей проводятся профилактические беседы, устанавливается характер существующих в них проблем, оценивается необходимость продолжения профилактической работы с данными семьями. По результатам посещения принимаются меры к оказанию комплексного содействия в решении проблем социально неблагополучных семей.  

Кроме этого, всем семьям оказывается консультативная помощь, касающаяся повышения родительской компетенции в вопросах воспитания детей, детско-родительских взаимоотношений, защиты законных прав и интересов, получения льгот, пособий. За отчетный период отделением помощи семье и детям ОГБУСО «КЦСОН Мамско-Чуйского района» оказана консультативная помощь - 1112 семьям; помощь в натуральном виде – 56; помощь в оформлении документов – 40. 
ОГБУСО «КЦСОН Мамско-Чуйского района» проведено 38 профилактических мероприятий: (совместные патронажи специалистами субъектов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних; беседы на темы: «Кодекс семейной культуры», «Вопрос о ремне», «Памятка родителю от ребенка», «Закон и я», «Курс бесед про профилактике девиантного поведения несовершеннолетних», «О недопущении нарушения  прав детей и подростков, а также жестокого обращения с ними», «Особенности подросткового возраста», «Организация развивающей среды для ребенка», «Внимание улица!», «Осторожно, огонь!»); проведено 12 информационных мероприятий: (цикл бесед на темы: «Особенности воспитания подростков», «Кодекс семейной культуры», Внимание улица»; « статьи в местную газету о летней оздоровительной кампании 2014 года, «Счастливые дети – счастливое будущее», «Советы родителям»; участие во Всероссийском конкурсе «Моя семья», «Как любить ребенка, чтобы его жизнь сложилась», оформление информационного стенда для граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации «А знаете ли вы, что?..» и т.д.)

Кодирование от алкогольной зависимости на территории МО Мамско-Чуйского района не проводится в связи с отсутствием специалиста по кодированию. 

Филиалом по Мамско-Чуйскому району ФКУ УИИ ГУФСИН России по Иркутской области с целью выявления и пресечения случаев вовлечения несовершеннолетних в совершение преступлений и правонарушений проводятся рейды по проверке несовершеннолетних осужденных без изоляции от общества по месту жительства, учебы, работы, а так же проводятся проверки мест увеселительно развлекательного характера, в том числе в ночное время. В 2014 году   несовершеннолетних осужденных без изоляции от общества нет, осуществлено рейдов по проверке мест увеселительно развлекательного характера  в ночное время – 4.

Основная часть мероприятий в учреждениях культуры по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних направлена на  создание условий по доступу подрастающего поколения к культурным ценностям для их гармоничного духовного развития и отвлечения от социально–негативных явлений. Приоритетным направлением является  профилактика преступности, наркомании в молодежной среде и пропаганда здорового образа жизни, формирование социально-активного поколения, способного брать ответственность на себя, подчинять личные интересы общественным. 

Мероприятия включают в себя различные формы: профилактические беседы, лекции по профилактике социально-негативных явлений, анкетирование, тренинги, профилактические акции, выпуск буклетов, оформление информационных стендов и выставок. Это могут быть как традиционные культурно-массовые мероприятия, так и специальные  информационно-разъяснительные игры и тренинги, лекции, интерактивные мероприятия, направленные на развитие личностного потенциала подростков, коммуникативных навыков, навыков целеполагания, планирования собственного будущего. Сохраняются и такие формы профилактических мероприятий, как открытые уроки, часы нравственности («Культура против наркотиков», «Роковой шаг», участие в Акции «За здоровый образ жизни» и др.), направленные на формирование законопослушного поведения несовершеннолетних, работа творческих коллективов и объединений, направленная на  изучение, сохранение и развитие традиционной народной культуры.

  В  учреждениях культуры  в рамках  деятельности по данному направлению  проводится первичная профилактика, включающая как общесоциальные, так и специфические мероприятия, связанные с профилактикой безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. 

Основная часть мероприятий в учреждениях культуры по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних направлена на  создание условий по доступу подрастающего поколения к культурным ценностям для их гармоничного духовного развития и отвлечения от социально–негативных явлений. Приоритетным направлением является  профилактика преступности, наркомании в молодежной среде, пропаганда здорового образа жизни, мероприятия, способствующие восстановлению имиджа института семьи и формированию социально-активного поколения, способного брать ответственность на себя, подчинять личные интересы общественным. 
 
Вышеперечисленные мероприятия включают в себя различные формы: лекции и беседы по профилактике социально-негативных явлений, анкетирование, тренинги, общественные акции, выпуск буклетов, оформление информационных стендов и выставок, вечера встреч с интересными людьми, выступления агитбригад. Это могут быть как традиционные культурно-массовые мероприятия, так и специальные  информационно-разъяснительные игры и тренинги, лекции, интерактивные мероприятия, направленные на развитие личностного потенциала подростков, коммуникативных навыков, навыков целеполагания, планирования собственного будущего.  Сохраняются и такие традиционные формы профилактических мероприятий, как открытые уроки, часы нравственности («Культура против наркотиков», «Роковой шаг», участие в Акции «За здоровый образ жизни» и др.), направленные на формирование законопослушного поведения несовершеннолетних, а также работа творческих коллективов и объединений, направленная на  изучение, сохранение и развитие традиционной народной культуры. 
В связи с возрастающей потребностью в обществе в гражданском становлении и повышении социальной активности подрастающего поколения в районе получило широкое распространение развитие детских творческих объединений патриотической направленности, творческих молодежных коллективов («Мы Молодые»), агитбригад. Все более популярной становятся направление деятельности по реализации социально-значимых общественных молодежных проектов. 
Дополнительно к вышеперечисленным мероприятиям в  Краеведческом музее для подростков и молодежи установлен один день в месяц для бесплатного посещения всех выставок, экскурсий и экспозиций, проходящих в учреждении. Одним из направлений деятельности учреждений культуры является организация занятости детей и подростков в летнее время. В график работы  коллективов в летние месяцы вносятся изменения, позволяющие подросткам посещать занятия ежедневно с 10-00 до 20-00 часов. В центральной детской библиотеке проводятся дни бесплатного обслуживания детей, находящихся в социально- опасном положении. В рамках этого мероприятия детям предоставляется возможность бесплатного выхода в сеть Интернет, работниками библиотеки проводятся тематические выставки, вечера игр, праздники.

Подобная организационная работа системы учреждений культуры района  выполняет важную социальную функцию - решает проблему занятости ребенка в свободное от школьных занятий время, дает возможность детям реализовать свой творческий потенциал, формирует будущий трудовой потенциал региона, обеспечивает участие  в организованном отдыхе, досуге и занятости несовершеннолетних. 

В рамках проекта партии «Единая Россия» «России важен каждый ребенок» проведены  мероприятия, приуроченные к различным календарным датам: День матери, Международный день семьи, День защиты детей.

           В рамках деятельности школьных наркопостов проведено 62 профилактических мероприятий с подростками, охвачено 254 обучающихся; 39 социально-педагогических обследований, охвачено 187 обучающихся; 12 психологических обследований, охвачено 135 обучающихся, 23 консультации, охвачено соответственно 215 человек; 2 мероприятия с педагогами, охвачено 25 человека.

В соответствии с планом воспитательной работы в образовательных учреждениях проводятся мероприятия по профилактике  экстремистских проявлений среди обучающихся:

        - Классные и общешкольные родительские собрания на тему: «Толерантность» «О дружбе, о помощи, о терпении», «Организация занятости ребенка во внеучебной деятельности» и другие, с целью недопущения их участия в несанкционированных акциях.

        - Конкурсные мероприятия (сочинения, рисунки, фотоработы, творческие работы) «Возьмемся за руки, друзья», «Мир-основа жизни на Земле», «Что такое счастье» и др.

Субъектами системы профилактики размещено 12 публикаций в газете «Мамский горняк», направленных на профилактику безнадзорности, беспризорности, преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних.

4. Меры, принимаемые субъектами системы профилактики по обеспечению защиты прав и законных интересов несовершеннолетних.

Филиалом по Мамско-Чуйскому району ФКУ УИИ ГУФСИН России по Иркутской области с целью защиты прав и законных интересов несовершеннолетних осуществляется проверка социально бытовых условий жизни семей,  где один или оба родителя, осуждены к мерам наказания, несвязанным с лишением свободы, семей несовершеннолетних, осужденных к мерам наказания, несвязанным с лишением свободы. В 2014 году на учете инспекции состояло 3 семьи, имеющих на иждивении несовершеннолетних детей; осуществлено 7 проверок социально-бытовых условий жизни семей; несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении не выявлено. 

         Отделом по опеки и попечительства управления министерства социального развития опеки и попечительства Иркутской области по Мамско-Чуйскому району  в ГУ министерства юстиции РФ по Иркутской области подразделение судебных приставов по Мамско-Чуйскому району ежеквартально подаются списки лиц, не исполняющих ст.ст. 81, 82, 83, 84 Семейного кодекса РФ в отношении своих несовершеннолетних детей, для принятия мер в соответствии с действующим законодательством. 
За 2014 год выявлено 4 ребенка, оставшихся без попечения  родителей,  что на  57 % меньше, чем в АППГ, когда было выявлено и учтено 7  таких детей. 

В  2014 года первичному устройству детей, оставшихся без попечения  родителей подлежало 4 ребенка, из них: переданы в приемные семьи – 2 ребенка; переданы под предварительную опеку – 2  ребенка.
 
На учете в региональном банке данных о детях, оставшихся без попечения родителей, который является частью государственного банка данных, содержащего документированную информацию о таких детях  по Мамско-Чуйскому району нет.
Таким образом, за отчетный период 2014 года  8 детей было передано на воспитание в замещающие семьи, из них:

- под опеку (попечительство)  -  3 ребенка, в том числе  1 ребенок из организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;

-
в приемную семью –  3 ребенка, в том числе  3 детей из организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;

-
1 ребенок усыновлен гражданином Российской Федерации;

-
2 ребенка – опека по согласию;

Алименты получают 9 человек; в остальных случаях, у должников отсутствует имущество, на которое по закону можно обратить взыскание.

   
По закону Иркутской области от 28 декабря 2012 г. № 164 – ОЗ «О порядке обеспечения детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, жилыми помещениями в Иркутской области» в списке по Мамско-Чуйскому району состоит – 52 человека.

У 7 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, закреплено жилье на территории МО Мамско-Чуйского  района.

 
Возвратов детей из замещающих семей в районе – нет.

 
Важным аспектом деятельности по семейному устройству детей, оставшихся без попечения родителей, является обеспечение надлежащей подготовки потенциальных замещающих родителей, формирование базы данных в районе.  

На сегодняшний день подготовкой по подбору и подготовке кандидатов в замещающие родители  осуществляет  ОГБУ СО «Комплексный центр социального обслуживания населения Мамско-Чуйского района». В 2014 году прошли обучение 2 человека, получили документ о прохождении курсов. Один человек в настоящее время проходит обучение. Для  создания благоприятного имиджа усыновителя, приемного родителя, проблематики семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в средствах массовой информации периодически освещаются эти вопросы.
Отделом образования администрации МО Мамско-Чуйского района постоянно проводится мониторинг посещаемости учебных занятий школьниками. Ученики, пропускающие занятия без уважительных причин, по представлениям отдела образования вызываются вместе с родителями, законными представителями на заседания КДН и ЗП МО Мамско-Чуйского района. Далее с ними проводится профилактическая работа. За 2014 год от учреждений образования в КДН и ЗП МО Мамско-Чуйского района поступало 2 представления.

В 2014 году комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав проведена акция «Каждого ребенка за парту». В ходе этой акции был осуществлен подомовой обход неблагополучных семей, в которых дети должны пойти в первый класс.  Было выявлено 13 семей, родители в которых не подготовили детей к началу учебного года. С родителями проведена беседа. Этим семьям оказана помощь  в оформлении документов, прохождению медосмотров,  оказана материальная помощь.

В 2014 году в летний период в МО Мамско-Чуйского района на базе образовательных учреждений были организованы 6 лагерей дневного пребывания – охват детей составил 202 человека. За счет средств управления министерства социального развития, опеки и попечительства в 2014 году в стационарных лагерях и санаториях-профилакториях оздоровлено 63 ребенка.

Администрацией МО Мамско-Чуйского района ежегодно заключается соглашение с ОГКУ Центр занятости населения Мамско-Чуйского  района о совместном сотрудничестве в целях обеспечения занятости несовершеннолетних, находящихся в трудной жизненной ситуации, испытывающих трудности в поиске работы и стоящих на учете в КДН и ЗП МО Мамско-Чуйского района. В соответствии с данным соглашением в 2014 году в летний период было трудоустроено 35 несовершеннолетних, из них: состоящих на учете в КДН и ЗП  - 11чел.

В 2014 году по линии ОГКУ Центр занятости населения МО Мамско-Чуйского района 37 несовершеннолетних получили государственную услугу по профессиональной ориентации.

5. Организация и проведение социально-педагогической реабилитации несовершеннолетних, проводимой субъектами системы профилактики.

Во всех образовательных учреждениях МО Мамско-Чуйского района проводится комплексная коррекционная работа с несовершеннолетними, стоящими на внутришкольном учете. Коррекционная работа ведется по следующим направлениям: педагогическая, социальная, психологическая.

За отчетный период проведено 57 профилактических мероприятия, охвачено 254 школьника; 39 социально-педагогических обследования, охвачено 187 детей; 11 психологических обследований, охвачено 127 школьников.

ОГБУСО «КЦСОН Мамско-Чуйского района» организует и проводит работу по социально-педагогической реабилитации несовершеннолетних следующим образом:

1. Разрабатываются ИПР социальной реабилитации несовершеннолетних, направленных на выход из трудной жизненной ситуации;

2. Проводится консультирование, диагностика, коррекция, патронаж;

3. Содействие в получении образования с учетом физических возможностей и умственных способностей несовершеннолетних, социально-трудовая реабилитация (участие в социально-трудовой деятельности);

4. Обучение основам домоводства (приготовление пищи, мелкий ремонт одежды, хозяйственно-бытовой труд, уход и уборка помещений);

5. Обучение навыкам самообслуживания, поведения в быту и общественных местах, самоконтролю, навыкам общения и другим формам жизнедеятельности;

6. Организация профориентации.

В 2014 году прошли социальную реабилитацию  164 несовершеннолетних, из них 17 детей-инвалидов; отдохнуло за пределами района (санатории, детские оздоровительные лагеря) – 63 несовершеннолетних.

6. Рекомендации по совершенствованию деятельности субъектов системы профилактики, осуществляющих деятельность на территории МО Мамско-Чуйского района Иркутской области.

1.  Повышение уровня взаимодействия  органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних с комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав.
2. Активизировать работу по вовлечению детей обучающихся в образовательных организациях к занятиям в художественных клубах, кружках, спортивных секциях.
3. Повышение информированности родителей и детей о действии на территории МО Мамско-Чуйского района «комендантского часа» путем размещения уличного баннера с соответствующей тематикой.
Ответственный секретарь комиссии

по делам несовершеннолетних и защите

их прав МО Мамско-Чуйского района                                                        С.А. Васнев

