О проведении районного конкурса «Лучшее предприятие торговли - 2016» 

Администрацией Мамско-Чуйского района с 1 августа по 22 июня 2016 года проводится конкурс «Лучшее предприятие торговли-2016» (далее – Конкурс). 
Участие в Конкурсе – хорошая возможность проанализировать сильные и слабые стороны организации, получить независимую оценку работы в области качества и конкурентоспособности предприятия.
Предприятия и организации, которые участвуют в Конкурсе, награждаются грамотами и призами. Информация о победителях Конкурса   размещается на официальном сайте администрации района в сети Интернет, получает освещение в средствах массовой информации района.
Будет организовано голосование покупателей по купонам, опубликованным в местной печати («Мамский горняк») и на официальном сайте администрации района в разделе «Новости». По итогам голосования покупателей присуждается «Приз покупательских симпатий», а также грамотой награждается лучший продавец по мнению покупателей.
Прием заявок на участие в Конкурсе осуществляется до 22 августа т.г. по адресу: п.Мама ул.Советская,10 каб. № 8.
Более подробную информацию о Конкурсе и условиях участия в нем можно получить на сайте: http://mchr.irkobl.ru/  в разделе «Новости», а также в отделе цен, торговли и защиты прав потребителей телефону (39569) 2-19-17.

