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                             Приложение 2

АНАЛИТИЧЕСКАЯ ЗАПИСКА 
О СОСТОЯНИИ УСЛОВИЙ И ОХРАНЫ ТРУДА В МУНИЦИПАЛЬНОМ ОБРАЗОВАНИИ МАМСКО-ЧУЙСКОГО РАЙОНА
за 2020 год
Администрация муниципального образования Мамско-Чуйского района осуществляет организацию и выполнение работ по государственным полномочиям в области охраны труда. 

В настоящее время работает один специалист, который обеспечивает реализацию государственной политики в области охраны труда на территории муниципального образования Мамско-Чуйского района.

Специалист в своей работе руководствуется Методическими рекомендациями по осуществлению органами местного самоуправления муниципальных образований Иркутской области отдельных областных государственных полномочий в сфере труда, утвержденными Приказом Министерства труда и занятости Иркутской области от 26.01.2017г. №5-мпр.

   В администрации района принят План мероприятий по улучшению условий и охраны труда в муниципальном образовании Мамско-Чуйского района на 2020 год. 
Плановые цифры были изменены в связи с уточнением бюджетной росписи.

За 2020 год проведены мероприятия по улучшению условий и охраны труда на сумму 5603,66 тыс. рублей, в том числе израсходовано из средств местного бюджета 1678,38 тыс. рублей, областного бюджета 344,65 тыс. рублей, из иных источников – 3580,63 тыс. рублей.

Достигнуты следующие результаты:
- обучены и прошли проверку знаний по охране труда 96 человек, на сумму 238,00 тыс. рублей, что составляет 64% исполнения мероприятия по организации  обучения. Из них 45 работодателей и 51 работник. 
- приобретена методическая и нормативная литература по вопросам охраны труда на сумму 5,0 тыс. рублей, что составляет 18% исполнения плана;
- приобретены СИЗ, смывающие и обезвреживающие средства на сумму 3341,86 тыс. рублей. Работники, занятые на работах с вредными или опасными условиями труда, а также на работах, производимых в особых температурных и климатических условиях, обеспечены специальной одеждой, специальной обувью и другими СИЗ на 99%;
- проведены предрейсовые медицинские осмотры на сумму 797,62 тыс. рублей, что составляет 100% исполнения плана;
- проведены медицинские осмотры на сумму 540,07 тыс. рублей, что составляет 53% исполнение плана;
- на мероприятия, направленные на профилактику коронавирусной инфекции КОВИД-19 израсходовано 460,16 тысяч рублей;

- прочие мероприятия, направленные на улучшение условий охраны труда исполнены на 141,73 тыс. рублей, что составило 64 % исполнение плана.
План по охране труда за 2020 год исполнен на 88%.

Согласно «Положению о межведомственной комиссии по охране труда Мамско-Чуйского района» проведено четыре заседания межведомственной комиссии по охране труда. На заседание было рассмотрено 20 вопросов, выработано 42 рекомендации. На заседании МВК по охране труда были приглашены руководители учреждений МКОУ ДО «Детская музыкальная школа п. Мама»,  МКУ «Административно-хозяйственная служба», МКУ ДО «ДЮСШ», МКДОУ детский сад «Родничок», МКДОУ детский сад «Теремок», МКОУ «Мусковитская СОШ», МКУ ДО «Мамско-Чуйский РДДТ», МКУК «РКДЦ «Победа», МКУК «ЦРБ Мамско-Чуйского района - ЦРБ». Рассматриваемые вопросы и решения по ним подробно изложены в Протоколах заседания МВК по охране труда от 24.03.2020 года №1, от 23.06.2020 года № 2, от 08.10.2020 года №3, от 30.12.2020 года №4 (прилагаются).
За 2020 год, комиссией по проверке состояния условий и охраны труда в организациях, расположенных на территории муниципального образования Мамско-Чуйского района, проведено обследование по вопросам состояния условий и охраны труда  7 учреждений Мамско-Чуйского района: МКУ «Управление по образовательной деятельности на территории Мамско-Чуйского района», МКДОУ детский сад «Родничок», МКДОУ детский сад «Теремок», МКУ ДО «РДДТ», МКУК «РКДЦ «Победа», МКУ «АХС», МКУ «ЦБ МУК». Количество выявленных нарушений при проведении проверок – 50. Количество устраненных нарушений – 50.
За 2020 год на территории Мамско-Чуйского района произошло три несчастных случая на производстве, один - приведший к гибели человека, два - лёгких.

Первый несчастный случай произошел 12.01.2020 года в ООО «Газпром недра» ПФ Костромагазгеофизика», ОКВЭД 71.12.3 (работы геолого-разведочные). Производство работ: Чайкинский лицензионный участок, Мамско-Чуйский район.
Категория н/с – со смертельным исходом.

Пострадавший: Шустов А.Б., 13.05.1962 г.р., топограф 1 категории.
Вид происшествия: 043 – защемление между неподвижными и движущими предметами, деталями и машинами (или между ними).

Виновными были признаны: топограф Шустов А.Б. – не обеспечил безопасные условия при транспортировке вагон-дома по поручению представителя работодателя; водитель вездехода 6 разряда Абдуллин Е.С., водитель вездехода 6 разряда Грибанов А.Ю. 
ПФ «Костромагазгеофизика» ООО «Газпром недра» направили на администрацию Мамско-Чуйского района исполненные мероприятий по устранению причин  несчастного случая, которые были рассмотрены на заседании МВК по охране труда 23.03.2020 года.
Второй несчастный случай произошёл в МКУ «Административно-хозяйственная служба» 24.08.2020 года.
Категория н/с – легкий.

Пострадавший: Соловьев А.А., 30.04.1967 г.р., водитель.
             Вид происшествия: 045- Прочие контакты (столкновения) с предметами, деталями и машинами (за исключением ударов (ушибов) от падающих предметов).

Виновными были признаны: 
1. Водитель Соловьев А.А. – Нарушение ст. 214 Трудового Кодекса РФ – несоблюдение требований охраны труда;- п. 7.33 Коллективного договора между работодателем и работниками МКУ «АХС»;- п. 3.2. Инструкции по охране труда для водителя автотранспортного средства.

2. Юридическое лицо МКУ «АХС» - нарушение ст. 212 ТК РФ.
МКУ «АХС» направила на администрацию Мамско-Чуйского района исполненные мероприятий по устранению причин  несчастного случая по Форме 8 15.10.2020 года.

Третий несчастный случай произошёл в Филиале «Мамско-Чуйские электрические сети» ОГУЭП «Облкоммунэнерго» 26.12.2020 года. 

Категория н/с – легкий.
Пострадавший: Константинов П.В., 30.06.1958 г.р.

             Вид происшествия: 092 - Воздействие пониженной температуры воздуха окружающей и рабочей среды.

Виновные отсутствуют.
Разработаны мероприятия по устранению причин несчастного случая:
1. Проработать обстоятельства и причины данного несчастного случая под роспись со всеми работниками Филиала «Мамско-Чуйские электрические сети» до 15.01.2021 года;
2. Провести внеплановый инструктаж персоналу Филиала по теме «Меры безопасности при работе в условиях низких температур» в срок до 15.01.2021 года.
Мероприятия по устранению причин  несчастного случая в администрацию района будут направлены после их устранения.
Профессиональных заболеваний в Мамско-Чуйском районе не установлено.
В связи с угрозой возникновения чрезвычайной ситуации, связанной с распространением новой коронавирусной инфекции, вызванной Ковид-19, Указом Губернатора Иркутской области от 18 марта 2020 года №59-угс 18 марта 2020 года на территории Мамско-Чуйского района введен режим функционирования повышенной готовности.
Всем организациям Мамско-Чуйского района были направлены методические рекомендации по режиму труда.

На основании Указа Губернатора Иркутской области от 26 марта 2020 года №63-уг «Об отдельных мерах, направленных на поддержание стабильности экономики и социальной сферы в Иркутской области в связи с угрозой распространения новой коронавирусной инфекции», данная информация доведена до работодателей, осуществляющих хозяйственную деятельность на территории Мамско-Чуйского района. 

Также всем руководителям учреждений и организаций направлены для сведения и руководства в работе Указ губернатора Иркутской области № 279-уг от 12.02.2020г. Обращено внимание, что на территории Иркутской области продолжает действовать режим повышенной готовности по предотвращению завоза и распространения коронавирусной инфекции.

В целях профилактики новой коронавирусной инфекции администрация района направила руководителям организаций, независимо от организационно-правовых форм и форм собственности инструкцию о порядке проведения дезинфекционных мероприятий в офисных помещениях организаций, временно приостановивших деятельность, или сотрудники которых перешли на дистанционную форму работы. Инструкция разработана Федеральной службой по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека в связи с Указом Президента Российской Федерации от 25.03.2020 года «Об объявленный в Российской Федерации нерабочих дней» с 30.03.2020 по 03.04.2020 года.
Специалист по управлению охраной труда входит в состав Межведомственного оперативного штаба по предупреждению возникновения чрезвычайной ситуации, связанной с распространением коронавирусной инфекции на территории Мамско-Чуйского района и присутствует на всех заседаниях оперативного штаба.
В течение 2020 года специалист по охране труда доводил до организаций и учреждений Мамско-Чуйского района информацию о проведении конкурсов по охране труда, в том числе областного конкурса на лучшую организацию работы по охране труда по итогам 2019 года.
В областном конкурсе на лучшую организацию работы по охране труда по итогам 2019 года, проводимом Министерством труда и занятости Иркутской, приняли участие четыре муниципальных учреждения и одна организация, осуществляющие свою деятельность на территории Мамско-Чуйского района.
К Всемирному Дню охраны труда администрация Мамско-Чуйского муниципального района провела мероприятия, направленные на  улучшение условий и охраны труда. 

На основании Распоряжения администрации Мамско-Чуйского района от 19 марта 2020 года №85 на территории муниципального образования Мамско-Чуйского района проведены конкурсы в рамках Всемирного дня охраны труда: «Лучшая организация работы в области условий и охраны труда», «Лучший уголок по охране труда», конкурс детских рисунков «Охрана труда глазами детей».

В конкурсах приняли участие 2 организации и 11 муниципальных учреждений. На конкурс детских рисунков  было представлено 17 работ трех общеобразовательных учреждений от 9 до 14 лет.

Итоги конкурсов:

Конкурс «Лучшая организация работ в области условий и охраны труда» проводилась по 2 номинациям.

В номинации «Лучшая организация, индивидуальный предприниматель в Мамско-Чуйском районе по проведению работы в сфере охраны труда» призовые места заняли:

1 место – ОГУЭП «Облкоммунэнерго» Филиал «Мамско-Чуйские электрические сети»;

2 место – ОГБУ СО «Комплексный центр социального обслуживания населения Мамско-Чуйского района».

В номинация «Лучшее  муниципальное учреждение Мамско-Чуйского района по проведению работы в сфере охраны труда» призовые места заняли:

1 место – МКУК «ЦБС Мамско-Чуйского района – Центральная районная библиотека»;

2 место – МКОУ «Луговская СОШ»;

3 место разделили  МКОУ ДО «Детская Музыкальная школа  п. Мама» и МКУ ДО «Районный дом детского творчества».

В конкурсе «Лучший уголок по охране труда» призовые места заняли:

1 место – МКУ ДО «Детско-юношеская спортивная школа»;

2 место – МКУК РКДЦ «Победа»;

3 место – МКДОУ детский сад «Солнышко» п. Мусковит.

Конкурс детских рисунков «Охрана труда глазами детей» проводился в двух возрастных категориях:

Первая возрастная категория: от 7 до 9 лет.

1 место – Серкина Алина (МКОУ «Мамская СОШ»);

2 место – Емельянова Марина (МКОУ «Мамская СОШ»).
Вторая возрастная категория: от 10 до 14 лет.
1 место – Власов Максим (МКОУ «Мамская СОШ»);
2 место – Батышева Диана (МКОУ «Мамская СОШ»);
3 место – Стовба Евгений (МКОУ «Луговская СОШ»)  и Аношкина Анна (МКОУ «Мусковитская СОШ»). 
По итогам конкурсов победители получили грамоты и денежные сертификаты.

В администрации Мамско-Чуйского района за 2020 год проведена уведомительная регистрация 5 коллективных договоров и 5 изменений и дополнений  в коллективные договоры.  

Для увеличения количества коллективных договоров ведется разъяснительная работа, информационный материал регулярно размещается в местной газете «Мамский горняк». Информация о предоставлении государственной услуги «Проведение уведомительной регистрации коллективных договоров» размещена на стенде в здании администрации района и на сайте администрации района.

Главным специалистом по управлению охраной труда  постоянно оказывается консультационная и методическая помощь организациям по вопросам  охраны труда. За 2020 год за консультацией в администрацию муниципального образования обратились 113 представителя служб охраны труда, руководителей и работников организаций. 

Администрация района обеспечивает реализацию государственной политики в области охраны труда на территории Мамско-Чуйского района. 

В план работы администрации района по улучшению условий и охраны труда на 2021 год включены первоочередные мероприятия:

- оказание консультационной и методической помощи организациям по вопросам  охраны труда;
- оказание консультационной помощи организациям по разработке мероприятий, направленных на снижение производственного травматизма;
- оказание помощи в организации обучения по охране труда;

- оказание помощи в расследовании несчастных случаев в  организациях, расположенных на территории Мамско-Чуйского района;

- оказание помощи в организации проведения специальной оценки условий труда;
- анализ случаев производственного травматизма в разрезе основных видов экономической деятельности;
- обследование соответствия условий труда требованиям охраны труда в подведомственных учреждениях Мамско-Чуйского района;
- выявление причин вредных условий труда на производстве, случаев производственного травматизма и профессиональной заболеваемости и разработка предложений по улучшению ситуации и решению проблем в сфере труда. 

Главный специалист по управлению

охраной труда администрации района                                          Скибицкая Г.Б.

