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Приложение 2

АНАЛИТИЧЕСКАЯ ЗАПИСКА 
О СОСТОЯНИИ УСЛОВИЙ И ОХРАНЫ ТРУДА В МУНИЦИПАЛЬНОМ ОБРАЗОВАНИИ МАМСКО-ЧУЙСКОГО РАЙОНА
за 2021 год
Администрация муниципального образования Мамско-Чуйского района осуществляет организацию и выполнение работ по государственным полномочиям в области охраны труда. 

В настоящее время работает один специалист, который обеспечивает реализацию государственной политики в области охраны труда на территории муниципального образования Мамско-Чуйского района.

Специалист в своей работе руководствуется Методическими рекомендациями по осуществлению органами местного самоуправления муниципальных образований Иркутской области отдельных областных государственных полномочий в сфере труда, утвержденными Приказом Министерства труда и занятости Иркутской области от 26.01.2017г. №5-мпр.

   В администрации района принят План мероприятий по улучшению условий и охраны труда в муниципальном образовании Мамско-Чуйского района на 2021-2024 гг. 
За 2021 год в Мамско-Чуйском районе проведены мероприятия по улучшению условий и охраны труда на сумму 6013,8 тыс. рублей, в том числе израсходовано из средств местного бюджета 1649,4 тыс. рублей, областного бюджета 2175,0 тыс. рублей, из иных источников – 2189,4 тыс. рублей. Мероприятия выполнены на 81%.
Достигнуты следующие результаты:
- обучены и прошли проверку знаний по охране труда 68 человек на сумму 257,7 тыс. рублей, что составило 100% исполнение мероприятия по организации  обучения. Из них 17 работодателей и 51 работник. 
- приобретены СИЗ, смывающие и обезвреживающие средства на сумму 2505,0 тыс. рублей. Работники, занятые на работах с вредными или опасными условиями труда, а также на работах, производимых в особых температурных и климатических условиях, обеспечены специальной одеждой, специальной обувью и другими СИЗ на 64%;
- проведены предрейсовые медицинские осмотры на сумму 872,0 тыс. рублей, что составляет 94% исполнения плана;
- проведены медицинские осмотры на сумму 1061,0 тыс. рублей, что составляет 100% исполнение плана;
- на мероприятия, направленные на профилактику коронавирусной инфекции КОВИД-19 израсходовано 421,0 тысяч рублей;

- прочие мероприятия, направленные на улучшение условий охраны труда исполнены на 750,0 тыс. рублей.
За 2021 год в Мамско-Чуйском районе принято 8 нормативно-правовых акта, в том числе 6 – в администрации Мамско-Чуйского района. 
В администрации Мамско-Чуйского района утвержден план мероприятий по профилактике производственного травматизма на 2021-2024гг. от 26.02.2021 года №44.

В средствах массовой информации опубликовано 55 статей по вопросам охраны труда, в том числе специалистом администрации района – 37. 

Согласно «Положению о межведомственной комиссии по охране труда Мамско-Чуйского района» проведено четыре заседания межведомственной комиссии по охране труда. На заседание было рассмотрено 27 вопросов, выработано 51 рекомендация. На заседании МВК по охране труда были приглашены руководители учреждений МКОУ «Мамская СОШ», МКУК «РКДЦ «Победа», МКУ «Административно-хозяйственная служба», ООО «Теплоресурс», МКУ ДО «ДЮСШ», МКУК «ЦБС Мамско-Чуйского района - ЦБС», МКУ ДО «РДДТ». Рассматриваемые вопросы и решения по ним подробно изложены в Протоколах заседания МВК по охране труда от 30.03.2021 года №1, Протоколе заседания МВК по охране труда от 12.07.2021 года №2,  Протоколе заседания МВК по охране труда от 15.09.2021 года №3, Протоколе заседания МВК по охране труда от 21.12.2021 года №4  (прилагается).
В связи с участившимися случаями гибели 2 и более работников при выполнении работ в водопроводных, канализационных, газовых колодцах и иных помещениях систем водоснабжения и водоотведения в России, на основании протокола совещания по вопросам профилактики производственного травматизма при выполнении работ в водопроводных, канализационных колодцах и иных помещениях систем водоснабжения и водоотведения, в том числе в замкнутых пространствах от 10 августа 2021, которое состоялось в г. Иркутске, в администрации Мамско-Чуйского района проведено совещание 20 августа 2021 года с привлечением прокуратуры Мамско-Чуйского района.

За 2021 год, комиссией по проверке состояния условий и охраны труда в организациях, расположенных на территории муниципального образования Мамско-Чуйского района, проведено обследование по вопросам состояния условий и охраны труда 7 учреждений Мамско-Чуйского района: МКОУ «Мамская СОШ», МКОУ «Луговская СОШ», МКОУ «Витимская СОШ», МКДОУ детский сад «Ёлочка», МКДОУ детский сад «Солнышко», МКОУ «Мусковитская СОШ», МКУ ДО «Детско-юношеская спортивная школа». Количество выявленных нарушений при проведении проверки – 96. Количество устраненных нарушений – 77.
Проверены разделы «Охрана труда» в коллективных договорах в 7 учреждениях: МКОУ «Мамская СОШ», МКУ «Управление по организации образовательной деятельности на территории Мамско-Чуйского района», МКДОУ детский сад «Ёлочка», МКДОУ детский сад «Родничок», МКУК «РКДЦ «Победа», МКУК «ЦБС Мамско-Чуйского района - ЦБС», МКУ ДО «РДДТ».

Несчастных случаев и профессиональных заболеваний в Мамско-Чуйском районе за 2021 год не установлено.
Специалист по управлению охраной труда входит в состав Межведомственного оперативного штаба по предупреждению возникновения чрезвычайной ситуации, связанной с распространением коронавирусной инфекции на территории Мамско-Чуйского района и присутствует на заседаниях оперативного штаба.
В администрации Мамско-Чуйского района за 2021 год проведена уведомительная регистрация 9 коллективных договоров и 3 изменения в коллективные договоры.  

Для увеличения количества коллективных договоров ведется разъяснительная работа, информационный материал регулярно размещается в местной газете «Мамский горняк». Информация о предоставлении государственной услуги «Проведение уведомительной регистрации коллективных договоров» размещена на стенде в здании администрации района и на сайте администрации района.

Главным специалистом по управлению охраной труда  постоянно оказывается консультационная и методическая помощь организациям по вопросам  охраны труда. За 2021 год за консультацией в администрацию муниципального образования обратились 58 представителя служб охраны труда, руководителей и работников организаций. 

Не смотря на сложную финансовую обстановку на территории Мамско-Чуйского района, на отсутствие денежных средств в бюджетных учреждениях на проведение мероприятий по охране труда, администрация района обеспечивает реализацию государственной политики в области охраны труда на территории Мамско-Чуйского района. 

В план работы администрации района по улучшению условий и охраны труда на 2022 год включены первоочередные мероприятия:

- оказание консультационной и методической помощи организациям по вопросам  охраны труда;
- оказание консультационной помощи организациям по разработке мероприятий, направленных на снижение производственного травматизма;
- оказание помощи в организации обучения по охране труда;

- оказание помощи в расследовании несчастных случаев в  организациях, расположенных на территории Мамско-Чуйского района;

- оказание помощи в организации проведения специальной оценки условий труда;
- анализ случаев производственного травматизма в разрезе основных видов экономической деятельности;
- обследование соответствия условий труда требованиям охраны труда в подведомственных учреждениях Мамско-Чуйского района;
- выявление причин вредных условий труда на производстве, случаев производственного травматизма и профессиональной заболеваемости и разработка предложений по улучшению ситуации и решению проблем в сфере труда. 

Главный специалист по управлению
охраной труда администрации района                                                                Скибицкая Г.Б.

