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Приложение 2

АНАЛИТИЧЕСКАЯ ЗАПИСКА 
О СОСТОЯНИИ УСЛОВИЙ И ОХРАНЫ ТРУДА В МУНИЦИПАЛЬНОМ ОБРАЗОВАНИИ МАМСКО-ЧУЙСКОГО РАЙОНА
за 2022 год
Администрация муниципального образования Мамско-Чуйского района осуществляет организацию и выполнение работ по государственным полномочиям в области охраны труда. 

В настоящее время работает один специалист, который обеспечивает реализацию государственной политики в области охраны труда на территории муниципального образования Мамско-Чуйского района.

Специалист в своей работе руководствуется Методическими рекомендациями по осуществлению органами местного самоуправления муниципальных образований Иркутской области отдельных областных государственных полномочий в сфере труда, утвержденными Приказом Министерства труда и занятости Иркутской области от 26.01.2017г. №5-мпр, Приказом Министерства труда и занятости Иркутской области от 23 сентября 2022 г. N 32-мпр "О внесении изменений в Методические рекомендации по осуществлению органами местного самоуправления муниципальных образований Иркутской области отдельных областных государственных полномочий в сфере труда".
   В администрации района принят План мероприятий по улучшению условий и охраны труда в муниципальном образовании Мамско-Чуйского района на 2021-2025гг. 
За 2022 год в Мамско-Чуйском районе проведены мероприятия по улучшению условий и охраны труда на сумму 4162,5 тыс. рублей, в том числе израсходовано из средств местного бюджета 1242,1 тыс. рублей, областного бюджета 1248,8 тыс. рублей, из иных источников – 1671,7 тыс. рублей. 
Достигнуты следующие результаты:
- обучены и прошли проверку знаний по охране труда 89 человек на сумму 190,7 тыс. рублей. Из них 7 работодателей и 63 работника. 
- проведены предрейсовые медицинские осмотры на сумму 749,3 тыс. рублей.
- проведены медицинские осмотры 502 человека на сумму 503,4 тыс. рублей.
- на мероприятия, направленные на профилактику коронавирусной инфекции КОВИД-19 израсходовано 106,3 тысячи рублей.
- на прочие мероприятия, направленные на улучшение условий охраны труда,  израсходовано 636,6 тыс. рублей.
За 2022 год в Мамско-Чуйском районе принято 106 нормативно-правовых актов, в том числе 9 – в администрации Мамско-Чуйского района. 
В администрации Мамско-Чуйского района утвержден план мероприятий по профилактике производственного травматизма на 2021-2024гг. от 26.02.2021 года №44.

В средствах массовой информации опубликовано 82 статьи по вопросам охраны труда, в том числе специалистом администрации района – 46. 

Согласно «Положению о межведомственной комиссии по охране труда Мамско-Чуйского района» проведено четыре заседания межведомственной комиссии по охране труда. На заседание было рассмотрен 31 вопрос, выработано 52 рекомендации. На заседании МВК по охране труда были приглашены руководители муниципальных бюджетных учреждений, а также организаций, расположенных на территории Мамско-Чуйского района. Рассматриваемые вопросы и решения по ним подробно изложены в Протоколах заседания МВК по охране труда от 31.03.2022 года №1, от 12.07.2022 года №2, от 07.10.2022 года №3,  от  26.12.2022 года №4 (прилагается).
За 2022 год, комиссией по проверке состояния условий и охраны труда в организациях, расположенных на территории муниципального образования Мамско-Чуйского района, проведено обследование по вопросам состояния условий и охраны труда 2 учреждений Мамско-Чуйского района: МКОУ ДО «Детская музыкальная школа п. Мама» и МКУК «ЦБС Мамско-Чуйского района - ЦРБ» и 3 организаций: Администраций Луговского и Витимского городских поселений, МУП «Мамское ЖКХ». Количество выявленных нарушений при проведении проверки – 64. Из них устранено: 40. 
Проверки выполнения условий коллективных договоров в 2022 году учреждениями и организациями района проведены на основании запроса от 11.03.2022 года №478. 
Профессиональных заболеваний в Мамско-Чуйском районе за 2022 год не установлено.
За 2022 год на территории Мамско-Чуйского района произошло два несчастных случай на производстве – лёгкий и групповой. Виды происшествия: Падение при разности уровней высот (со ступеней) и на глубину ямы (022) – при легком несчастном случае; неудовлетворительная организация производства работ  выразившаяся в необеспечении контроля со стороны руководителей (лиц технического надзора) и специалистов подразделения за ходом выполнения работ; применением работниками неисправного инструмента (прибора); допуск работника к работам без соответствующих средств индивидуальной защиты (Код 2.08.1; Код 2.12.2.) – при групповом несчастном случае.
В рамках Всемирного дня охраны труда на территории муниципального образования Мамско-Чуйского района проведены мероприятия по охране труда, в частности 3 смотра-конкурса по охране труда, проведенных в предприятии ОГУЭП «Облкоммунэнерго» Филиал «Мамско-Чуйские электрические сети».

В организациях района проведены различные мероприятий по культуре производства, проверки знаний ответственных по вопросам охраны труда, а также проверки по структурным подразделениям по вопросам ведения документации, инструктажей, оформлению стендов и уголков по охране труда.
 На основании распоряжения администрации Мамско-Чуйского района от 23 марта 2022 года № 63 «О проведении конкурсов ко Всемирному дню охраны труда на территории Мамско-Чуйского района» в районе проведены конкурсы: «Лучшая организация работы в области условий и охраны труда в Мамско-Чуйском районе», «Лучший уголок по охране труда», «Лучший специалист в сфере охраны труда Муниципального образования Мамско-Чуйского района», конкурс детских рисунков «Охрана труда глазами детей».

В конкурсах приняли участие 2 организации и 15 муниципальных учреждений.  

На конкурс детских рисунков  было представлено 84 рисунка детей  от 4 до 16 лет.
Конкурс «Лучшая организация работ в области условий и охраны труда» проводилась по 2 номинациям.

В номинации «Лучшая организация, индивидуальный предприниматель в Мамско-Чуйском районе по проведению работы в сфере охраны труда» призовые места заняли:

1 место – ОГУЭП «Облкоммунэнерго» Филиал «Мамско-Чуйские электрические сети»;

2 место – ООО «Мамский аэропорт».

В номинация «Лучшее  муниципальное учреждение Мамско-Чуйского района по проведению работы в сфере охраны труда» призовые места заняли:

1 место – МКУ ДО «Детская Музыкальная школа  п. Мама»;

2 место – МКУ «Управление и организация образовательной деятельности  на территории Мамско-Чуйского района»;

3 место разделили  МКОУ «Луговская средняя общеобразовательная школа» и МКУК «ЦБС Мамско-Чуйского района – Центральная районная библиотека».

В конкурсе «Лучший уголок по охране труда» призовые места заняли:

1 место – МКУ ДО «Детско-юношеская спортивная школа»;

2 место – МКОУ «Луговская средняя общеобразовательная школа» Структурное подразделение детский сад «Солнышко»;

3 место – МКДОУ детский сад «Солнышко» п. Мусковит.

В конкурсе «Лучший специалист в сфере охраны труда Муниципального образования Мамско-Чуйского района» призовые места заняли:

1 место - Лощилов Сергей Николаевич, специалист по охране труда ОГУЭП «Облкоммунэнерго» Филиал «Мамско-Чуйские электрические сети»;

2 место – Глезман Людмила Владимировна, специалист по охране труда МКУ «Административно-хозяйственная служба».

Конкурс детских рисунков «Охрана труда глазами детей» проводился в пяти возрастных категориях. 
28 апреля специалистом по охране труда проведен семинар с работодателями и специалистами по охране труда организаций Мамско-Чуйского района по вопросам охраны труда (Программа прилагается). На семинаре состоялось торжественное награждение победителей конкурсов, посвященных Всемирному дню охраны труда. Победителям вручили грамоты и денежные сертификаты. Каждый участник конкурса детского рисунка, не ставший призером, получил сертификат участника конкурса.

Кураторы, организовавшие детей в конкурсе детского рисунка, награждены благодарственными письмами от мэра Мамско-Чуйского района Морозова А.В. 
В ноябре месяце 2022 года на областной конкурс детского рисунка «Охрана труда глазами детей» МО Мамско-Чуйского района направило 8 детских рисунков от 7 до 14 лет.

Специалист по управлению охраной труда входит в состав Межведомственного оперативного штаба по предупреждению возникновения чрезвычайной ситуации, связанной с распространением коронавирусной инфекции на территории Мамско-Чуйского района и присутствует на заседаниях оперативного штаба.

В 2022 году специалистом по управлению охраной труда проведена работа по организации проведения психиатрического обследования в городе Бодайбо, обучения работников по охране труда по работам на высоте специалистами с города Иркутска.
В администрации Мамско-Чуйского района за 2022 год оказано государственных услуг по уведомительной регистрации коллективных договоров, изменений (дополнений) в коллективные договоры в количестве 24 единицы.
Для увеличения количества коллективных договоров ведется разъяснительная работа, информационный материал регулярно размещается в местной газете «Мамский горняк». Информация о предоставлении государственной услуги «Проведение уведомительной регистрации коллективных договоров» размещена на стенде в здании администрации района и на сайте администрации района.

Главным специалистом по управлению охраной труда  постоянно оказывается консультационная и методическая помощь организациям по вопросам  охраны труда. За 2022 год за консультацией в администрацию муниципального образования Мамско-Чуйского района обратились 79 представителей служб охраны труда, руководителей и работников организаций. 

Обеспечивая реализацию государственной политики в области охраны труда на территории Мамско-Чуйского района, довожу до Вашего сведения, что бюджет Мамско-Чуйского района является высоко дотационным. Муниципальные казенные учреждения района не могут выполнить мероприятия по охране труда в полном объеме.  
В план работы администрации района по улучшению условий и охраны труда на 2023 год включены первоочередные мероприятия:

- оказание консультационной и методической помощи организациям по вопросам  охраны труда;
- оказание консультационной помощи организациям по разработке мероприятий, направленных на снижение производственного травматизма;
- оказание помощи в организации обучения по охране труда;

- оказание помощи в расследовании несчастных случаев в  организациях, расположенных на территории Мамско-Чуйского района;

- оказание помощи в организации проведения специальной оценки условий труда, управления профессиональными рисками;
- анализ случаев производственного травматизма в разрезе основных видов экономической деятельности;
- обследование соответствия условий труда требованиям охраны труда в организациях, расположенных на территории Мамско-Чуйского района. 

Главный специалист по управлению
охраной труда администрации района                                                                Скибицкая Г.Б.

