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АНАЛИТИЧЕСКАЯ ЗАПИСКА 
О СОСТОЯНИИ УСЛОВИЙ И ОХРАНЫ ТРУДА В МУНИЦИПАЛЬНОМ ОБРАЗОВАНИИ МАМСКО-ЧУЙСКОГО РАЙОНА
за 2023 год
Администрация муниципального образования Мамско-Чуйского района осуществляет организацию и выполнение работ по государственным полномочиям в области охраны труда. 

В настоящее время работает один специалист, который обеспечивает реализацию государственной политики в области охраны труда на территории муниципального образования Мамско-Чуйского района.

Специалист в своей работе руководствуется Методическими рекомендациями по осуществлению органами местного самоуправления муниципальных образований Иркутской области отдельных областных государственных полномочий в сфере труда, утвержденными Приказом Министерства труда и занятости Иркутской области от 26.01.2017г. №5-мпр, Приказом Министерства труда и занятости Иркутской области от 23 сентября 2022 г. N 32-мпр "О внесении изменений в Методические рекомендации по осуществлению органами местного самоуправления муниципальных образований Иркутской области отдельных областных государственных полномочий в сфере труда".
   В администрации района принят План мероприятий по улучшению условий и охраны труда в муниципальном образовании Мамско-Чуйского района на 2021-2025гг. 
За 2023 год в Мамско-Чуйском районе проведены мероприятия по улучшению условий и охраны труда на сумму 6395,61 тыс. рублей, в том числе израсходовано из средств местного бюджета 1064,64 тыс. рублей, областного бюджета 608,38 тыс. рублей, из иных источников – 4722,59 тыс. рублей. 
Достигнуты следующие результаты:

- обучены и прошли проверку знаний по охране труда в аккредитованных организациях - 38 человек, непосредственно у работодателей – 106 человек. 
- проведены предрейсовые медицинские осмотры на сумму 1137,83 тыс. рублей.
- прошли медицинские осмотры 416 человека на сумму 1002,44 тыс. рублей.
- на мероприятия, направленные на профилактику коронавирусной инфекции КОВИД-19, израсходовано 23,2 тысячи рублей.
- на прочие мероприятия, направленные на улучшение условий охраны труда,  израсходовано 580,444 тыс. рублей.
За 2023 год в администрации Мамско-Чуйском районе принято 11 нормативно-правовых акта по охране труда. 
В администрации Мамско-Чуйского района утвержден межведомственный план мероприятий по улучшению условий труда, профилактике производственного травматизма и профессиональной заболеваемости на 2023-2025гг. от 06.12.2023 года №166. 
В средствах массовой информации опубликовано 22 статьи по охране труда. Пересмотрен и доработан раздел «Охрана труда» на сайте администрации Мамско-Чуйского района.

 Согласно «Положению о межведомственной комиссии по охране труда Мамско-Чуйского района» проведено 5 заседаний межведомственной комиссии по охране труда. На заседаниях было рассмотрено 24 вопроса, выработано 47 рекомендаций. На заседании МВК по охране труда были приглашены руководители муниципальных бюджетных учреждений, а также организаций, расположенных на территории Мамско-Чуйского района. Рассматриваемые вопросы и решения по ним подробно изложены в Протоколах заседания МВК по охране труда от 31.03.2023 года №1, от 10.05.2023 года №2, от 03.07.2023 года №3,  от 28.09.2023 года №4, от 21.12.2023 года №5 (прилагается).
За 2023 год, комиссией по проверке состояния условий и охраны труда в организациях, расположенных на территории муниципального образования Мамско-Чуйского района, проведено обследование по вопросам состояния условий и охраны труда 2 учреждений Мамско-Чуйского района – МКУК РКДЦ «ПОБЕДА» и МКУ «УОД по Мамско-Чуйскому району». Количество выявленных нарушений при проведении проверки – 12. Недоработки устранены и предоставлены отчеты на МВК по охране труда.
В рамках Всемирного дня охраны труда на территории муниципального образования Мамско-Чуйского района проведены мероприятия по охране труда.

В организациях района проведены различные мероприятий по культуре производства, проверки знаний ответственных по вопросам охраны труда, а также проверки по структурным подразделениям по вопросам ведения документации, инструктажей, оформлению стендов и уголков по охране труда.

На основании распоряжения администрации Мамско-Чуйского района от 29 марта 2023 года № 66 «О проведении конкурсов ко Всемирному дню охраны труда на территории Мамско-Чуйского района» в районе проведены конкурсы: «Лучшая организация работы по охране труда в Мамско-Чуйском районе», «Лучший уголок по охране труда», «Лучший специалист по охране труда в Мамско-Чуйском районе», конкурс детских рисунков/плакатов «Охрана труда глазами детей».

Награждение участников конкурсов по охране труда состоялось на семинаре с работодателями и специалистами по охране труда организаций Мамско-Чуйского района, который состоялся 19 мая 2023 года.

В конкурсах приняли участие 3 организации и 14 муниципальных учреждений.  

На конкурс детских рисунков/плакатов  было представлено 73 рисунка детей  от 5 до 14 лет.

В конкурсе «Лучшая организация работы по охране труда в Мамско-Чуйском районе» по своим основным видам деятельности призовые места заняли:

- МКУ «Управление по организации образовательной деятельности на территории Мамско-Чуйского района»;

- ОГУЭП «Облкоммунэнерго» Филиал «Мамско-Чуйские электрические сети»;

- ООО «Мамский аэропорт»;

- МКУ ДО «Музыкальная школа п. Мама»;

- МКУК РКДЦ «Победа»;

- МКУ «АХС».

В конкурсе «Лучший уголок по охране труда» призовые места заняли:

1 место – МКОУ «Луговская СОШ»;

2  место – МКУ ДО «ДЮСШ»;

3 место – МКУК РКДЦ «ПОБЕДА».

В конкурсе «Лучший специалист по охране труда в Мамско-Чуйском районе» призерами стали:

В производственной сфере – Лощилов Сергей Николаевич (ОГУЭП «Облкоммунэнерго» Филиал «Мамско-Чуйские электрические сети»);

В непроизводственной сфере – Глезман Людмила Владимировна (МКУ «АХС»).

Конкурс детских рисунков/плакатов «Охрана труда глазами детей» проводился по трем возрастным категориям.

В возрасте от 5 до 7 лет призовые места завоевали:

1 место – Поляницина Юля (д/с «Теремок»);

2 место – Галимулин Тимур (д/с «Родничок»);

                 Ерофеевская Даша (д/с «Теремок»);

3 место – Пономарева Милана (д/с Ёлочка»).

В возрасте от 8 до 11 лет:

1 место – Осипова Настя (Мамская СОШ);

2 место – Булавинцев Алексей  (Витимская СОШ);

                 Тимоновская Настя (Мамская СОШ);

3 место – Белова Диана (Луговская СОШ).

В возрасте от 12 до 14 лет:

1 место – Ковальчук Алена (Луговская СОШ);

2 место – Морозов Саша  (Мамская СОШ);

                 Бородин Слава (Мамская СОШ);

3 место – Попова Снежана (Мамская СОШ).

Победители конкурсов награждены дипломами и денежными сертификатами.

Все участники отмечены дипломами и сертификатами.

Учителя и воспитатели, подготовившие рисунки со своими учениками и воспитанниками, награждены благодарственными письмами мэра района.
26 июня 2023 года Министерство труда и занятости Иркутской области провело совещание по вопросам профилактике производственного травматизма в Иркутской области. Для предотвращения производственного травматизма в Мамско-Чуйском районе, на совещание со стороны Мамско-Чуйского муниципального образования были приглашены руководители и мастера предприятий жилищно-коммунальной сферы: ООО «Теплоресурс», ООО «Акваресурс». Рекомендации Протокола совещания по вопросам профилактике производственного травматизма в Иркутской области закреплены в протоколе МВК по охране труда МО Мамско-Чуйского района от 03.07.2023 года №3 и доведены до всех работодателей, осуществляющих деятельность на территории Мамско-Чуйского района. На заседании МВК по охране труда № 4 от 28.09.2023 года были заслушаны руководители предприятий по профилактике производственного травматизма.
Проведена проверка выполнения условий коллективных договоров за 2022 год в учреждениях и организациях района на основании запроса от 20.01.2023 года №01-66/97. 
Профессиональных заболеваний  и несчастных случаев в Мамско-Чуйском районе за 2023 год не установлено.
В администрации Мамско-Чуйского района за 2023 год оказано государственных услуг по уведомительной регистрации коллективных договоров в количестве 7 единиц.
Для увеличения количества коллективных договоров ведется разъяснительная работа, информация о предоставлении государственной услуги «Проведение уведомительной регистрации коллективных договоров» размещена на сайте администрации района и на стенде в здании администрации района.

Главным специалистом по управлению охраной труда  постоянно оказывается консультационная и методическая помощь организациям по вопросам  охраны труда. За 2023 год за консультацией в администрацию муниципального образования Мамско-Чуйского района обратились 85 представителей служб охраны труда, руководителей и работников организаций. 

В план работы администрации района по улучшению условий и охраны труда на 2024 год включены следующие мероприятия:

- оказание консультационной и методической помощи организациям по вопросам  охраны труда;
- оказание консультационной помощи организациям по разработке мероприятий, направленных на снижение производственного травматизма;
- оказание помощи в организации обучения по охране труда;

- оказание помощи в расследовании несчастных случаев в  организациях, расположенных на территории Мамско-Чуйского района (при необходимости);

- оказание помощи в организации проведения специальной оценки условий труда, управления профессиональными рисками;
- обследование соответствия условий труда требованиям охраны труда в подведомственных учреждениях района.
Главный специалист по управлению
охраной труда администрации района                                                                Скибицкая Г.Б.

