О производственном травматизме и профессиональной заболеваемости 
в Иркутской области за 9 месяцев 2023 года

За 9 месяцев 2023 года наблюдается рост производственного травматизма по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. По данным Государственной инспекции труда в Иркутской области в течение 9 месяцев 2023 года на территории Иркутской области произошло 73 несчастных случая, связанных с производством, что на 25,9% больше, чем в аналогичном периоде 2022 года (58 несчастных случаев), а также это на 92% больше, чем в 1 полугодии 2023 года. То есть 
за 3 квартал произошло почти столько же случаев, сколько было зафиксировано 
в 1 полугодии текущего года.
Несчастные случаи распределились следующим образом:
- 54 – тяжелые несчастные случаи (рост на 107% по сравнению с 1 полугодием 2023 года);
- 14 – смертельные несчастные случаи (рост на 55% по сравнению 
с 1 полугодием 2023 года);
- 5 – групповые несчастные случаи (рост на 66% по сравнению с 1 полугодием 2023 года).
Количество пострадавших со смертельным исходом за 9 месяцев 2023 года составило 18 человек (так же в 2022 году), из них:
9 человек – в организациях, зарегистрированных в городе Иркутске;
3 человека в Братском районе;
2 человека – в муниципальном образовании города Бодайбо и района
по 1 человеку – в г. Усть-Илимске, а также Иркутском, Слюдянском, 
Усть-Илимском районах.
Согласно данным ГИТ несчастные случаи, принятые на учет в Иркутскую область в зарегистрированные в нашем регионе организации, в том числе которые произошли в филиалах или структурных подразделениях, расположенных на территории других регионов и муниципальных образований. Всего по муниципальным образованиям несчастные случаи распределились следующим образом. 
Больше всего несчастных случаев принято на учет в городе Иркутске – 29 несчастных случаев (рост на 81% (16 случаев в 1 полугодии); 
город Усть-Илимск, город Братск – по 6 случаев (рост на 200% (по 2 случая в 1 полугодии);
город Бодайбо и район – 4 случая (рост на 33% (3 случая в 1 полугодии);
город Ангарск – 6 случаев (рост на 200% (2 случая в 1 полугодии);
город Саянск – 3 случая (рост на 50% (2 случая в 1 полугодии);
Тайшетский район – 2 случая (аналогично данным 1 полугодия); 
Чунский район – 2 случая (рост на 100% по сравнению с 1 полугодием (несчастные случаи отсутствовали);
Слюдянский район, Нижнеилимский район, Братский район, Усть-Илимский район, Нижнеудинский район, Иркутский район – по 2 случая (рост на 100% (по 1 случаю в 1 полугодии);
город Черемхово, Усольский район, Киренский район – по 1 случаю (нет изменений по отношению к данным за 1 полугодие 2023 года).
Наиболее травмоопасными видами деятельности в 2023 году, в которых произошло 67,1% несчастных случаев на производстве, остаются: обрабатывающее производство (18 несчастных случаев); транспортировка и хранение (15 несчастных случаев); строительство (9 несчастных случая); добыча полезных ископаемых 
(7 несчастных случаев).

Большинство нечастных случаев на производстве классифицированы как:
Несчастные случаи, произошедшие в результате падения пострадавшего при разности уровней высот и на поверхности одного уровня – 21 случай.
Несчастные случаи, произошедшие на транспорте: при управлении транспортным средством, при пешеходном передвижении во время работы, в пути следования на общественном транспорте, на железнодорожном транспорте – 17 несчастных случаев (в том числе 3 групповых).
Несчастные случаи, произошедшие в результате защемления между неподвижными и движущимися предметами, деталями и машинами (или между ними) – 13 случаев.

Отметим отдельные организации, в которых не по одному случаю производственного травматизма произошло уже в текущем году: 
АО «Золотодобывающая компания «Лензолото» (г. Бодайбо и район), 
ООО «Байкальская энергетическая компания» (г. Иркутск) (филиалы в г. Ангарске, Усть-Илимске), ООО «Стройпроектсервис» (г. Иркутск), филиалы 
ОАО «Российские железные дороги», ООО «САС-ЗЖБИ» (г. Иркутск), филиал 
ООО «Илим Тимбер» в г. Усть-Илимске, филиалы АО «Группа «Илим» 
в г. Усть-Илимске, в Усть-Илимском районе.

Анализ причин несчастных случаев показал, что большинство нечастных случаев произошли в результате прочих причин, квалифицированных по материалам расследования несчастных случаев (неосторожность, невнимательность, поспешность, внезапное ухудшение состояния здоровья пострадавшего (головокружение и других), причинение вреда жизни и здоровью в результате противоправных действий третьих лиц) – 22 несчастных случая.
13 несчастных случаев произошли в результате неудовлетворительной организации производства работ (необеспечение контроля со стороны руководителей и специалистов подразделения за ходом выполнения работы, соблюдением трудовой дисциплины, нарушения допуска к работам с повышенной опасностью, недостатки в создании и обеспечении функционирования системы производственного контроля на опасном производственном объекте).
Нарушение технологического процесса (неисполнение требований проекта производства работ и (или) требований руководства (инструкции) по монтажу и (или) эксплуатации изготовителя машин, механизмов, оборудования, неправильная эксплуатация оборудования, инструмента) привело к 9 несчастным случаям.
8 несчастных случаев произошли в результате нарушения правил дорожного движения пострадавшим работником или другими участниками движения.
6 несчастных случаев произошли в результате нарушения работником трудового распорядка и дисциплины труда, в том числе в результате нахождения пострадавшего в состоянии алкогольного, наркотического и иного токсического опьянения.

По вопросу профессиональной заболеваемости на территории Иркутской области, по данным управления Роспотребнадзора по Иркутской области сообщаем, что на территории Иркутской области за 9 месяцев 2023 года было зарегистрировано 166 случаев профессиональных заболеваний (отравлений) 
у 138 пострадавших, поскольку у 28 пострадавших было установлено по два диагноза профессионального заболевания. 
В разрезе административных территорий профессиональные заболевания (отравления) были выявлены в 9 территориях. Наибольшее число пострадавших было зарегистрировано в г. Иркутске (41), г. Черемхово и Черемховский район (34), Тулунском районе (24), г. Усть-Илимске и Усть-Илимском районе (18), Шелеховском районе (9), г. Братске и Братском районе (8), г. Усолье-Сибирское и Усольском районе (2), г. Бодайбо и районе и Чунском районе по 1 пострадавшему.

