ЛЫЖНЯ РОССИИ
         
"Лыжня России" проводится ежегодно с 1982 года и всегда является большим зимним праздником. Все больше простых любителей активного отдыха выходят на старт самой массовой лыжной гонки России.          
[bookmark: _GoBack]	В нашем районе проведение "Лыжни России" тоже стало хорошей спортивной традицией. В прошедшие выходные состоялись районные соревнования по лыжным гонкам "Лыжня России". В полдень 1 марта на лыжне поселка Мама было многолюдно. Многие мамчане шли на соревнования, как на праздник, целыми семьями.
	Легкий морозец не портил настроение участникам забега, лишь румянил щеки многочисленной ребятне, заставляя не стоять на месте.
Возраст участников лыжного состязания не ограничен, к участию приглашались все возрастные категории от 5 лет. Всем были выданы стартовые номера. Спортсмены были разделены на возрастные категории. Дистанция составила для самых маленьких 500 метров, для остальных участников – 1300 метров.
С приветственным словом выступил первый заместитель мэра района Александр Тюрин, пожелав участникам забега хорошего настроения и спортивных успехов.
И вот старт дан! Открыли забег самый юный участник – Валера Матисон – 5 лет,  и ветеран спорта, участник многочисленных лыжных забегов, житель поселка Мусковит Василий Лекарев – 85 лет. Оба достойно прошли дистанцию.
Для многих - и для взрослых, и для детей гонка была напряжённой: то палка потеряется, то лыжа спадет, то неожиданное падение прервёт бег.  Но участники соревнований мужественно боролись с неудачами, устремляясь к финишу, храбро преодолевая преграды.  Никто не сошел с дистанции!
Для всех участников праздника было организовано чаепитие. По окончании пробега можно было подкрепиться горячим чаем со сладостями и блинами.
	И вот итоги подведены, победители определились, ими стали в своих возрастных категориях следующие участники состязания:
1 место – Валера Матисон, Даша Развозжаева, Илья Раздьяконов, Милана Круг, Андрей Фунд, Ульяна Полякова, Влад Рубан, Лена Злобина, Константин Пресняков, Яна Автаева, Ольга Петрова, Артем Павлов, Михаил Шпак, Виктория Тараданова, Оксана Иванова, Александр Тюрин, Александр Иванков, Галина Скибицкая, Людмила Кузнецова, Василий Лекарев.
2 место – Андрей Павличенко, Никита Маруженков, Вика Беляева, Иван Гурулев, Кристина Матисон, Дима Былков, Юля Зузенкова, Андрей Поляков, Алиса Москаленко, Анна Развозжаева, Семен Сапрыкин, Максим Радченко, Татьяна Шпак, Алла Кочетыгова, Сергей Васильев, Виталий Иванов, Любовь Гетман.
3 место – Иван Жданюк, Алиса Петрова, Настя Завозина, Иван Романов, Яна Прокопьева, Дима Раздьяконов, Настя Емельянова, Андрей Терешенков, Виталина Трофименко, Андрей Попов, Борис Сидоров, Валерий Кузнецов.
Лучшее время по прохождению дистанции показали: 500 метров – Милана Круг (3 мин. 20 сек.), 1300 метров – Константин Пресняков (6 мин. 25 сек.) 
Победители были награждены дипломами, медалями, памятными шапками.
Отрадно отметить участие в соревнованиях семей Ивановых-Петровых,  Кузнецовых, Шпак.
За массовое участие в лыжных гонках "Лыжня России" были отмечены Мамская средняя школа, Витимская средняя школа, Мусковитская средняя школа, коллектив администрации Мамско-Чуйского района, коллектив отделения полиции п. Мама, коллектив детского сада "Теремок".
Благодарность на организацию и подготовку соревнований выражается тренерам-преподавателям Детско-юношеской спортивной школы в лице заместителя директора Марины Мозер.
Благодарность выражается организаторам чаепития Ирине Власенко, волонтерам Алексею Тарасову, Вадиму Власову, а также за выпечку вкусных блинчиков - Зинаиде Чупиной и Нине Шахматовой.
Следующим спортивным событием на лыжне будет открытие Зимнего фестиваля ГТО и сдача нормативов ГТО по лыжному бегу 15 марта 2020 года. Желающие сдать нормативы ГТО спешите зарегистрироваться на сайте ГТО. По всем возникающим вопросам можно обращаться по телефонам 2-13-54, 2-11-27.
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