Туристский паспорт муниципального образования
Мамско-Чуйского района

1. Общая информация
1.1. Общие сведения о муниципальном образовании:
Название: Мамско-Чуйский район
[bookmark: _GoBack]Население: 3787 человек
Расстояние до Иркутска: 900 км.
Площадь муниципального образования: 43 396 км².

1.2. Маркетинговая информация о муниципальном образовании
Мамско-Чуйский район расположен в уникальном по своему расположению месте. Отличительной особенностью района является его природа. Сочетание горной местности и таежных ландшафтов, никого не оставляют равнодушными. Недра района содержат залежи уникальных минералов: слюды-мусковит, кварца, сердолика, граната, графического пегматита и т.д. Районный центр: поселок городского типа Мама. В переводе с эвенкийского Мама имеет значение "много деревьев навалено". Так коренной народ Восточной Сибири решил назвать эту лесистую местность. Правильнее звучит на самом деле Мома, это уже позже Мома стала Мамой, видимо, так привычнее было русскому уху.

1.3. Историческая справка
1689 год горняки и геологи Мамы берут за точку отсчета истории слюдяного промысла в Витимо-Мамской тайге. «…сыскать и промыслить слюды доброй и какова получитца» – гласит официальный документ, датированный 1689 годом. Его якутский воевода Зиновьев выдал служивому казаку Афанасию Пущину.
Первооткрывателем же слюдяных сокровищ считается казак Петрушка Дураков, который и привез первые образцы слюды якутскому воеводе. В истории горного дела в России слюдяной промысел имеет самые глубокие корни. Этот промысел зародился на Русском Севере на рубеже 10-11 веков. Слово «слуда» – исконно русское, произошедшее от слова «слудиться» что издревле означало – «слоиться».
На поиски и ломку витимской слюды, как весьма доходный промысел, шли люди, разбиравшиеся в «признанных слюдных местах», знаменитые Ленские «рудоведцы». Архивные документы свидетельствуют, что 26 мая 1705 года к Илимскому воеводе Качанову, прибывшему в Усть–Киренский острог, обратились «вкладчики» Киренского монастыря за разрешением заняться добычей слюды на Маме. Слюду «брали» там, где сегодня расположен рудник Согдиондон. Это название в переводе с эвенкийского означает долина семи ветров.
В начале ХХ столетия первыми проявили интерес к возобновлению добычи мусковита для нужд электротехнической промышленности золотопромышленники Бодайбо и Баргузина П. П. Гаряев и А. Л. Томчик. В 1913–1914 годы было добыто 3,8 тонн очищенной слюды, в 1916 г. – 5 тонн, в 1917 г. – 21,6 т.
После Октябрьской революции государственные добычные работы были возобновлены в 1927 г., через год после первой научной экспедиции Геолкома. В 1926 на Мамкую землю прибыл отряд геологов Геолкома, возглавляемый геологом Даниилом Тимофеевичем Мишаревым. В те годы, весь громадный бассейн реки Мамы, с ее многочисленными притоками, был совершенно безлюден.
В 1926 – строится первое жилье на левом берегу реки Витим. В 1928 – начало строительства базового поселка Мамского рудоуправления под названием Мамский.
В 1928 в поселке Мама было создано Мамское рудоуправление, и с тех пор началось планомерное строительство поселка, в котором первая электрическая лампочка зажглась в 1931.
С 1928 года начали добывать слюду рудники Колотовка и Малый Северный, а затем в 1929 были созданы рудники Луговка и Согдиондон. В 1931 – Большой Северный и Слюдянка, в 1939 – рудник Чуя.
В 1931 в поселке Мама открыта начальная школа с 30 учащимся, на территории поселка находится около 20 жилых землянок и бараков, 5 домов производственного назначения, дощатый клуб.
В феврале 1932 года политотделом рудоуправления выпущена газета «В бой за слюду», переименованная в 1933 в «Мамский горняк».
В 1932 постановлением ВЦИК селение при Мамском слюдяном руднике отнесено к категории рабочих поселков с присвоением ему названия: Мама.
В 1934 открылась семилетняя школа на 250 мест, в 1937 в школе насчитывалось 350 человек.
В 1938 построен клуб «Октябрь» и поликлиника на берегу реки Мама.
В 1940 образована десятилетняя общеобразовательная школа.
В 1946 построен первый аэропорт и приняты первые двухмоторные самолеты ИЛ–12 и ИЛ–14.
В 1949 построен стадион «Труд».
В 1964 налажено центральное теплоснабжение жилых домов.
В 1977 – начало приема телепередач по системе «Орбита».
В 1980 закончена реконструкция аэропорта.
В 1982 построено новое, каменное здание средней школы на 1086 мест.
Придавая большое значение развитию слюдодобычи на Мамском месторождении, Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 19 мая 1951 года был образован Мамско–Чуйский район за счет части Бодайбинского и Киренского районов Иркутской области.
В 1980–х годах спрос на слюду стал неуклонно снижаться. Это было связано с техническим прогрессом в радиоэлекторонной промышленности, а также заменой рядовой слюды дешевой пластмассой, керамикой, искусственной слюдой. Поиски и разведка мусковита в районе были прекращены в 1994 г.
В 2008 процедура банкротства ГОК «Мамслюда» была завершена и создано ООО «ГОК Мамслюда». В настоящее время добыча слюды по сути прекращена. 
Между тем, мировая потребность в слюде мусковит по-прежнему есть: по прогнозам к 2020 она возрастет в сотни раз, и достигнет 340 тыс. тонн.

1.4. Географическое положение
Мамско-Чуйский район расположен в Восточной Сибири в пределах Северо-Байкальского нагорья. Является одним из северных районов Иркутской области. На севере граничит с республикой Саха (Якутия), на юге – с республикой Бурятия, на востоке – в Бодайбинским районом, на западе - с Киренским.
1.5. Климат
Климат района резко-континентальный, с морозной (до –55°С– 60°С) зимой и коротким теплым (до +39°С) летом. Среднемесячные температуры января –28,9°С, июля +17,9°С.
Ледяной покров на реках устанавливается в октябре-ноябре и сходит в мае-июне. Снежный покров в долинах рек держится с октября до июня, на вершинах гольцов – более продолжительное время. В районе, в значительной степени, распространена вечная мерзлота, главным образом, на северных склонах гольцов.
Среднегодовое количество осадков составляет 390–550 мм, причем 60-70 процентов приходится на летние месяцы.

1.6. Водные ресурсы, наличие рек, озер
Гидрографическая основа района представлена бассейнами рек Витим, Мама, Большая и Малая Чуя с развитой сетью их обширных притоков.
1.7. Органы власти в сфере туризма
Сферой туризма в районе занимается главный специалист по молодежной политике и спорту администрации Мамско-Чуйского района, тел. 8(39569)2-13-54. Сайт администрации Мамско-Чуйского района: mchr.irkobl.ru.
1.8. Знаменитые уроженцы
Ермаков Михаил Михайлович родился в г. Бадайбо 2 марта 1948 году. Переехал в Мамско – Чуйский район п. Луговка. Стихи начал писать с детства. Центральная районная библиотека п. Мама  выпустила  два сборника стихотворений Михаила Михайловича в 2011 году. 
Асеева Лидия Семёновна родилась 18 октября 1946 года на Украине, в городе Кадиевка Луганской области. Образование среднее. 
В Мамско-Чуйском районе с 1971 года. Просторы Сибири стали близкими сердцу также, как родные украинские степи. Много лет работала в районной санэпидемстанции в должности заведующей профотделом, дезинструктором. Мать двоих детей: сына и дочери, бабушка. Стихи начала писать в 1966 году.  
В настоящее время находится на заслуженном отдыхе. Активно участвует в культурной жизни посёлка, поёт в народном коллективе «Мамчанка». 
Восторженность души автора, её поэтический настрой доброжелательный читатель почувствует и оценит. Выпущен сборник стихотворений в 2011 году Центральной районной библиотекой п. Мама.
Залуцкий Алексей Трофимович – родился 28 февраля 1928 года. Проживал в селе Усть – Чуя, Мамско – Чуйского района, Иркутская область. Выпушен сборник стихотворений   в 2011 году Центральной районной библиотекой п. Мама.
Его стихи напечатаны в книге «Перекрёсток» издательство Иркутск 2011 года.
Сталькова Ника Николаевна.  Родилась в 1945 году в посёлке Большом Северном, Мамско – Чуйский район, Иркутская область.
Ника Николаевна пишет хорошие и добрые стихи. В них воспевает красоту нашего края, разные характеры и чувства сибиряков. За всю свою жизни она не растеряла доброту, чувство прекрасного, а самое главное - стремление к жизни и любви к людям. Отделом культуры Мамско – Чуйского района с 2001 года выпущено 8 сборников стихотворений под общим названием «Понемногу обо всём».  Ника Николаевна проживает в п. Мама и в настоящее время и пишет стихи.
Евгений Васильевич Заваренский – директор художественной школы (1970-1990-е годы) рисует картины, резьба по дереву (большие панно в музее). 
Леонид Петрович Танюшин – родился в 1947 году. Приехал в район в 1996 году. Резьбой по дереву начал заниматься  с 10 лет. А также увлёкся выжиганием, позже чеканкой по меди и латуни. На персональной выставке в 1995 году в г. Норильске занял 2-ое призовое место: резьба по дереву, чеканка по металлу. Живя в районе, передавал своё мастерство школьникам и детям социального реабилитационного центра. 

1.9. Транспортная инфраструктура. Авиационный транспорт.
Аэропорт Мама - региональный аэропорт в поселке Мама Иркутской области. Авиаперелеты для жителей Мамско-Чуйского района являются единственным способом связи с областным центром. Полеты осуществляет авиакомпания "Ангара". Количество рейсов в неделю зимой – 2, летом – 4.
Имеет взлетно-посадочную полосу размером 1662 х 45 м., покрытие — щебень с битумной пропиткой. Принимаемые воздушные суда: Ан-2, Ан-24, Ан-26 и др.
1.10. Транспортая инфраструктура. Автомобильный транспорт.
Расстояние до ближайшей ж/д станции Таксимо (респ.Бурятия) составляет 360 км:  120 км до п.Мамакан Бодайбинского района (водным транспортом летом, по автозимнику зимой),  далее 240 км автотранспортом по автомобильной дороге. Расстояние до ж/д станции Лена (г.Усть-Кут) составляет 920 км по водному пути. Автомобильные дороги федерального значения на территории района отсутствуют.
Завоз грузов в Мамско-Чуйский район в разное время года осуществляется совмещенными маршрутами – по автомобильной дороге, по водному маршруту, по автозимнику, авиарейсами.
В летний период доставка грузов осуществляется водным транспортом от г.Усть-Кут (ж/д станция Лена) или совмещенным маршрутом: от г.Иркутска (Новосибирска, Омска и др.) до ж/д станции Таксимо, далее автомобильным транспортом 240 км до п. Мамакан Бодайбинского района, затем водным (паромным) транспортом от п.Мамакан  120 км до п.Мама. Период навигации на территории Мамско-Чуйского района длится с середины мая до середины октября.
В зимнее время доставка грузов в район осуществляется от г.Иркутска или от ж/д станции Таксимо автомобильным транспортом по автомобильной дороге до п.Мамакан, далее по ледовой дороге до п.Мама. Ледовая дорога действует с конца декабря до конца марта.

1.11. Транспорта инфраструктура. Водный транспорт.
      Водный транспорт имеется в двух организациях района: 
- ООО «Мамская Горно-рудная компания» имеет буксир типа Костромич  и паром.
- МКУ «Административно-хозяйственная служба» имеет КС-110-32А (катер 30 мест). 
     Пассажироперевозки осуществляются КС, 2007 года выпуска, принадлежащей МКУ «АХС». 
     Освидетельствование судна проходит в доке в г.Усть-Кут, речной порт Осетрово. 
     Риски осуществления водных перевозок связаны либо с повышением, либо с понижением уровня воды в р.Витим.

1.12. Транспорта инфраструктура. Железнодорожный транспорт.
Отсутствует.
1.13. Общественные организации и объединения в сфере туризма.
На территории района существовала и активно действовала детская общественная организация "Меридиан", благодаря которой были открыты и опробованы различные маршруты для водного туризма.
1.14. Туристско-информационные центры.
Отсутствуют. 
1.15. Количество сотрудников туристских предприятий и % имеющих профильное туристское образование.
Отсутствуют.
1.16.1.17. Приоритетные и перспективные виды туризма на территории муниципального образования.
Экотуризм. Водный и пеший туризм.
1.18. Основные "бренды" муниципального образования.
Уникальная природа края, горы, реки района.
     	1.19. Основные виды сувенирной продукции, которую можно рекомендовать гостям территории.
     	Поделки из слюды ручной работы, магниты, кружки с видами Мамско-Чуйского района.
    	1.21. Участи в проектах в сфере туризма.
Не участвовали.
    	1.22. Информационные туристские ресурсы муниципального образования. Рекламные материалы по муниципальному образованию, рекламно-информационные издания о муниципальном образовании, сайты муниципального образования, видеоматериалы.
	Книги местного краеведа об истории и людях края Сильченко Владимира.
    	1.25. Этнический состав населения
    	Русские – 56%, украинцы – 15%, татары – 15%, немцы – 6%, белорусы – 4%, 1,7% - прибалты, армяне, молдоване и пр, 1,3% - коренные малочисленные народы севера (эвенки).
   	 1.26. Административно-территориальное устройство.
   	 В состав Мамско-Чуйского района входят три муниципальных образования – городских поселения: Витимское МО, Луговское МО, Мамское МО. В состав района входят 5 поселков и 1 село.
1.28. Флора.
       	Растительность района относится к горно-таежному типу, с дифференциацией ее в зависимости от высоты и экспозиции склонов. Вершины гольцов чаще лишены древесной растительности, северные и верхние части южных склонов покрыты зарослями кедрового стланника, карликовой березы и лиственницей, ниже по склонам видовой состав растительности значительно расширяется и представлен хвойными, лиственными и смешанными массивами леса.
     	1.29. Фауна.
     Животный мир района типичен для горно-таежных условий Сибири. В зависимости от сезона появляются  перелетные и пролетные виды птиц. В реках и озерах района водятся характерные для условий северных районов Сибири виды рыб - хариус, сиг, валек, таймень и др.
      	2.Объекты туристического притяжения.
      	2.1.Общие данные об объектах туристического притяжения.
«Вонькие ключи» - наиболее известные натриево-хлористые минеральные источники, расположенные в пойме реки Лены, в ее долинах и некоторых притоках, которые находятся на левом берегу реки Лены в 5 км ниже устья реки Юхты.
Памятник Инородцу - каменный памятник округлой формы имеет вид цилиндра, высеченного из серого среднезернистого песчаника, высота около полутора метров, диаметр 45-50 см. В верхней части памятника вмонтирован железный крест. Расположен в верховьях Правой Мамы и притока р. Конкудера.
Каменный остров. В десяти километрах от рудника Колотовка вниз по течению реки Витим есть Каменный остров, или как его называют жители, остров Легенд. В 1968 году комсомольцы Мамско-Чуйской экспедиции, по решению РК ВЛКСМ, решили установить мемориальное сооружение героям гражданской войны, павшим в борьбе за Советскую власть на Каменном острове 
Луговский мост через реку Мама, построенный в конце 80-х годов прошлого века, – единственная сухопутная дорога в районе, которая соединяет посёлки Колотовка и Мусковит с районным центром Мама.
Скалёнка Собака – камень в форме собаки, расположен на кочектинском перевале по трассе Мама – Горная Чуя.

        	2.2. Памятники, исторические знания и сооружения.
Памятник защитникам в честь Победы в Великой Отечественной войне. Ежегодно 9 мая проходит митинг на площади Победы, ул. Советская, чествуют ветеранов ВОВ, тружеников тыла. К памятнику возлагаются гирлянды, лучшие учащиеся мамской школы несут вахту памяти.

2.3. Музеи.
Отдел музейных фондов входит в состав МКУК «ЦБС Мамско-Чуйского района – ЦРБ».
Отдел музейных фондов является структурным подразделением МКУК «ЦБС Мамско-Чуйского района – ЦРБ».
Официальное наименование структурного подразделения – отдел музейных фондов.
Место нахождения: 666811 Иркутская область, Мамско-Чуйский район, пгт. Мама, ул. Октябрьская, 23.
Отдел музейных фондов создан в целях: собирания и хранения музейных предметов и музейных коллекций, осуществления просветительской и образовательной деятельности.
Задачами отдела музейных фондов являются:
- обеспечение доступа населения к музейным предметам и музейным коллекциям;
- выявление, изучение, публикация музейных предметов и музейных коллекций;
- организация музейного обслуживания населения с учетом интересов и потребностей различных социально-возрастных и образовательных групп;
- обеспечение сохранности музейных предметов и музейных коллекций, укрепление материально-технической базы музея;
- развитие современных форм музейного, экскурсионного обслуживания, досуговой деятельности;
- организация совместной работы с учреждениями.
В музее представлен минералогический отдел, который насчитывает более тысячи экземпляров минералов и камней, обнаруженных в недрах Мамско-Чуйского района.

	2.4. Усадьбы и усадебные комплексы.
Отсутствуют.

	2.5. Религиозные объекты.
Церковь Покрова Пресвятой Богородицы – один из самых отдаленных и труднодоступных приходов Иркутской епархии, который относится к Усть-Кутскому благочинию. Расположен п поселке Мама по ул. Набережная

2.6. Объекты природно-заповедного фонда.
Отсутсвуют.

	2.7. Пляжные зоны, места отдыха населения.
	Пляжи у рек Витим, Мама галично-песчаные, не организованные.

	2.9. Объекты сельского туризма.
Отсутсвуют.

	2.10.Объекты промышленного туризма.
Отсутсвуют.

	2.11. Объекты делового туризма.
Отсутсвуют.

	2.12. Спортивные сооружения, в том числе горнолыжные объекты.
В районе работает муниципальная организация, осуществляющая деятельность в сфере физической культуры и спорта - МКУ ДО "Детско-юношеская спортивная школа. В п. Мама работает лыжная база, подготовлена трасса (5 км.) для проведения лыжных гонок, приобретен необходимый спортивный инвентарь (комплекты лыж).

2.13. Объекты развлечения.
В районе работает Муниципальное казенное учреждение культуры «Районный культурно-досуговый центр «Победа» и его филиалы.
МКУ РКДЦ «Победа» создан для осуществления культурной деятельности на территории  Мамско-Чуйского района, удовлетворения культурных потребностей населения района. 
Адрес: 666811, Иркутская область, Мамско-Чуйский район, п. Мама, ул. Советская,19.

    	3.Туристско-значимые события.
      На территории района традиционно ежегодно отмечается профессиональный праздник День шахтера (последнее воскресенье августа), так как в районе ранее было широко развито горняцкое дело. Праздник всегда отмечается масштабно, ярко. Чествуются ветераны горняцкого дела. К празднику готовится большая концертная программа. Жители района могут посетить выставку "Дары природы". Мероприятие рекомендуется для посещения туристами.
	Также масштабно и ярко отмечается День района – 19 мая. 

   	4. Инфраструктура туризма.
   	Количество гостиниц – 5. Гостиницы находятся в квартирах домов жилого сектора. Средняя загрузка – 5 человек.
	Количество предприятий общественного питания – 1. Кафе "СССР", время работы с 9-00 до 21-00 час. Число посадочных мест – 25. Кухня традиционная (русская). Готовятся первые, вторые блюда, напитки, салаты, выпечка.

   	5. Инвестиционные проекты по развитию туризма.
Отсутствуют.

	6. Отличительные особенности муниципального образования.
	Отличительной особенностью Мамско-Чуйского района является реализации возможности экологического туризма.
	Суть заключается в том, что люди, уставшие от постоянного напряжённого ритма городской суеты, могут выехать на природу и отдохнуть, вкусив все прелести жизни на природе, сельской жизни
	Подобный вид туризма подразумевает погружение городских жителей в среду кардинально отличающуюся от их обычной жизни.
 	Существуют мероприятия популярные среди любителей экологического (зеленного) туризма:
· Пешие туры по горным, лесным тропам. Один из таких туров: подъем на гору "Гитлер". Название горы связано с местной легендой: женщины, вынужденные трудится на вырубке леса на горе в годы войны, прозвали гору Гитлером, по имени того, по чьей вине страдали миллионы женщин и детей Советского Союза. 
Потребуется опытный гид, знакомый с местностью. 
· Плавание на лодках и купание в реке.
· Рыбалка с лодки или с берега. Из рыбки можно сварить отличную уху!
· Походы в лес за ягодами, грибами. Необходимо чтобы сопровождающий отдыхающих хорошо разбирался в ягодах и грибах, потому что можно собрать ядовитые.
· Проживание в палаточном лагере на лоне чистой природы.
· Сельский туризм. Возможность занять туристов обычным деревенским бытом: колка дров и растопка печи, огородные работы, дойка коровы, русская баня.
· Зимой туристический отдых прекрасно разнообразят лыжные прогулки или любые другие катания.


