О ВИЧ/СПИДе.
ЭТО ЖДОЛЖЕН ЗНАТЬ КАЖДЫЙ!
С 26 ноября по 2 декабря 2018 года проходит Всероссийской информационной  Акции  по профилактике     распространения ВИЧ – инфекции и ассоциированных с ней заболеваний «Должен знать!» Символом Акции является красная ленточка.

Впервые люди узнали о СПИДе в 1981 году, когда в США (Сан-Франциско) Центр контроля за заболеваемостью отметил, что появились больные странной инфекцией, которая способна привести к смерти больного. 
Сам вирус был выделен 1938 году одновременно группой американских ученых (национальный институт здоровья США) под руководством Роберта Галло и французским ученым Люком Монтанье (Парижский институт имени Пастера). Тогда же было дано медицинское определение СПИДа, этот вирус назвали вирусом иммунодефицита. 
ВИЧ-инфекция - заболевание, вызываемое вирусом иммунодефицита человека. СПИД является конечной стадией ВИЧ-инфекции и расшифровывается следующим образом: синдром приобретенного иммунодефицита. Синдром-совокупность признаков или симптомов заболевания. Приобретенный - значит, полученный в течение жизни. Иммунный – от слова иммунитет, то есть система организма, обеспечивающая его защиту от различных микроорганизмов, грибков и злокачественных клеток. Дефицит - слово, обозначающее недостаточность чего-либо, в данном случае, защитной системы организма.
Вирус иммунодефицита в первую очередь поражает клетки организма, которые защищают организм от инфекции-клетки иммунной системы, клетки слизистой кишечника. ВИЧ длительное время может находиться в организме человека в скрытом состоянии, не вызывая клинических  проявлений болезни. Вирус проникает внутрь клетки, встраивает в нее генетический аппарат, после чего клетки  запрограммировано воспроизводят частицы вируса. Образующие вирусные частицы поражают другие клетки - этот процесс продолжается до тех пор, пока количество лимфоцитов не снизилось настолько, что возникает иммунодефицит.  
Человек не может самостоятельно, то есть без проведения анализа, определить присутствие вируса в своем организме, и даже наиболее распространенный иммуноферментный анализ (ИФА) не показывает его наличие до тех пор, пока не сформируются антитела к ВИЧ, что может произойти через 1,5-6 месяцев после заражения. Поэтому обследование, проведенное методом ИФА на следующий день после допущенного рискованного поведения (например, сексуального контакта без средств защиты ), не даст информации о том, были ли вы заражены. Специалисты рекомендуют сдать анализ спустя, как минимум, 3 месяца, а для окончательного подтверждения результата – спустя 6 месяцев после ситуации, в которой был риск заразиться ВИЧ-инфекцией.

Источником ВИЧ-инфекции является инфицированный человек, находящийся на любой стадии заболевания, независимо от клинических признаков болезни. ВИЧ обнаружен во всех биологических жидкостях организмов человека. Следующий порядок потенциально опасных жидкостей встроен в зависимости от концентрации в них вируса: кровь, сперма, вагинальный секрет, грудное молоко. Исходя из данного порядка, ясно, что при сексуальных контактах женщины более подвержены опасности заражения, чем мужчины. Слюна, слезная жидкость, моча, пот ВИЧ-инфицированного человека содержат недостаточное для заражения количества вируса, контакт с этими биологическими жидкостями не приводит к заражению. Поэтому уход за ВИЧ-инфицированным совершенно безопасен для того, кто оказывает ему помощь (в том числе - паллиативную ).
Передача вируса происходит несколькими путями.

- Парентеральный путь ВИЧ-инфекции – в России, в основном, наблюдается при немедицинском введении наркотических средств (так называемый наркотический путь передачи ВИЧ). Кроме того, при трансплантация органов и тканей, тату и пирсинги . Существует реальная опасность заражения ( парентеральным путем ) для медицинских работников в аварийных ситуациях: например, при получении травмы инструментом с сохранным биологическим материалом ВИЧ-инфицированного пациента. 

- Половой путь передачи ВИЧ-инфекции – при половых контактах с ВИЧ-инфицированным партнером без средств защиты (все виды проникающих сексуальных контактов). 

- Вертикаль путь передачи – заражение ребенка ВИЧ-инфицированной женщины, которое может происходить во время  беременности и родов, а так же при кормлении грудным молоком. 
Следующие меры предосторожности помогают избежать заражения.

- Наркозависимые люди должны знать, что опасность заражения очень  высока при использовании общих (для нескольких человек ) шприцев и игл, других общих емкостей – приспособлений для приготовления и введения наркотика. Для этой категории населения разработаны медицинские рекомендации, значительно снижающие риск заражения ВИЧ-инфекцией. Они основаны на использовании индивидуальных и стерильных инструментов (при профилактической работе в первую очередь акцент делается на возможность отказа от  наркотиков). Люди, употребляющие наркотики инъекционно, должны знать, что существует опасность заражения даже при использовании одноразового инструмента, так как вирус может находиться в самом наркотике.
- Профилактика полового пути передачи ВИЧ-инфекции основана на продвижении безопасного (в отношении заражения ВИЧ) сексуального поведения. Прежде всего, отказ от случайных половых связей с малознакомыми партнерами (особенно с лицами, ведущими беспорядочную половую жизнь или приверженными к наркотикам). Людям, которые не придерживаются этой рекомендации, необходимо использовать средства защиты при сексуальных контактах. Каждый человек может обезопасить себя от заражения СПИДом, если решит строить сексуальные отношения с одним партнёром -  на основе взаимной верности при условии, что ни один из пары не был подвержен риску заражения вирусом иммунодефицита. Общие принципы профилактики полового пути передачи ВИЧ специалисты часто обозначают аббревиатурой ВВП, которая расшифровывается следующим образом: воздержание, верность, презерватив.
- Каждая женщина, желающая родить ребенка, должна прислушаться к рекомендациям врача и сдать анализ на ВИЧ-инфекцию.  В случае положительного результата женщине назначаются лекарственные препараты на время беременности (исключая первые месяцы). Позднее женщина получает лекарство, снижающее уровень вируса, во время родов, а рожденный ею ребёнок - в первые дни жизни. Современная профилактика передачи вируса от матери ребенку достаточно эффективна: при проведении своевременного лечения более 90% ВИЧ-инфицированных матерей могут дать жизнь здоровому ребенку.
Течение заболевания: 
Спустя 1,5 -3 месяца после заражения наблюдается острая фаза болезни (возможно повышение температуры, появления сыпи и т.д.), но все эти симптомы проходят уже через 2-3 недели. Затем наступает скрытый период течения болезни, который продолжается длительное время. Если заразился молодой человек, такой период может длиться 5-6,10 лет, в отдельных случаях - более 10-20 лет. У детей и людей пожилого возраста скрытый период течения заболевания может оказаться короче. В это время человек считает себя практически здоровым и ведёт обычный образ жизни, но всё-таки является потенциальным источником заражения для своих половых партнеров и для лиц, совместно с которыми принимает наркотики. Несмотря на то, что болезнь никак себя не проявляет, в организме ВИЧ-инфицированного человека в это время происходит размножение вируса, что приводит к иммунодефицитному состоянию, когда развивается следующая стадия заболевания: у больного увеличиваются лимфатические узлы, появляются общая слабость, ночной пот и т.д. Этот период, в свою очередь, переходит в стадию болезни, когда у больного на фоне резкого поражения иммунной системы развиваются различные инфекционные заболевания и опухоли, от которых при отсутствии лечения больной впоследствии умирает.
Лекарственных препаратов, которые способны излечить ВИЧ-инфекцию, до сих пор не существует. В настоящее время есть препараты, которые способны замедлить течение болезни и значительно продлить жизнь ВИЧ-инфицированного человека (антиретровирусная терапия). Тем не менее, существует много условий для приема такой терапии: необходимо принимать препараты в строго определенное время, терапию нельзя прерывать, к тому же некоторые препараты могут вызывать индивидуальный побочный эффект. Несмотря на то, что такая терапия достаточно дорого стоит, с 2006 года государство гарантирует всем ВИЧ-инфицированным людям бесплатное лечение от ВИЧ-инфекции. 
В отношении к ВИЧ-инфицированным людям большую роль сыграло то, что вирус впервые был выявлен у мужчин, практикующих секс с мужчинами. Некоторое время спустя были определены основные группы риска, после чего ВИЧ-инфекция долгое время считалась болезнью «наркоманов, геев и проституток». Такой штамп привел к тому, что очень много людей не смогли правильно оценить собственный риск, следствием чего стало заражение ВИЧ-инфекцией. Риск зависит от наличия в жизни человека факторов рискованного поведения, а не от принадлежности к одной из социальных групп. Сейчас стереотип ВИЧ-наркомана, ВИЧ-гея и ВИЧ-проститутки практически разрушен, так как за прошедшее с начала эпидемии время ВИЧ-инфекция проникла во все социальные слои нашего общества. Тем не менее, лишь немногие ВИЧ-инфицированные открывают свой статус из-за страха оказаться отвергнутыми  обществом и близкими людьми.  В определении собственного отношения к людям, инфицированным ВИЧ, надо учитывать, что вирус не передается бытовым и воздушно-капельным путем.
Подготовила, специалист системы профилактики 
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