Информация для проведения профилактических бесед 
о вреде алкоголизма.

В наши дни злоупотребление алкоголем становится чрезвычайно актуальной проблемой.

По данным наркологов среднее употребление алкоголя в России в настоящее время достигло 14 с лишним литров на человека в год. Специалисты считают, что фактически - это 25 литров. 

Выводы можно сделать, проанализировав научные данные таблицы «Система алкогольного геноцида народов»:
 

	Кол-во потребляемого алкоголя в год на душу населения
	Результат

	До 8 л.
	Возникает предрасположенность к уничтожению народов

	8 л.
	Наступает необратимое изменение генофонда народов

	9 – 10л.
	Рождается вирус гибели государства

	11 –20л.
	Духовно – нравственная гибель общества

	21 – 30л.
	Массовая  дебилизация общества

	31 – 40л.
	Общественная мутация жизни

	41 – 50л.
	Ускоренная реакция вырождения народа

	Больше 50л.
	Наступает гибель нации


 

Что ждет нынешнее поколение детей и молодежи через 10-15 лет при таком росте потребителей алкоголя?
Чем опасны эти показатели для нашего народа? 
Общее число больных алкоголизмом в нашей стране около 5 миллионов. На каждого хронического алкоголика приходится 3-4 человека, злоупотребляющего спиртным.

Более половины несчастных случаев на транспорте связано с алкогольным опьянением. Несчастные случаи на производстве с алкоголиками происходят в 2-4 раза чаще, чем с другими людьми. Алкоголизм является причиной потери 500 000 рабочих дней в году.

В России мужчины живут на 18 лет меньше, чем в США, и на 12 лет меньше, чем в Европе. Причина – пристрастие к алкоголю. И пьём мы, судя по статистике, всё больше и больше. Так в 1913 году выпивалось 3,4 литра алкогольной продукции на человека, в 1927 – 3,7, в настоящее время – 14 с лишним литров на человека в год. Специалисты же считают, что фактически это 25 литров. В России доминирует самый неблагоприятный, так называемый, «северный» тип пития. У нас нет в организме ферментов расщепляющих алкоголь. 

Таким образом, употребление алкоголя является грозным фактором риска для нашей страны. 
По данным наркологов, употреблению наркотиков почти всегда предшествует употребление алкоголя и табака. Это объясняется в частности тем, что употребление одних одурманивающих средств фактически снимает запрет на употребление других. Около 80% наркоманов начали свою «карьеру» с курения, 94% перед первыми пробами наркотиков употребляли алкогольные напитки, чаще всего пиво.

11-14 лет – основной возраст начала употребления алкоголя, 7-9 лет - курения. Это связано с потребностью подростков демонстрировать взрослость и независимость, с желанием примерять взрослые роли, сопротивляться родителям, с обострением склонности к риску и острым ощущениям, с потребностью принадлежать к группе, со страхом быть отверженным группой.

Алкоголь – наиболее опасное средство из легально разрешённых наркотиков. Он является подчас тем самым мостиком, который ведёт к «тяжёлым» наркотикам – героину, кокаину, современным синтетическим наркотикам.
Согласно социологическому исследованию 2011 года в отношении злоупотребления наркотиками, более 70% молодежи 13-14 летнего возраста употребляют алкоголь крепостью 8 градусов.

При начале систематического употребления пива и энергетических напитков в 11-12 лет симптомы алкогольной зависимости у подростков могут сформироваться к 14-15 годам. Знаете ли вы, что бутылка пятипроцентного пива по содержанию спирта равна 60 граммам водки? Две такие бутылки, которые легко вытягиваются в жаркий день, - это 120 граммов, то есть полстакана водки и без закуски.

Что бы вы сказали, если бы узнали, что ваш ребёнок выпил столько? 
 

Как алкоголь влияет на организм человека?
1. Непосредственному воздействию алкоголя подвергаются пищевод, желудок и 12-пёрстная кишка. Почти все алкоголики страдают гастритом, что указывает на полную гибель клеток, вырабатывающих желудочный сок.

Очень наглядные результаты получили американские учёные, наблюдавшие результаты непосредственного воздействия алкоголя на стенки желудка человека. На группе лиц со здоровым желудком было проведено исследование. Каждый испытуемый проглатывал миниатюрное устройство типа кинескопа, с которого на экран телевизора передавалось изображение стенок желудка. Каждый из 19 участников эксперимента выпивал натощак 200 граммов виски без содовой воды (по градусам это аналог нашей водки), через несколько минут после приёма виски наблюдались припухлость и покраснение слизистой оболочки, через час можно было видеть многочисленные кровоточащие язвочки, через несколько часов по слизистой оболочке желудка тянулись гнойные полосы.

Самое поразительное в этом опыте, пожалуй, то, что картина у всех испытуемых оказалось практически одинаковой, почти никаких индивидуальных различий не было.

Это означает, что подобная картина имеет место у каждого человека, принявшего крепкое спиртное изделие в не разведённом виде и на голодный желудок. Хоть слизистая оболочка пищеварительного тракта и обладает очень хорошей восстанавливающей способностью, постоянное воздействие алкоголя приводит к тому, что она не успевает восстанавливаться и постепенно вымывается. Отсюда и гастрит, и язва, и рак желудка.

2. Под действием алкоголя нарушается нормальная деятельность печени, в результате этого, в крови мужчин накапливается женский половой гормон. Это сопровождается изменением внешнего облика мужчин. Меняется распределение жира в подкожном жировом слое, он начинает откладываться по женскому типу: на бёдрах, на груди, вдоль нижнего сальника на животе. Снижается мышечный тонус. Мышцы становятся дряблыми. Щёки обвисают, появляются мешки под глазами.

Нарушение гормонального баланса в организме женщины при систематическом употреблении алкоголя также ведёт к изменению её внешнего облика. Резкие, неженские, угловые движения, перераспределение жировой прослойки, изменение высоты и тембра голоса. Он становится более низким, хрипловатым. Уменьшается желание нравиться, слабеет материнское чувство. Старение наступает на 10-15 лет раньше.

3. При большой концентрации алкоголя в крови (1 грамм на литр жидкости) весьма значительно снижается слух, этим, в частности, объясняются излишне громкий разговор подвыпивших, более громкая музыка в компании.

Также установлено, что алкоголь увеличивает продукцию слёзной железы (пьяные слёзы). У человека падает острота зрения, появляется необычный блеск глаз.

Уже при небольших концентрациях алкоголя в крови ухудшается глазомер и чувство пространства.

4. Но самое страшное воздействие эти яды оказывают на потомство. Проникая в «банк», где находятся половые клетки, они уродуют их оболочку. Чем больше человек выпивает или курит, тем меньший процент  здоровых клеток у него остаётся. Но у мужчины срок жизни половых клеток 3 месяца, и он может стать отцом здорового ребёнка спустя 3 месяца после того, как немного выпил (так как клетки за это время все сменятся). 
Но если мужчина пил постоянно в течение 4,5 лет, у него наступают генетические изменения и здоровых детей у него уже не будет.

У женщины все до одной яйцеклетки даны от рождения, новой ни одной не образуется и когда она, будучи ещё совсем юной, будет пробовать алкогольные изделия или курить, сама не ведая того, она уничтожает здоровье своих будущих детей, «пожирает» их разум, так как из части оболочки яйцеклетки закладывается ЦЕНТРАЛЬНАЯ НЕРВНАЯ СИСТЕМА.

И вот когда девушка выйдет замуж и будет прекрасно жить с непьющим и некурящим мужем, может родиться ребёнок НЕНОРМАЛЬНЫЙ, т.к. он начал своё развитие из испорченной клетки. И самое страшное, что свою неполноценность, дебильность эти дети будут передавать своим детям по наследству. 
Потрясающий по своей широте спектр аномалий встречается у детей, рождённых от пьющих матерей: пороки развития сердца, почек, половых органов, кожи и её производных мышц скелета и суставов, микроцефалия, черепно-лицевые аномалии и т.д. 
Следует остановиться на употреблении ядовитых технических жидкостей – различных суррогатов алкоголя. Подобно обычному спирту эти жидкости способны вызвать опьянение, но через 10-12 часов после их употребления появляются признаки тяжёлого отравления: головная боль, тошнота, рвота, шаткая походка, слабость (или кратковременное возбуждение), затмение или даже полная потеря сознания. Смерть наступает от мозговых расстройств (через 1-2 суток) или поражения почек (через 1-2 недели). 
 

Мифы о полезных свойствах алкоголя
· Считается, что спирт является хорошим средством для согревания организма.

Подавляющее большинство тех, кто отморозил пальцы, конечности, а то и насмерть замёрз, были в состоянии алкогольного опьянения.

В действительности происходит очередной обман организма. Человеку кажется, что ему жарко из-за расширения периферических сосудов.

 

· Считается, что спиртное улучшает аппетит. После стопки водки съесть можно гораздо больше и по количеству и по ассортименту, подчас даже такое, что без водки не съешь.

На самом же деле не в аппетите дело. Алкоголь понижает вкусовую и обонятельную чувствительность, тормозит чувство насыщения, парализует действие таких важных органов как печень и поджелудочная железа

 

· Считается, что спирт обладает лечебными действиями не только при простудных, но и при целом ряде других заболеваний, в том числе желудочно-кишечного тракта, например при язве желудка.

Врачи же наоборот считают, что язвенному больному категорически нельзя принимать алкоголь (вспомним приведённый выше опыт).

 

· Или другое, бытующее среди людей убеждение, что алкоголь возбуждает, взбадривает, улучшает настроение, делает беседу наиболее оживлённой и интересной.

На самом деле проникновение алкоголя в мозг раскрепощает эмоции человека, появляется неоправданная радость, глупый смех, лёгкость в суждениях. Человек утрачивает сдержанность, стыдливость, он говорит и делает то, чего никогда ни сказал бы, будучи трезвым.

 

· Считается, что пьянство – извечная русская традиция.

Исследования историков показывают, что в старину на Руси пили лишь мёды и квасы. В средневековье брагу варили лишь по великим праздникам. Спаивание народа началось при Иване Грозном, когда появились первые царевы кабаки для «пополнения царской казны». Но ещё при Петре 1 самым крепким изделием была водка крепостью всего 16 градусов.

 

При систематическом употреблении алкоголя развивается опасная болезнь – алкоголизм. 
Болезнь – это нечто, что препятствует способности человека функционировать нормально, то, что негативно влияет на жизненно важные функции: ум, тело и дух, или всё сразу. 
Т.е., как только случается какая-либо болезнь (инфекционное заболевание, сильная простуда, острая зубная боль, перелом ноги, руки и др.), она начинает препятствовать нам жить и делать что-то так же эффективно, как это мы обычно делали. 
 

Итак, алкоголизм – это хроническая, прогрессирующая, неизлечимая болезнь, характеризующаяся потерей контроля перед алкоголем и другими седативными веществами.
Теперь давайте попробуем объяснить некоторые главные слова в этом коротком определении.

а) хроническая – длится долгое время 
б) прогрессирующая – пока человек продолжает пить, его болезнь может быть только хуже. 
Но предположим, что человек прекратил пить. Период трезвости длится 10-15 или даже 25 лет. Человек считает, что он снова может вернуться к нормальному типу выпивки, от которой он может всегда отойти. Но это не так. В течение короткого периода времени, обычно не более 30 дней, симптомы алкоголизма станут такими же, какими они были 25 лет назад. И обычно даже хуже.

в) эта болезнь неизлечима, она как бы ожидает внутри нас и берёт верх, как только мы её выпускаем

г) потеря контроля означает то, что выпив первую рюмку после периода трезвости, алкоголик не может предсказать с какой-либо вероятностью: будет ли это нормально потребляющим эпизодом или нет. Потеря контроля – это наиболее важный клинический фактор. Может ли этот человек предсказать своё поведение, когда он пьёт?

 

Существует 50-60 общих симптомов определения алкоголизма. Вот некоторые из них:

1. На ранней стадии, например, это выпивка для облегчения. Человек использует алкоголь, чтобы достичь облегчения от чего-то: физической, эмоциональной боли, беспокойства по поводу денег – это может быть всё, что угодно. На данной стадии в основном случается вождение в пьяном состоянии. 
2.      На средней стадии мы видим классические симптомы: прогулы на работе, снижение качества работы, финансовые проблемы, семейные проблемы, изменения в моральном или этическом поведении.

Существующие симптомы и признаки делают болезнь достаточно видимой и обнаруживаемой. Это стадия, когда плохо становится с печенью. Возникают супружеские проблемы на физической основе – импотенция.

3. Когда начинается разрушение тела, алкоголик входит в позднюю, или хроническую стадию. Сегодня в мире в действительности такую картину имеет только 3, может быть 4% алкоголиков. Большинство не дожили до этой стадии. 
  
Медицинские исследования показали, что алкоголизм распространяется в семье (в 95% случаев или мать выпивала, или отец, или дядя, или брат).

Так, вероятность риска развития зависимости у мальчиков достигает 40%, если алкоголизмом страдает мать; 50%, если злоупотребление отмечено у отца; 60%, если алкогольная зависимость зарегистрирована и у отца, и у матери.

У девочек – в большей степени зависит от поведения матери и достигает 20%, если та употребляет алкоголь.

  
Употребление наркотических веществ ребёнком нередко начинается в условиях, которые мы создаём сами:

а) типичная ошибка – дефицит внимания к ребёнку в семье – гипоопёка. Это, в одних случаях, явное пренебрежение родителями своими обязанностями. В других – загруженность родителей на работе, когда на общение с сыном или дочерью выкраивается каких-нибудь 15 минут в день перед сном. Таким образом, отсутствие контроля и внимания со стороны родителей может спровоцировать раннее приобщение к одурманивающим веществам;

б) повышенная опека. 
В этом случае родители с раннего детства контролируют буквально каждый шаг ребёнка, не давая ему возможности проявить самостоятельность. В результате ребёнок не получает собственного опыта преодоления трудностей, борьбы с неудачами, побед над собой. Привыкнув к постоянному контролю, подчинению указаниям взрослых, мальчик или девочка просто не могут отказаться от сомнительного предложения – ведь этому их в семье не научили;

в) огромную роль играет нарушение взаимоотношений в семье. Принято считать, что под влияние дурмана чаще попадают дети из неполных семей. Однако, как показывает практика, важна не столько формальная структура семьи, сколько характер отношений между ее членами.

 

По мнению психологов, предрасположенность к употреблению алкоголя непосредственно связана с уровнем самоуважения ребёнка.
 

Существует пять принципов формирования самоуважения ребёнка.
Принцип первый. Одобряйте, хвалите ребёнка за небольшие успехи и достижения и делайте это чаще. Его упорство и попытки сделать что-либо важнее полученных результатов.

Принцип второй. Помогайте вашему ребёнку выбирать и ставить перед собой реальные цели.

Принцип третий. Исправляйте и оценивайте поступок или действие, а не личность самого ребёнка. Например, лучше сказать: «Лазать по заборам опасно, ты можешь ногу сломать», чем: «Ты не должен лазать по заборам – это глупо» (или: «Так делают только дураки!»).

Принцип четвёртый. Дайте вашему ребёнку почувствовать ответственность за какую-нибудь реальную работу. Ребёнок, который имеет в семье постоянное поручение, ощущает себя частью команды и, достигая результатов в исполнении своих обязанностей, получает чувство удовлетворения.

Принцип пятый. Показывайте ребёнку, как вы его любите, демонстрируйте свою любовь к нему. Объятия, улыбка и слова «Я люблю тебя» помогут ребёнку ощущать хорошее отношение к нему.

 

Реализуется или нет эта предрасположенность – зависит от взрослых окружающих ребёнка. Если взрослые сумеют научить мальчика или девочку регулировать своё состояние, удовлетворять потребность в получении удовольствия за счёт разнообразных источников, не разрушающих их физическое и психическое здоровье, можно смело утверждать: алкогольный и никотиновый соблазн им будет не страшен. 
 

Ученые назвали пять самых коварных алкогольных напитков. 
Не рискуйте с ними!
 

1. Баночные коктейли. Коктейли часто имеют «лимонадные» вкусы и запахи – фруктовые, ягодные, карамельные. Что в мозгу человека никак не ассоциируется со спиртным. В результате, выпивая за день несколько баночек, человек находится в состоянии хронического опьянения.

Кстати, одна баночка 9% алкогольного коктейля – это примерно 110 граммов водки. Синтетические добавки, усилители вкуса к тому же отбивают аппетит. И человек не думает о закуске. Хотя давно известно: выпивка без закуски – печень на ветер.

2. Миксы с большим количеством ингредиентов. В этих напитках смешано больше двух видов алкоголя, они дают очень сильное похмелье и даже в небольшом количестве бьют по печени и почкам.

3. Пиво. Многие его и за выпивку-то не считают. Вроде как прохладительный напиток. Однако же оно очень плохо действует на поджелудочную железу, вызывая ее воспаление и «разрыхление». «Пивной алкоголизм» - вполне реальный диагноз. Кстати, одна бутылка обычного пивка эквивалентна 60 граммам водки, три бутылки – это почти стакан водки.
4. Шампанское. Напиток газированный. А углекислота (то есть пузырьки) помогает алкоголю быстрее всасываться в кровь. Так что шампанским можно напиться до неприличия даже на самом изысканном вечере и даже не заметить. Шампанское не стоит смешивать с другими напитками.
5. Ликеры. Много не выпьешь, они слишком сладкие. А чем слаще напиток, тем хуже. Это бьет по поджелудочной железе, может подскочить сахар в крови. А от резко подскочившего сахара может быть и помутнение сознания.

 

По большому счету не важно, чем злоупотреблять - пивом, коктейлями, водкой, коньяком или вином. Алкоголизм начинается, когда человеку доставляет удовольствие, комфортен сам факт состояния опьянения (а не вкус напитка!), и пить он начинает не только по особым случаям, а день через день. Любой алкоголь – это, прежде всего, спиртовой раствор. А когда этилат попадает в организм, то подвергается окислению. Образуется яд – уксусный альдегид. Он-то и наносит основной ущерб нашему здоровью и вызывает тяжелое наркотическое опьянение. Чем больше в напитке сопутствующих химических соединений, тем он тяжелее для переработки.

 

Для справки.
Проблема алкоголизма угрожает многим странам. Например, США:

1. В настоящее время почти 50% населения США в возрасте от 12 лет и старше употребляют алкоголь.

2. На покупку алкоголя в 1990 г. в США было затрачено почти 99 миллиардов $.

3. Согласно исследованию Национального Института по злоупотреблению алкоголем и алкоголизму, более 9,2 миллионов американцев - алкоголики. Институт также отметил, что злоупотребление алкоголем приносит американской экономике убыток в 54,7 миллиардов долларов в год.

 

