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Обобщение правоприменительной практики 
в части осуществления регионального государственного контроля (надзора) в области розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории Мамско-Чуйского района Иркутской области за 2020 год.
     Осуществление регионального государственного контроля в области розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории Мамско-Чуйского района осуществляется в соответствии с Законом Иркутской области от 17 июня 2008 года № 26-оз «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями в области производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции». Целью осуществления  регионального государственного контроля (надзора) в области розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции  в соответствии со статьей 23 Федерального закона от 22.11Л 995 г. № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» на территории Мамско-Чуйского района, является соблюдение обязательных, в том числе лицензионных, требований, установленных нормативными правовыми актами Российской Федерации, Иркутской области в сфере розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции, а также предупреждение, выявление, пресечение нарушений обязательных требований при осуществлении розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции допущенных юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями.
      В 2020 году администрацией Мамско-Чуйского района (далее – администрация) проведено 4 мероприятий по контролю без взаимодействия с юридическими лицами (далее – мероприятия по контролю). Исполнение мероприятий по контролю, при проведении которых не требуется взаимодействие с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями осуществляется в соответствии с приказом службы потребительского рынка и лицензирования Иркутской области от 13 апреля 2018 года № 18-спр «Об утверждении порядка оформления и содержания заданий на проведение мероприятий по контролю без взаимодействия с юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и порядка оформления уполномоченными должностными лицами службы потребительского рынка и лицензирования Иркутской области, органов местного самоуправления муниципальных образований Иркутской области результатов мероприятия по контролю без взаимодействия с юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями».
По результатам проведенных мероприятий по контролю нарушений не выявлено.
В 2020 году администрацией были проведены следующие мероприятия по контролю:

1) розничная продажа алкогольной продукции в дни запретов 
(1 июня, 12 июня, 1 сентября, 11 сентября) – нарушений не выявлено.
В соответствии с абзацем вторым пункта 9 статьи 16 Федерального закона от 22 ноября 1995 года № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» (далее – Федеральный закон № 171-ФЗ) органы государственной власти субъектов Российской Федерации вправе устанавливать дополнительные ограничения времени, условий и мест розничной продажи алкогольной продукции, за исключением розничной продажи алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания, в том числе полный запрет на розничную продажу алкогольной продукции, за исключением розничной продажи алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания.

В соответствии с подпунктом «б» пункта 1 постановления Правительства Иркутской области от 14 октября 2011 года № 313-пп «Об установлении требований и ограничений в сфере розничной продажи алкогольной продукции на территории Иркутской области» 
(далее – Постановление № 313-пп) на территории Иркутской области не допускается розничная продажа алкогольной продукции в Международный день защиты детей (1 июня), в День России (12 июня), Всероссийский День Трезвости (11 сентября), в День знаний (1 сентября),а также в определяемые органами местного самоуправления соответствующих муниципальных образований Иркутской области даты проведения Последнего звонка в муниципальных образованиях Иркутской области.

Согласно абзацу двадцать четвертому пункта 1 статьи 26 Федерального закона № 171-ФЗ розничная продажа алкогольной продукции с нарушением требований статьи 16 Федерального закона № 171-ФЗ запрещается.

Нарушение лицензионных требований, установленных абзацем вторым пункта 9 статьи 16, абзацем двадцать четвертым пункта 1 статьи 26 Федерального закона № 171-ФЗ, подпунктом «б» пункта 1 Постановления № 313-пп, а именно нарушение особых требований и правил розничной продажи алкогольной продукции, влечет административную ответственность, предусмотренную частью 3 статьи 14.16 КоАП РФ.

Меры, которые следует предпринять организациям, осуществляющим розничную продажу алкогольной продукции, в целях недопущения нарушений особых требований и правил розничной продажи алкогольной продукции:

- изучить действующее законодательство, в том числе региональные нормативные правовые акты, в части установления дополнительных ограничений времени, условий и мест розничной продажи алкогольной продукции;

- усилить контроль со стороны руководителей организаций, за исполнением должностных обязанностей сотрудниками, в части соблюдения дополнительных ограничений времени, условий и мест розничной продажи алкогольной продукции;

- обеспечить обучение кадрового состава организаций по вопросам соблюдения особых лицензионных требований и правил розничной продажи алкогольной продукции;

- использовать в работе информацию, размещаемую администрацией на официальном сайте: http://mchr.irkobl.ru
2) занижение минимальной розничной цены – нарушений не выявлено.

Согласно требованиям пункта 5 статьи 11 Федерального закона 
№ 171-ФЗ розничная продажа алкогольной продукции осуществляется по ценам не ниже цен, установленных уполномоченным Правительством Российской Федерации органом исполнительной власти.

В соответствии с требованиями абзаца 30 пункта 1 статьи 26 Федерального закона № 171-ФЗ запрещена розничная продажа алкогольной продукции по цене ниже цены, установленной в соответствии с пунктом 5 статьи 11 Федерального закона № 171-ФЗ.

Осуществление розничной продажи алкогольной продукции по цене, ниже цены, установленной приказом Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка, влечет административную ответственность, предусмотренную частью 2 статьи 14.6 КоАП РФ.

Мерой, которую необходимо предпринять в целях недопущения совершения данного правонарушения, является:

- изучить действующее законодательство, в том числе приказ Министерства финансов Российской Федерации от 11 мая 2016 года № 58н «Об установлении цен, не ниже которых осуществляется закупка (за исключением импорта), поставки (за исключением экспорта) и розничная продажа алкогольной продукции крепостью свыше 28 процентов»;

- усилить контроль со стороны руководителей организаций, за исполнением должностных обязанностей сотрудниками, в части розничной продажи алкогольной продукции по цене, не ниже которой осуществляется розничная продажа алкогольной продукции крепостью свыше 28 процентов.

- использовать в работе информацию, размещаемую Росалкогольрегулированием на официальных интернет-порталах: https://wiki.egais.ru, https://egais.ru.
    В связи с отсутствием выявленных нарушений при проведении мероприятий без взаимодействия с юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям в случаях, предусмотренных частью 5 статьи 8.2 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» администрацией в 2020 году не выдавались.
       Во исполнение  пунктов 1 и 1.1 статьи 26.2 Федерального закона от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» плановые проверки в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, отнесенных в соответствии со статьей 4 Федерального закона от 24 июля 2007 года № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» к субъектам малого предпринимательства, сведения о которых включены в единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства администрацией не проводились.
     В 2020 году внеплановые проверки по основаниям, предусмотренным пунктом 2 статьи 10 Федерального закона от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», а также по заявлениям о продлении, переоформлении лицензий администрацией района не осуществлялись.
          В целом всем хозяйствующим субъектам, осуществляющим розничную продажу алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории Мамско-Чуйского района рекомендовано изучение обязательных требований, установленных Федеральным законом № 171 -ФЗ и иными нормативно-правовыми актами, регулирующих отношения в сфере розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции.

     За нарушение обязательных требований по розничной продаже алкогольной и спиртосодержащей продукции, установленных Федеральным законом № 171-ФЗ и иных нормативно-правовых актов, регулирующих отношения в сфере розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции предусмотрена административная ответственность в соответствии нормами КоАП РФ.

