О выявлении фактов несоответствия продукции требованиям технических регламентов

Администрация района доводит до  сведения населения района информацию  Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека о том, что:

    -  масло крестьянское сладко-сливочное несоленое с массовой долей жира 72,5% в брикетах массой нетто 500гр, дата изготовления 11.09.2016г изготовитель ООО «Молоко плюс» (г.Курск) не соответствует требованиям ТР ТС033/2013 «О безопасности молока и молочной продукции» по жирно-кислотному составу и  соотношению массовых долей метиловых эфирных жирных кислот  (или их сумм) жировой фазы продукта;

    -  чай черный байховый с ароматом лесных ягод «Майский», упакованный в картонную коробку массой нетто 37,5гр (25 пакетиков по 1,5гр), производства ООО «Май», Россия дата изготовления 10.07.2016г, срок годности до 10.07.2019г. не соответствует требованиям п.1 ст.7 приложения 2 ТР ТС 021/2011 «О безопасности пищевой продукции» по показателю безопаснтсти: превышение допустимого уровня плесени, КОЕ/г (при требовании не более 103  КОЕ/г, фактически 1,6*103 КОЕ/г).

    Данная информация доведена до сведения хозяйствующих субъектов района, занимающихся оборотом пищевых продуктов. 

