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ОТЧЕТ

о работе по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории МО Мамско-Чуйского района
 Иркутской области за 2016 год.

1.Основные направления деятельности субъектов системы профилактики в соответствии с главой II Федерального закона от 24 июня 1999 года N 120-ФЗ "Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних".

В соответствии со статьей 4 Федерального закона от 24 июля 1999 года №120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» в систему профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории муниципального образования Мамско-Чуйского района входят: Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав МО Мамско-Чуйского района, Управление по Мамско-Чуйскому району Межрайонного УМСРОиП Иркутской области №1, Областное государственное казенное учреждение «Управление социальной защиты по Мамско-Чуйскому району», Областное государственное бюджетное учреждение социального обслуживания «Комплексный центр социального обслуживания населения Мамско-Чуйского района», Областное государственное казенное учреждение Центр занятости населения Мамско-Чуйского района, ОГБУЗ «ЦРБ п. Мама», ОП (дислокация пгт Мама) МО МВД РФ «Бодайбинский», филиал по Мамско-Чуйскому району ФКУ УИИ ГУФСИН России по Иркутской области, МКУ «Управление по организации образовательной деятельности на  территории Мамско-Чуйского района», 4 общеобразовательных учреждений, 5 дошкольных образовательных учреждений, 2 учреждения дополнительного образования детей, специалист по молодёжной политике и спорту администрации Мамско-Чуйского района,  специалист по культуре администрации Мамско-Чуйского района, учреждения культуры, библиотека района, общественная организация «Совет женщин» п. Мама.
1.1 Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав МО Мамско-Чуйского района

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав МО Мамско-Чуйского района (далее – комиссия) в пределах своей компетенции:

- обеспечивает осуществление мер по защите и восстановлению прав и законных интересов несовершеннолетних, защите их от всех форм дискриминации, физического или психического насилия, оскорбления, грубого обращения, сексуальной и иной эксплуатации, выявлению и устранению причин и условий, способствующих безнадзорности, беспризорности, правонарушениям и антиобщественным действиям несовершеннолетних;

- подготавливает совместно с соответствующими органами или учреждениями материалы, представляемые в суд, по вопросам, связанным с содержанием несовершеннолетних в специальных учебно-воспитательных учреждениях закрытого типа, а также по иным вопросам, предусмотренным законодательством Российской Федерации;

- рассматривает представления органа, осуществляющего управление в сфере образования, об исключении несовершеннолетних, не получивших общего образования, из образовательной организации и по другим вопросам их обучения в случаях, предусмотренных Федеральным законом от 29 декабря 2012 года N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации";

- обеспечивает оказание помощи в трудовом и бытовом устройстве несовершеннолетних, освобожденных из учреждений уголовно-исполнительной системы либо вернувшихся из специальных учебно-воспитательных учреждений, содействие в определении форм устройства других несовершеннолетних, нуждающихся в помощи государства, а также осуществление иных функций по социальной реабилитации несовершеннолетних, которые предусмотрены законодательством Российской Федерации и законодательством субъектов Российской Федерации;

- применяет меры воздействия в отношении несовершеннолетних, их родителей или иных законных представителей в случаях и порядке, которые предусмотрены законодательством Российской Федерации и законодательством субъектов Российской Федерации;

- рассматривает дела об административных правонарушениях в порядке, установленном Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях;
- подготавливает и направляет в органы государственной власти субъекта Российской Федерации и (или) органы местного самоуправления в порядке, установленном законодательством субъекта Российской Федерации, отчеты о работе по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории соответствующего субъекта Российской Федерации и (или) на территории соответствующего муниципального образования.

 Деятельность комиссии по вопросам координации подразумевает формирование связей и отношений, организованных форм сотрудничества, основанных на компетенции соответствующих органов и должностных лиц.
Координационная функция деятельности комиссии осуществляется в следующих основных формах:
- проведение заседаний комиссии по профилактическим вопросам;

- проведение координационных совещаний руководителей органов и учреждений системы профилактики; 
- обмен информацией по вопросам профилактики;
- совместные рейды для проведения согласованных действий, проверок и оказания помощи субъектам профилактики;
- изучение и распространение положительного межведомственного опыта;

- создание межведомственных рабочих групп для изучения состояния профилактической работы и положения семей и детей, а также устранения причин и условий, способствующих безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, нарушению их прав;
- проведение совместных целевых профилактических мероприятий;

- проведение межведомственных семинаров, «круглых столов»;

- разработка и утверждение согласованных планов координационной и профилактической деятельности.
Основной формой работы комиссии являются заседания, в ходе которых вырабатываются и согласовываются решения по вопросам взаимодействия всех органов и учреждений системы профилактики, осуществляется согласование совместных действий всех заинтересованных служб и ведомств и последующий контроль исполнения поручений председателя комиссии.
Работа по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних осуществляется субъектами системы профилактики постоянно в процессе исполнения ими своих должностных обязанностей.
Наряду с  реализацией комиссией полномочий в сфере профилактики безнадзорности и правонарушений  несовершеннолетних, на заседаниях также рассматриваются дела об административных правонарушениях в порядке, установленном КоАП РФ.
За 2016 год комиссией проведено 21 заседание, что на 9% меньше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года (далее – АППГ) - 23, на 14% увеличилось количество заседаний, проведенных с участием прокуратуры – 16 (АППГ-14).

В течение года в режиме заседаний комиссии с отчетной и аналитической информацией о результатах работы заслушиваются должностные лица органов системы профилактики. Так, в 2016 году было заслушано 10 вопросов о проведенной воспитательно-профилактической работе. 
Реализация комиссией мер по защите и восстановлению прав и законных интересов несовершеннолетних, выявлению и устранению причин и условий, способствующих безнадзорности, беспризорности, правонарушениям и антиобщественным действиям несовершеннолетних, осуществляется как через постановку на учет несовершеннолетних и семей, так и посредством организации и проведения индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними и семьями, находящимися в социально опасном положении. 
В 2016 году продолжена работа субъектов системы профилактики по проведению профилактических мероприятий и составило 26 рейдовых мероприятия (включая декад правовых знаний, профилактических операций «Беспризорник», «Семья», «Школа»).
В 2016 году в адрес комиссии поступило 74 материала, направленных на рассмотрение, из них:
17 - протоколы об административных правонарушениях;
2 - материалы о применении мер воспитательного воздействия;

0 - постановления об отказе в возбуждении уголовного дела;

35 - иные материалы.

В результате рассмотрения материалов об административных правонарушениях за 2016 год на учет в комиссию было поставлено 4 семьи. 
В 2016 году снято с учета Банка данных 5 семей, из них: 4 -  по причине исправления и 1 - в связи с лишением родителей в установленном порядке родительских прав.
На родителей и лиц их, замещающих 6 (АППГ – 24)  постановления по ч. 1 ст. 5.35  КоАП РФ, из них: 3 предупреждение и 3 штраф на сумму 700 руб., взыскан 1 штраф на сумму 100 рублей. 

Четверо родителей привлечены по ч. 2 ст. 3 Закона Иркутской области №38-ОЗ от 08.06.2010г., наложено 4 штрафа на сумму 1200 рублей.
За неуплату административного штрафа в установленный законом срок в отношении родителей составлено 4 (АППГ – 7) протокола по ч. 1 ст. 20.25 КоАП РФ. В двух случаях родителям судом назначено административное наказание в виде 20 часов  обязательных работ и  2 штрафа в размере 1000 рублей.
В 2016 году снято с учета комиссии 9 несовершеннолетних, из них: 2 - по причине достижения 18-летнего возраста; 6 - в связи с исправлением; 1 -  по причине переезда для проживания в другую область. Несовершеннолетних, употребляющих наркотические средства, в МО Мамско-Чуйского района нет.                                                                                                                                                                                                                                   

Работа, проводимая комиссией с несовершеннолетними, освобожденными из учреждений уголовно-исполнительной системы либо вернувшимися из специальных учебно-воспитательных учреждений, направлена на предупреждение повторности совершения несовершеннолетними общественно-опасных деяний, а также на их социальную адаптацию и социальное сопровождение.
По итогам 2016 года на территории МО Мамско-Чуйского района  несовершеннолетних, осужденных условно и освобожденных из учреждений уголовно-исполнительной системы нет; вернувшихся из специальных учебно-воспитательных учреждений - 3. 
1.2 Органы управления социальной защитой населения и органы опеки и попечительства.
Органы управления социальной защиты населения и органы опеки и попечительства в пределах своей компетенции осуществляют меры по профилактике  безнадзорности несовершеннолетних, организуют индивидуальную профилактическую работу, контролируют деятельность учреждений и служб, предоставляющих социальные услуги несовершеннолетним и их семьям, а также осуществляют меры по защите личных и имущественных прав несовершеннолетних, нуждающихся в помощи государства.
Управление по Мамско-Чуйскому району межрайонного управления  министерства социального развития, опеки и попечительства Иркутской области  № 1

1.Основные направления деятельности управления министерства социального развития, опеки и попечительства Иркутской области по Мамско-Чуйскому району, как субъекта системы профилактики в соответствии с главой II  Федерального закона от 24 июня 1999 года № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» следующие:

 
Органы опеки и попечительства: 

1) дают в установленном порядке согласие на перевод детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, из одного образовательного учреждения в другое либо на изменение формы обучения до получения ими общего образования, а также на исключение таких лиц из любого образовательного учреждения; (в ред. Федерального закона от 21.07.2007 N 194-ФЗ) 

2) участвуют в пределах своей компетенции в проведении индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними, указанными в статье 5 настоящего Федерального закона, если они являются сиротами либо остались без попечения родителей или иных законных представителей, а также осуществляют меры по защите личных и имущественных прав несовершеннолетних, нуждающихся в помощи государства (в ред. Федерального закона от 01.12.2004 N 150-ФЗ). 

2. Должностные лица органов опеки и попечительства в целях предупреждения безнадзорности, беспризорности и правонарушений, а также антиобщественных действий несовершеннолетних используют предоставленные законодательством Российской Федерации и законодательством субъектов Российской Федерации полномочия, связанные с осуществлением ими функций опеки и попечительства, а также пользуются правами, предусмотренными пунктом 3 статьи 12 настоящего Федерального закона (в ред. Федерального закона от 22.04.2005 N 39-ФЗ). 

       
3.  Главной задачей управления опеки и попечительства, защиты прав и интересов детей является деятельность  по улучшению положения детей, оставшихся без попечения родителей, последовательная реализация комплекса мер, направленных на защиту прав и законных интересов несовершеннолетних. В связи с этим управлением проводится целенаправленная работа по поддержке института семьи, передаче на воспитание в семью детей, оставшихся без попечения родителей, совершенствование системы работы в сфере опеки и попечительства в отношении несовершеннолетних.

   
По данным территориального органа федеральной службы государственной статистики по Мамско-Чуйскому району численность детского населения в  возрасте от 0 до 18 лет составляет 1104 человека. 

На 31 декабря 2016 года на территории МО Мамско-Чуйского района  состоит детей на воспитании в семьях  59 человек, из них: по договору о приемной семье – 48 человек; опека по согласию – 10; переданные на безвозмездную форму опеки – 1;  инвалидов – 2; сирот – 16; 

Выявление детей, оставшихся без попечения родителей
За 2016 год выявлен  1 ребенок, из категории семьи СОП, состоящих на учете в ОГБУ «КЦОН по Мамско-Чуйскому району. В 2016 году произошло снижение количество выявленных детей (АППГ - 6).

Причиной роста выявленных детей является  то, что семьи СОП,  ввиду безработицы, социальной деградации населения, не стремятся выйти на должный жизненный уровень. С такими семьями ведется   определенная работа органов системы профилактики.

 
За отчетный период 2016 года снято с учета 22 ребенка, нуждающихся в помощи государства, из них: по достижению 18-летия - 2;  4 - помещены в госучреждение, 15 - выехали за пределы района (13 - приемные дети, 2 - опека по согласию), 1 – умер. 

Но не всегда работа, проводимая службами системы профилактики социального сиротства дает положительные результаты.

Так за отчетный период 2016 года 1 родитель  был ограничен в родительских правах в отношении 1 ребенка; 2 родителя лишены родительских прав в отношении 4 детей.

Возрастная градация выявленных в  2016 году детей, оставшихся без попечения родителей, представлена  следующим образом:

- старше 7 лет - 1 ребенок;

Устройство детей, оставшихся без попечения родителей
В  2016 году первичному устройству подлежало 6 детей, из них переданы в приемные семьи - 1 ребенок.


На учете в региональном банке данных о детях, оставшихся без попечения родителей, который является частью государственного банка данных, содержащего документированную информацию о таких детях  по Мамско-Чуйскому району нет.


Таким образом, за отчетный период 2016 года  12 детей было передано на воспитание в замещающие семьи, из них:

- под опеку (попечительство)  -  9 детей, 

-
в приемную семью - 9 детей (4 детей прибыли  из г. Иркутска и г. Шелехово)

-
1 ребенок усыновлен гражданином Российской Федерации;

-
3 ребенка - опека по согласию;

Алименты получают 10 человек; в остальных случаях, у должников отсутствует имущество, на которое по закону можно обратить взыскание.

Обеспечение жилыми помещениями

   

По закону Иркутской области от 28 декабря 2012 г. № 164-ОЗ «О порядке обеспечения детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, жилыми помещениями в Иркутской области» в списке по Мамско-Чуйскому району состоит - 33 человек.

У 2 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, закреплено жилье на территории МО Мамско-Чуйского  района; 7 - являются членами семьи нанимателя; 4 - имеют доли собственности жилого помещения. 

 

Возвратов детей из замещающих семей в районе - 4 (помещены в госучреждение).

 

Важным аспектом деятельности по семейному устройству детей, оставшихся без попечения родителей, является обеспечение надлежащей подготовки потенциальных замещающих родителей, формирование базы данных в районе.  

На сегодняшний день подготовкой по подбору и подготовке кандидатов в замещающие родители  осуществляет  ОГБУ СО «Комплексный центр социального обслуживания населения Мамско-Чуйского района». В 2016 году прошли обучение 4 человека, они получили документ о прохождении курсов. Три человека в настоящее время проходит обучение. Для  создания благоприятного имиджа усыновителя, приемного родителя, проблематики семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в средствах массовой информации периодически освещаются эти вопросы.

Меры социальной поддержки семьям, воспитывающим детей, оставшихся без попечения родителей.
 

По итогам 2016 года на территории МО Мамско-Чуйского района  состоит детей на воспитании в семьях  59 человек, из них: по договору о приемной семье - 48 детей; опека по согласию - 10; переданные на безвозмездную форму опеки - 1; 

В отчетном периоде 2016 года:

- 48 детям предоставлены ежемесячные выплаты на содержание, средний размер которых составляет 6500,00 рубля; 

- 28 приемных родителей получают вознаграждение, средний размер которого - 5900,00 рублей.

    
Ведётся систематическая работа по совершенствованию мер социальной поддержки. 

- выплата вознаграждения, причитающегося приемному родителю, при принятии на воспитание приемного ребенка: 

- размер вознаграждения с учетом районных коэффициентов и процентных надбавок к заработной плате за стаж работы в районах Крайнего Севера и приравненных к ним  местностях составляет от 5000 рублей до 7812 рублей. Еще 25% доплачивается на содержание ребенка в возрасте до трех лет, ребенка с ограниченными возможностями здоровья либо ребенка-инвалида. Размер вознаграждения  составит от 6250 рублей до 9765 рублей.

- Единовременная выплата при усыновлении, если решение суда об усыновлении (удочерении) вступило в законную силу не раннее 1 января 2011 года: 

- 100 000 рублей;

- Единовременное пособие при передаче ребенка на воспитание в семью (усыновление):

- базовый размер пособия составляет 13741, 99 рублей;

- в северных районах области – 17864, 59 рублей;

- В случае усыновления ребенка-инвалида, ребенка в возрасте старше семи лет, а также детей, являющихся братьями и (или) сестрами на каждого такого ребенка,

 - в северных районах области – 136500 рублей;  

   

Осуществляется работа по реализации ст. 16 Федерального закона от 24.06.1999 № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности правонарушений несовершеннолетних». 


На 31.01.2016 года в 28 приемных семьях проживают 48 детей.

   

За 2016 год органы опеки и попечительства провели 123  обследования условий жизни, воспитания и развития ребенка. На обследование жилищно-бытовых условий, заместитель начальника управления по Мамско-Чуйскому району  межрайонного управления министерства социального развития, опеки и попечительства Иркутской области № 1 выезжал совместно с членами  КДН и ЗП администрации района, со специалистами ОГБУСО «Комплексный центр социального обслуживания населения Мамско-Чуйского района».

Областное государственное казенное учреждение «Управление социальной защиты по Мамско-Чуйскому району»
Основные направления деятельности областного государственного казенного учреждение «Управление социальной защиты населения по Мамско-Чуйскому  району», как субъекта системы профилактики в соответствии с главой II  Федерального закона от 24 июня 1999 года № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», следующие:
Согласно Уставу учреждения, утвержденного распоряжением министра социального развития, опеки и попечительства Иркутской области от 04.09.2014 года № 193-мр, одним из основных видов деятельности является осуществление мер по профилактике безнадзорности несовершеннолетних и организация индивидуальной профилактической работы в отношении безнадзорных и беспризорных несовершеннолетних, их родителей или иных законных представителей, не исполняющих своих обязанностей по воспитанию, содержанию несовершеннолетних и (или) отрицательно влияющих на их поведение либо жестоко обращающихся с ними.

Профилактическая работа по данным направлениям проводится во взаимодействии со всеми  субъектами системы профилактики.

        В соответствии с  федеральным законом от 24.06.1999 г.  № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», руководствуясь Уставом учреждения,  Управление социальной защиты населения контролирует деятельность Комплексного центра социального обслуживания населения, а также органы опеки и попечительства. В связи с этим, организуется совместная работа по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних, которая планируется на еженедельных совещаниях с данными службами в УСЗН, а затем проводится анализ работы и подведение итогов.

        В первую очередь профилактическая работа проводится с семьями и несовершеннолетними, состоящими в Банке данных семей, находящихся в социально-опасном положении, а также с другими категориями семей: многодетными, неполными, с детьми-инвалидами и т.д. 

  
 Это:

- проведение различных консультаций (включая консультации юриста) на личном приеме у специалистов, руководителя учреждения, а также, при посещении данных семей на дому;

- оказание конкретной индивидуальной помощи в оформлении документов на получение различных социальных пособий, пенсий, компенсаций;

- оказание более 50 видов различных мер социальной поддержки, включая компенсацию за посещение детьми дошкольных образовательных учреждений и предоставление жилищно-коммунальных услуг;

- оказание адресной материальной помощи в трудных жизненных ситуациях;

- оказание финансовой поддержки в виде заключения социального контракта  на период, позволяющий гражданину (семье) выйти из трудной жизненной ситуации;

- оплата проезда детям-инвалидам и инвалидам различных групп на обследование и лечение в г. Иркутск;

- направление на социальную реабилитацию детей-инвалидов и детей с хроническими заболеваниями в областные реабилитационные центры;

- выдача справок малообеспеченным семьям на получение материальной помощи по линии Центра занятости населения;

- выдача справок малообеспеченным семьям на получение детьми, обучающимися в средних и высших профессиональных учебных заведениях, социальной стипендии;

- выдача направлений для получения беременным женщинам, кормящим матерям, младенцам до 1 года дополнительного питания;

- бесплатное лекарственное обеспечение детей из многодетных и неполных семей;

- оказание помощи в обеспечении школьной и спортивной одеждой учащихся из малообеспеченных семей;

- предоставление средств на дополнительное питание в школах детей из многодетных и малоимущих семей;

- предоставление новогодних подарков отдельным категориям детей;

- организация и участие в различных культурно-массовых и спортивных мероприятиях для детей и взрослых, привлечение для участия в данных мероприятиях воспитанников психо-неврологического отделения Комплексного центра социального обслуживания населения Мамско-Чуйского района;

- пропаганда здорового образа жизни, лучших семейных традиций через участие семей, проживающих в Мамско-Чуйском районе, в районных и областных конкурсах: «Почетная семья», «Лучшая семейная усадьба» и т.д.;

- проведение ежегодной районной выставки-ярмарки творчества инвалидов «И невозможное возможно…» и участие победителей в областной выставке-ярмарке; 

- предоставление единовременной социальной выплаты на приобретение жилья (улучшение жилищных условий) гражданам, проживающим в посёлках Горно-Чуйский и Согдиондон.

Областное государственное бюджетное учреждение социального обслуживания «Комплексный центр социального обслуживания населения Мамско-Чуйского района» 

Основные направления деятельности областного государственного бюджетного учреждения социального обслуживания «Комплексный центр социального обслуживания населения Мамско-Чуйского района», как субъекта системы профилактики в соответствии с главой II  Федерального закона от 24 июня 1999 года № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», которые приоритетно выполнялись в 2016 году:
- реализация государственных полномочий по социальной поддержке и социальному обслуживанию семей и детей, находящихся в Банке данных семей, находящихся в социально опасном положении;

- реализация государственных полномочий по социальному обслуживанию получателям срочных социальных услуг;

- профилактика социального сиротства и семейного неблагополучия;
- укрепление системы профилактики безнадзорности несовершеннолетних детей, защита их прав;

- организация летнего оздоровительного отдыха за пределами Мамско-Чуйского района;

- осуществляет полномочие по подбору и подготовке граждан, выразивших желание стать опекунами

1. Основные показатели деятельности отделения
Деятельность учреждения  регламентируется Уставом ОГБУ СО «КЦСОН Мамско-Чуйского района», Положением об отделении помощи семье и детям,   Федеральным законом 120-ФЗ,  Федеральным законом  №442, «Об основах социального обслуживания граждан в РФ». Государственным заданием на 2016 год и  другими нормативно – правовыми актами. 

В отделении помощи семье и детям на полустационарном обслуживании (по состоянию на 31.12.2016г.) состоит на учете  17 семье, из них: состоящие на учете в Банке данных семей, находящихся в социально-опасном положении – 12; 5 семей, находящихся в ТЖС (в них детей - 41). Снято с учета  за 2016г. семей, находящихся в СОП - 5 семей. Семей, находящихся в социально-опасном положении  поставлено на учет в 2016 году - 4 семьи.

Кол-во человек, которым оказана социальная помощь за 2016г. - 200 чел.

Число семей, которым  оказаны срочные социальные услуги 2016г. - 85 семей.
Отделение помощи семье и детям выявляет семьи, находящиеся в социально опасном положении через межведомственное взаимодействие с органами системы профилактики. В отдаленных населенных пунктах имеющиеся участковые специалисты по социальной работе проводят подворовый обход. Так же граждане,  лично обращающиеся в отделение за помощью, признаются нуждающимися в оказании срочных социальных услуг. Прием семей и несовершеннолетних на учет для оказания им социальных услуг ведется по личным заявлениям, а так же через ходатайства  органов профилактики, органов местного самоуправления. При принятии решения об оказании государственной услуги формируется личное дело, гражданина знакомят с видами оказываемых социальных услуг, их содержанием  и правилами их оказания. Заключается договор об оказании социального обслуживания.  В личные дела входят следующие документы: заявление гражданина о предоставлении услуг, документы, удостоверяющие личность членов семьи; акт собеседования с гражданином, приказ учреждения, составляется программа о предоставлении срочных услуг, акт о предоставлении срочных  услуг.

 Так же на семью, состоящую на учете в едином Банке данных, находящихся в  социальном положении разрабатывается межведомственный комплексный план проведения индивидуальной профилактической работы, совместно  с органами системы профилактики и безнадзорности правонарушений. Так же в личных делах хранится иная информация, в том числе характеризующая личность и поведение несовершеннолетнего, его родителей, образ их жизни  и т.д.

2. Организация работы по школе приемных родителей 

«Школа приемных родителей» - Подготовка граждан, выразивших желание стать опекунами или попечителями несовершеннолетних, или принять детей, оставшихся без попечения родителей в семью на воспитание в иных установленных семейным законодательством РФ формах. 
За 2016 год в Школу Приемных Родителей по направлению УМСРОиП Мамско-Чуйского района обратилось 6 человек, занятия проходили индивидуально. По результатам обучения 4 человек получили свидетельство с целью дальнейшего усыновления ребенка; 2 человека продолжают обучение в настоящее время.
3. Организация работы участковых социальных служб

«Участковая социальная служба» - В отделении работают 2 участковых по социальной работе, которые осуществляют свою деятельность в отдаленных населенных пунктах Мамско-Чуйского района по месту своего проживания, что позволяет сосредоточить социальные услуги по месту жительства, увеличить блок  профилактической работы и направить усилия на раннее выявление семейного неблагополучия. Таким образом семьи, нуждающиеся в помощи смогут получить ее вовремя и в полном объеме, что указывает на эффективность данного направления. Работой охвачены следующие населенные пункты:

	наименование муниципального образования
	количество участковых специалистов по соц.работе

(человек/занимаемая ставка)

	Витимское городское поселение (п. Витимский, п. Мусковит, п.Колотовка)
	0/0

1/0,5

	Луговское городское поселение(п.Луговский)
	1/0,5

	Горно-Чуйское городское поселение (п.Горно-Чуйский, п.Согдионон)
	0/0


 
Таким образом  ведется работа по привлечению участкового специалиста в п. Витимский. Остальные специалисты обеспечены рабочим местом (в Администрации поселений) куда жители могут обратиться в рабочие часы. Специалисты снабжены ПК, принтерами, связью.

4. Информационная работа отделения помощи семье и детям
Информационная деятельность направлена на оповещение населения об услугах, оказываемых отделением: 

1. С использованием ресурсов СМИ в 2016 году подготовлено 6 статей и 2 информационных заметки (о летнем оздоровительном отдыхе)  в районную газету «Мамский горняк», такие как: «Информация о летнем оздоровительном отдыхе», «Районный форум приемных родителей»; «Детская агрессивность», «Стать семьей», «Вы граждане страны!», «Подарили детям радость», «Вот и лето прошло», «Что нужно подросткам знать о суициде».
2. Издание и распространение информационной продукции (листовок, памяток на темы: «Воспитание приёмного ребенка», « Советы родителям» .

« Школа приёмных родителей - как первый шаг по организации и  функционированию    приёмной семьи», «Причины детского травматизма», «Насилие в семье», «Воспитание без обид и унижений».
3. Оформления  информационных и стендовых материалов.
5. Районные мероприятия года, в которых активно принимало участие отделение помощи семье и детям:

5.1 Участие в районном и региональном конкурсе «Байкальская звезда»

5.2  Ежегодное участие в праздничном оформлении прилегающей территории центра к Новому году с изготовлением ледовых фигур.

   
  5.3 Организация благотворительной акции «Счастливый ребенок», «Каждого ребенка за парту» - сбор вещей, бывших в употреблении в хорошем состоянии и передача этих вещей семьям, состоящих на учете в учреждении. «Подарки от Снегурочки» - выдача сезонной одежды (пуховики, куртки, обувь (новые), семьям, состоящим на учете в отделении.
5.4 Участие в совместных рейдах с органами системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

5.5 Мероприятие в рамках декады инвалидов «Мини-кинозал», с вручением подарков детям-инвалидам, выставка детского рисунка: «Мой любимый мультяшный герой»

5.6 Участие  коллектива в районном конкурсе к  «Дню матери»

5.7 Подготовка и участие в районном форуме приемных родителей.

     
5.8 Участие в рейдах совместно с субъектами системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних (12 рейдов), совместные рейды по противопожарной безопасности с сотрудником МЧС (2 рейда).
1.3 Органы управления образованием.
Во исполнение Федерального закона №120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» МКУ «Управление по организации образовательной деятельности на  территории Мамско-Чуйского района» осуществляет и координирует соблюдение законодательства Российской Федерации в области образования несовершеннолетних, участвуют в организации летнего отдыха и занятости несовершеннолетних, ведут учет несовершеннолетних, не посещающих по уважительным причинам занятия в образовательных учреждениях, разрабатывают и внедряют в практику работы образовательных учреждений программы и методики, направленные на формирование законопослушного поведения несовершеннолетних.
В образовательных учреждениях Мамско-Чуйского района работа по профилактике правонарушений несовершеннолетних обучающихся была направлена на создание условий для воспитания социально-адаптированной личности, т.е. личности образованной, владеющей жизненно необходимым запасом знаний, способной к смене социальных ролей, имеющей ответственное отношение к выполнению норм правопорядка. 
Основными направлениями деятельности образовательных учреждений по профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних является: 
1. Осуществление комплекса мероприятий по первичной профилактике злоупотребления психоактивных веществ; 
2. Реализация мероприятий для учащихся с проведением индивидуальной воспитательной работы в целях устранения аддитивного (зависимого) поведения, формирования зависимостей; 
3. Ведение работы с родителями, направленная на информирование о случаях наркотизации учащихся, о целесообразности внутрисемейного контроля по данной проблеме, выявление признаков девиантности в поведении и зависимостей, профилактику социально- негативных явлений в семье и формирование здорового образа жизни; 
4. Осуществление первичное выявление лиц «группы риска», имеющих признаки различных отклонений в поведении и склонных к злоупотреблению психоактивных веществ, своевременное информирование о них родителей, комиссии по делам несовершеннолетних; 
5. Организация информационно-просветительской работы среди учащихся и родителей в соответствии с действующими законодательными, нормативно-правовыми актами Российской Федерации. Работа в ОУ района по профилактике правонарушений и выявлению случаев вовлечения несовершеннолетних в совершении преступлений и антиобщественных действий ведется согласно плану работы школы на учебный год. Администрациями школ, педагогическими коллективами ежемесячно проводятся педсоветы, совещания при директоре, затрагивающие проблемы воспитания. Нормативные документы, план работы школы по профилактике правонарушений находятся у социального педагога школы. Социальная работа в школах проводится в следующих формах: 
- Работа с учащимися;
- Работа с родителями;
- Работа с классными руководителями;
- Постоянный контроль успеваемости и посещаемости уроков в школе;
- Вовлечение подростка в воспитательные мероприятия класса и школы;
- Организация досуга и занятости ребенка;
- Профилактические беседы с учащимися, его родителями (классный руководитель, администрация школы, психолог школы) 
С целью выявления и пресечения случаев вовлечения в совершение преступлений и антиобщественных действий с детьми проводятся групповые и индивидуальные беседы об учебной дисциплине, поведении на уроках, профилактике правонарушений, о недопущении сквернословия, о вредных привычках, об отношении к младшим детям. Так в первом полугодии 2016-2017 учебного года проведена следующая работа:

	Мероприятия
	МКОУ «Мамская СОШ»
	МКОУ «Луговская СОШ»
	МКОУ «Витимская СОШ»
	МКОУ «Мусковитская СОШ»

	Классные часы и беседы о вреде курения и алкоголизма
	20 чел.
	3 чел.
	20 чел.
	4 чел.

	Родительское собрание:

- Профилактика правонарушений среди несовершеннолетних

- «Здоровый образ жизни»
	85 чел.

16 чел.
	18 чел.

22 чел.
	6 чел.

9 чел.
	16 чел.

8 чел.

	Классные часы и беседы по профилактике правонарушений среди н/л
	28 чел.
	11 чел.
	5 чел.
	3 чел.

	Классные часы и беседы о вреде наркомании
	3 чел.
	3 чел.
	20 чел.
	3 чел.

	Классные часы, мероприятия, направленные на формирование семейных ценностей
	43 чел.
	8 чел.
	1 чел.
	15 чел.

	Спортивные мероприятия
	52 чел.
	4 чел.
	2 чел.
	4 чел.


С родителями проводятся беседы об ответственности за воспитание и обучение детей согласно Конституции РФ, Конвенции о правах ребенка, семейному кодексу. Проведены беседы на тему: «Семья как основа развития здоровой и успешной личности ребенка», «Безопасный интернет», «Свободное время моего ребенка».

На муниципальном уровне в первом полугодии 2016-2017 учебного года с целью повышения уровня педагогов и внедрение инновационных форм работы при работе с семьями, был проведен конкурс «Семья как основа развития здоровой и успешной личности». В конкурсе приняли участие работы: «Воспитанием дитя, занимайся, не шутя» (МКОУ «Мусковитская СОШ»), «Семейный калейдоскоп» (МКДОУ детский сад общеразвивающего вида «Теремок» п. Мама), «Семья как фактор формирования личности» (МКОУ «Витимская СОШ»). 

В феврале 2016г. в региональном конкурсе «Лучшая система профилактики» принял участие социальный педагог МКОУ «Мамская СОШ».

С целью предупреждения безнадзорности, беспризорности, преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних в школах района ведется контроль над посещаемостью обучающимися занятий.

С этой целью классными руководителями регулярно заполняется страница пропусков уроков в классных журналах, совместно с социальным педагогом посещаются семьи, требующие повышенного педагогического внимания и контроля. В соответствии с Порядком учета детей, подлежащих обучению по образовательным программам дошкольного, начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденного Постановлением администрации МО Мамско-Чуйского района от 05.09.2014 г. № 132 налажено взаимодействие с ТП УФМС России в Мамско-Чуйском районе.

В октябре 2016г. проведена сверка по регистрации по месту жительства (пребывания) 168 несовершеннолетних, зарегистрированных в ТП УФМС России в Мамско-Чуйском районе с января по октябрь 2016 г. 

МКУ «Управление по организации образовательной деятельности на  территории Мамско-Чуйского района» был проведен заочный мониторинг по эффективности деятельности ОУ по профилактике наркомании, формированию потребности в здоровом образе жизни среди детей и подростков. Общее количество обучающихся, охваченных работой по профилактике, составило 525 человек. Были привлечены к мероприятиям 314 родителей. За первое полугодие 2016-2017 учебного года было проведено 14 психологических консультаций, 31 социально-педагогических и 16 психологических обследований. В каждом ОУ создан Совет по профилактике, который проводит работу в течение всего учебного года согласно утвержденному плану на год. С целью выявления детей «группы риска», оказания целенаправленной поддержки, получения детьми и молодежью консультативной, психо-коррекционной и реабилитационной помощи педагоги ОУ систематически проводят социологическое исследование обучающихся. По данным мониторинга, за первое полугодие 2016-2017 учебного года проведено социологическое исследование 356 обучающихся в формах:

	МКОУ «Мамская СОШ»
	МКОУ «Луговская СОШ»
	МКОУ «Витимская СОШ»
	МКОУ «Мусковитская СОШ»

	«Уровень воспитанности», «Мое отношение к ПАВ», «Диагностика вредных привычек», анализ социального паспорта классов, анализ межличностных отношений, изучение уровня школьной тревожности, анкетирование «Твое свободное время».
	«Уровень воспитанности», «Мое отношение к ПАВ», анкетирование «Как я провожу свободное время».
	Тестирование и анкетирование по теме «Отношение к наркотическим веществам», диагностика «Я выбираю», изучение семейных взаимоотношений, социального окружения обучающихся.
	Анкетирование по теме «Факт отношения к наркотическим веществам», «Как оградить себя от вредных привычек», посещение семей обучающихся.


Исходя из проведенного мониторинга, выявился показатель комплексного подхода ОУ к организации работы по профилактике безнадзорности, беспризорности, пропаганде здорового образа жизни:

	1. Количество подростков, занимающихся в кружках, студиях, спортивных секциях на базе ОУ
	34 %

	2. Количество подростков, занимающихся в кружках, студиях, спортивных секциях в учреждениях дополнительного образования
	82 %

	3. Уменьшение количества лиц, состоящих на внутришкольных учетах

3.1. за устойчивое курение
	25 %

25 %

	4. Вовлеченность подростков в антинаркотические программы
	89 %


С целью обеспечения защиты прав и законных интересов несовершеннолетних, в школах района регулярно проходят Недели правовой грамотности, где обучающихся знакомят с последствиями совершения преступлений и правонарушений. Ежегодно в МКОУ «Мамская СОШ» проходит «Неделя инспектора», в рамках которой проходят беседы на классных часах с разъяснением законодательства. 

Для предоставления обучающимся и родителям объективной информации в ОУ оформлена наглядная агитация по защите прав и законных интересов несовершеннолетних. 

В МКОУ «Мамская СОШ» оформлены рубрики в классных уголках по теме «Твои права», «Знаешь ли ты закон», в МКОУ «Луговская СОШ» - выпускается школьная газета с материалом по данному вопросу, оформляются книжные выставки, в МКОУ «Витимская СОШ» - выпускаются листовки по итогам проведенных акций, проходят выставки книг и журналов в школьной библиотеке, в МКОУ «Мусковитская СОШ» - оформлен стенд, проходят конкурсы рисунков (основное звено) и буклетов (старшее звено) в рамках Недели правовой грамотности. В оформлении наглядной агитации в первом полугодии 2016-2017 учебного года приняло участие 72 обучающихся, 7 педагогов и 18 родителей.   

С целью проведения социально-педагогической реабилитации несовершеннолетних психологами школ района проводятся мероприятия (беседы, тренинги, вовлечение в коллективные виды деятельности и т. п.) в рамках реализации психологических программ: «Коррекция агрессивного поведения», «Коррекция и развитие мыслительных и речевых навыков», «Я – подросток». Используются диагностические методики: «Методика изучения личности дезадаптивного подростка и его ближайшего окружения», «Методика диагностики эгоцентризма у подростков», карты психологической характеристики личностного развития подростка. 

В первом полугодии 2016-2017 учебного года психологом МКОУ «Мамская СОШ» были проведены: коррекционные занятия «Технология самовыражения подростка, агрессия» (декабрь 2016 год, 35 человек), «Будем уважать друг друга» (сентябрь 2016 г., 22 человека), тренинг «Профилактика конфликтов» (октябрь 2016 г., 15 человек), индивидуальные беседы «Хозяин своего я» (октябрь 2016 г., 1 человек), «Я отвечаю за свое решение» (ноябрь 2016 г., 2 человека). В МКОУ «Витимская СОШ» было проведено занятие на тему «Уголовная и административная ответственность несовершеннолетних» (октябрь 2016 г., 12 человек), МКОУ «Луговская СОШ» - анкетирование «Мое место в жизни» (октябрь 2016 г., 9 человек), беседа с представлением презентации «Размышления о законе правопорядке» (октябрь 2016 г., 6 человек), тестирование «Контроль эмоций» (сентябрь 2016 г., 1 человек), психологическое обследование «Стресс. Что делать?» (сентябрь 2016 г., 4 человека), коррекционное занятие «Рассерженные шарики. Методика Векслера» (декабрь 2016 г., 2 человека).  

1.4 Органы по делам молодежи и учреждения органов по делам молодежи.
Во исполнение Федерального закона №120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» отдел по молодежной политике и споту администрации района участвует в разработке и реализации целевых программ по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних района; организует и участвует в организации летнего досуга (слет туристов и краеведов среди уч-ся общеобразовательных школ района, военно-спортивная игра «Зарница»), приняло участие 54 чел.). 

В период 2016 года отделом по молодежной политике и споту администрации района: 

1. Три школьника района были делегированы в ВДЦ «Артек» и «Океан».

2. Проведены районные спортивно-массовые мероприятия с участием школьников и молодежи района: Лыжня России, Президентские соревнования, зимняя спартакиада школьников, летняя спартакиада школьников, «Зимниада–2016», Олимпийский день, Легкоатлетическая эстафета посвященная Дню Победы, День зимних видов спорта посвященных Олимпиаде в г.Сочи. Лыжные гонки, соревнования по хоккею с шайбой посвященные 23 февраля, фестиваль ГТО. Всего приняло участие в мероприятиях - 650 детей и подростков

3. Проведены молодежные акции, «День здоровья», «День памяти», «День флага», «Мы за здоровую нацию». Приняло участие 250 чел.

4. Сборные команды ДЮСШ, МСОШ, сборная района приняли участие в межрайонных соревнованиях в г. Бодайбо по настольному теннису, баскетболу, волейболу, мини-футболу. Приняло  участие (70 чел.)

Сведения организации спортивных мероприятий в 2016 году.
	№
	Наименование  муниципального         образования
	Количество проведенных спортивных мероприятий
	Количество участников спортивных

мероприятий
	Количество физкультурных работников

	1
	2
	3
	4
	5

	1.
	Муниципальное образование Мамско-Чуйского района
	41
	1920
	15


1.5 Органы управления здравоохранением.
Во исполнение Федерального закона №120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» ОГБУЗ «ЦРБ п. Мама» в пределах своей компетенции организует распространение санитарно-гигиенических знаний среди несовершеннолетних, их родителей, а так же пропаганду здорового образа жизни, круглосуточный прием и содержание в лечебно-профилактических учреждениях заблудившихся, подкинутых, и детей доставленных МВД и социальными органами, детей  оставшихся без попечения родителей, или иных законных представителей. 

На профилактическом учете ОГБУЗ ЦРБ п. Мама в 2016 году находилось 12 семей группы высокого медико-социального риска, в которых проживает 27 детей. В семьи групп высокого риска были организованы медико-социальные патронажи, проведены беседы с родителями. Особое внимание уделялось активному профилактическому наблюдению детей первого года жизни. Работниками ОГБУЗ ЦРБ п. Мама проводился мониторинг детей из семей группы высокого риска с акцентом на профилактику жестокого обращения с детьми.

С целью профилактики правонарушений несовершеннолетних, специалистами ОГБУЗ ЦРБ п. Мама активно проводится профилактическая работа в учебных учреждениях.

В течении 2016 года проведены семинары для детей в школах на темы:  «профилактика табакокурения», «профилактика пивного алкоголизма», «энергетические напитки».
В течении 2016 года медицинскими работниками совместно с социальным работником проводились акции, тренинги по формированию здорового образа жизни, профилактике травматизма, социально-значимых заболеваний, табакокурения, алкоголизма, наркомании, охране репродуктивного здоровья детей и подростков, в том числе и  в летних оздоровительных лагерях.

 В 2016 году была проведена диспансеризация 27 детей из 12 семей социально неблагополучных, и детей находящихся в трудной жизненной ситуации. План диспансеризации выполнен на 100%.

В 2016 году случаев отказа от новорожденных не было. Следует отметить то, что ведется работа социального работника и педиатра по выявлению и помощи беременным женщинам оказавшимся в трудной жизненной ситуации, в том числе пострадавшим от насилия. Оказание консультативной и психологической помощи в амбулаторных условиях осуществляется кабинетом женской консультации.

С целью повышения доступности медико-социальной помощи детям раннего возраста и профилактики младенческой смертности, упрощен порядок временной госпитализации детей в стационар по социальным показаниям. Также, в стационаре после приема детей в лечебно-профилактическое учреждение, по направлению от МВД и работников службы опеки и попечительства, организованы помещения «мамина комната-палата» для поддержания  и сохранения детско-родительских отношений с родной семьей, где дети и родители имеют возможность тесного и близкого общения, совместно  с игровой деятельности, взаимной психологической и личностной адаптации.

Организуется внедрение принципов «заботы с уважением» для женщин и детей оказавшихся в трудной жизненной ситуации, и временно помещенных в стационар, с целью профилактики нарушение привязанностей, успешной адаптации и интеграции в социуме.

1.6 Органы службы занятости.
Во исполнение Федерального закона №120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» областное государственное казенное учреждение Центр занятости населения Мамско-Чуйского района осуществляет работу по содействию в трудоустройстве несовершеннолетних граждан, а также участвует в их профессиональной ориентации.
1. Информационная работа.

- информирование КДН и ЗП, ПДН  по временному трудоустройству несовершеннолетних (февраль);
- информирование подростков, состоящих на учетах в КДН и их родителей о возможности трудоустройства (постоянно, на заседаниях комиссии КДН);
-  издание и распространение информационных листовок для несовершеннолетних о временном трудоустройстве (весь период).
2. Организационная работа

- проведение анализа занятости несовершеннолетних (ежеквартально);
- заключено 3 договора на временное трудоустройство несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет; 

- продолжена работа по Соглашениям о сотрудничестве между ОГКУ ЦЗН и КДН, ПДН.
3. Реализация мероприятий  по представлению государственной услуги по организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан  в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время в ОГКУ ЦЗН проводилась в соответствии с Законом о занятости, Административным регламентом предоставления государственной услуги по организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время, безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы, безработных граждан в возрасте от  18 до 20 лет из числа выпускников образовательных учреждений начального и среднего профессионального образования, ищущих работу впервые, утвержденным приказом Министерства труда и занятости Иркутской области от 06 сентября 2013 года № 37-мпр, постановлением  Правительства Иркутской области «О финансовом обеспечении мероприятий по содействию занятости населения и в сфере занятости населения от 24 февраля 2012 года N53-пп,  Постановлением Администрации Мамско-Чуйского района №38 от 16.02.2016 года «Об организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет на территории Мамско-Чуйского района в 2016 году», 

Организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время  осуществлялась на основании договоров с работодателями. В 2016 году ОГКУ ЦЗН заключено 3 договора: с муниципальным казенным  образовательным учреждением Мамская средняя общеобразовательная школа, муниципальным казенным  образовательным учреждением Луговская средняя общеобразовательная школа, муниципальным казенным учреждением дополнительного образования «Мамско-Чуйский районный Дом детского творчества» 

Государственная услуга по организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в 2016 году  оказана 25 подросткам.

 Анализ трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное то учебы время, состоящих на учете в КДН и ЗП:
	ВСЕГО трудоустроено
	25  чел.

	Из них:
	

	-из семей, состоящих на учете в Банке данных семей, находящихся в социально опасном положении (50% от зарегистрированных в возрасте от 14 до 18 лет)
	2 чел.



	- состоящие на учете в ПДН, КДНиЗП (100% от зарегистрированных в возрасте от 14 до 18 лет)
	8 чел.




Несовершеннолетним гражданам на период временных работ была назначена и выплачена материальная поддержка.

Затраты на выплату материальной поддержки  из средств областного бюджета составили 40,3 тыс. рублей.

4. Реализация мероприятий  по представлению государственной услуги по организации профессиональной ориентации граждан в целях выбора сферы деятельности (профессии), трудоустройства, прохождения профессионального обучения и получения дополнительного профессионального образования проводилась в соответствии с Законом о занятости, Административным регламентом предоставления государственной услуги по организации по организации профессиональной ориентации граждан в целях выбора сферы деятельности, трудоустройства, профессионального обучения, утвержденным приказом министерства труда и занятости Иркутской области от 22 апреля 2014 года N38-мпр,   постановлением  Правительства Иркутской области «О финансовом обеспечении мероприятий по содействию занятости населения и в сфере занятости населения от 24 февраля 2012 года N53-пп. В 2016 году услуги по профессиональной ориентации получили 26 человека в возрасте от 14 до 18 лет. Профконсультантом центра занятости проведены мероприятия в Мамской, Луговской, Витимской общеобразовательных школах: беседы «Пять ступенек к успеху», «Я выбираю профессию», тестирование и анкетирование с использованием программного обеспечения. 

5. Реализация мероприятий  по представлению государственной услуги по профессиональному обучению  и дополнительному профессиональному обучению безработных граждан, включая обучение в другой местности. 

В соответствии с Законом о занятости, административным регламентом по представлению государственной услуги по профессиональному обучению  и дополнительному профессиональному обучению безработных граждан, включая обучение в другой местности, утвержденным  приказом Министерства труда и занятости Иркутской области от 10 декабря 2014 года № 91-мпр 2 несовершеннолетних гражданина, признанных безработными и  состоящими на учете в КДН и ЗП и ПДН, были направлены на профессиональное обучение в г. Иркутск для прохождения обучения по программам делопроизводитель, монтаж и установка окон.
1.7 Подразделение по делам несовершеннолетних отдела внутренних дел.
Во исполнение Федерального закона №120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» ПДН ОП (дислокация пгт Мама) МО МВД РФ «Бодайбинский» проводит индивидуальную профилактическую работу с несовершеннолетними, выявляет лиц, вовлекающих несовершеннолетних в совершение преступления и (или) антиобщественных действий или совершающих в отношении несовершеннолетних других противоправные деяния, а также  родителей несовершеннолетних или иных их законных представителей и должностных лиц, не исполняющих или ненадлежащим образом исполняющих свои обязанности по воспитанию, обучению и (или) содержанию несовершеннолетних, осуществляет в пределах своей компетенции  меры по выявлению несовершеннолетних, объявленных в розыск, а также несовершеннолетних, нуждающихся в помощи государства, и в установленном порядке направляет таких лиц в соответствующие органы или учреждения системы профилактики безнадзорности  и правонарушений несовершеннолетних либо в иные учреждения.
Работа ПДН ОП (дислокация пгт Мама) МО МВД России «Бодайбинский» проводится в тесном взаимодействии с заинтересованными ведомствами – субъектами системы профилактики (комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав, органами управления образованием, органами опеки и попечительства, органами здравоохранения, социальной защиты населения и др.)

В связи с реорганизацией в Мамско-Чуйском районе в настоящее время отделение реабилитационного центра, где находились дети без попечения родителей закрыто. Дети, оставшиеся без попечения родителей передаются в приемные семьи. 
На территории Мамско-Чуйского района  в период летней оздоровительной компании производится трудоустройство несовершеннолетних состоящих на учете в ПДН.  Данная работа  проводится в тесном сотрудничестве с ЦЗН Мамско-Чуйского района. В 2016 году через ЦЗН трудоустроено 8 несовершеннолетних. Среднемесячная зарплата несовершеннолетних от центра занятости в пределах 4-х тыс. руб. В летний период было создано 3 трудовые бригады, в которые были трудоустроены 5 несовершеннолетних состоящих на учете. Несовершеннолетние занимались благоустройством территории школы, стадиона, оказывали помощь в ремонте школы (покраска парт, столов.)  На 2017 год с ЦЗН заключено соглашение об оказании помощи в трудоустройстве несовершеннолетних состоящих на учете в ПДН.
На территории Мамско-Чуйского района неформальных молодежных объединений антиобщественной и экстремистской направленности не зарегистрировано.

При проведении оперативно-профилактических операций по линии несовершеннолетних и отработки административных участков совместно с УУП и ГУР проверяются места концентрации молодежи по выявлению неформальных объединений антиобщественной направленности.

Организаций религиозной направленности на территории Мамско-Чуйского района нет. Фактов создания в образовательных учреждениях религиозной направленности, замещающих собой систему общего образования нет.

На заседаниях КДН и ЗП  обсуждаются вопросы состояния детской безнадзорности и подростковой преступности, летней занятости, вовлечения подростков в организованные формы досуга, подростковой наркомании и алкоголизма, проблемы занятости подростков, а так же сложности профилактики семейного неблагополучия. 
В 2016 году в отношении несовершеннолетних совершено 2 преступления. Все преступления квалифицируются по ч. 1 ст.116 УК РФ.
Совместно с УУП проводятся проверки семей состоящих на учете в ПДН, на факт неблагополучия в семье. При выявлении фактов неблагополучия  инспектором ПДН направляется информация в прокуратуру, КДН и ЗП, учреждение здравоохранения, опеку и попечительство. При администрации района создана Межведомственная комиссия, на которой рассматривается полученная информация,  закрепляется  ответственный субъект системы профилактики по работе с семьей. 
В 2016 году согласно утвержденному графику совместно с заинтересованными ведомствами  проводилась отработка административных участков по профилактике семейного неблагополучия и фактам жестокого обращения с детьми, а так же жестоком обращении детей со сверстниками.
 
В результате данной работы были отработаны административные участки: пос. Мама, пос. Луговского городского поселения, Витимского городского поселения. По результатам отработки нарушений не выявлено.

  
Совместная работа субъектов системы профилактики так же дала положительные результаты. За 2016 год по исправлению снято 4 семьи. Ежеквартально проводится сверка семей состоящих на учете в Банке данных.  

Во взаимодействии органов внутренних дел с субъектами государственной системы профилактике органов управления образования, социальной защиты, отделом опеки и попечительства, здравоохранением, КДН и ЗП, отделом по делам молодежи в сфере профилактики безнадзорности наркомании и правонарушений проводятся рейды в дневное и ночное время. Выявляются несовершеннолетние и семьи употребляющие спиртные напитки. 
Сотрудниками полиции в 2016 году проведено 7 рейдов по проверке заведений занимающихся реализацией алкогольной продукции. Со всеми предпринимателями проведены профилактические беседы о недопущении продажи алкогольной продукции несовершеннолетним детям. В части обследования несовершеннолетних на предмет употребления спиртных напитков и наркотических веществ, имеются сложности, это обусловлено тем, что в районе отсутствует  ставка детского врача нарколога, нет койко-мест для стационарного лечения.

Проблемы наркомании и подросткового алкоголизма освещается в СМИ и районной газете «Мамский горняк».
Актуальным остается вопрос отсутствия с июня 2016 года на территории МО Мамско-Чуйского района инспектора ПДН. Причиной является декретный отпуск прежнего инспектора ПДН с 01.06.2016г. и отсутствие кандидатов на замещение данной должности, требующей высоких морально-деловых  качеств и наличия специального юридического и педагогического образования, в настоящее время должность вакантна.

1.8 Органы по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ.

Органов по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ на территории МО Мамско-Чуйского района нет.
1.9 Учреждения уголовно-исполнительной системы.

Во исполнение Федерального закона №120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» филиал по Мамско-Чуйскому району ФКУ УИИ ГУФСИН России по Иркутской области в пределах своей компетенции проводят воспитательную работу с несовершеннолетними осужденными, оказывают им помощь в трудоустройстве, а также осуществляют иные мероприятия по предупреждению правонарушений в соответствии с законодательством Российской Федерации.

С целью выявления и пресечения случаев вовлечения несовершеннолетних состоящих на учете в инспекции в совершение преступлений и правонарушений проводятся рейды по проверке несовершеннолетних осужденных без изоляции от общества по месту жительства, учебы, работы, а так же проводятся проверки мест увеселительно-развлекательного характера в том числе в ночное время. 
За 2016 год по учетам филиала по Мамско-Чуйскому району ФКУ УИИ ГУФСИН России по Иркутской области несовершеннолетние осужденные, а также осужденные с отсрочкой отбывания наказания до достижения ребенком четырнадцатилетнего возраста не проходили.  
С целью защиты прав и законных интересов несовершеннолетних осуществляется проверка социально бытовых условий жизни семей,  где один или оба родителя, осуждены к мерам наказания, несвязанным с лишением свободы, семей несовершеннолетних, осужденных к мерам наказания, несвязанным с лишением свободы. В 2016 году  по учетам инспекции прошло 11 семей имеющих на иждивении 17 несовершеннолетних. Ежеквартально проводились рейды по проверке данных семей, проведено 4 рейда. В рамках рейда проводились беседы воспитательного характера, направленные на профилактику безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, а также беседы, пресекающие факты вовлечения несовершеннолетних в совершение преступлений и антиобщественных действий. Осуществлено проверок социально бытовых условий жизни семей – 12, несовершеннолетних находящихся в социально опасном положении не выявлено. 

С целью формирования правового сознания подростков, филиалом УИИ ежеквартально проводились встречи с учащимися 7-11 классов МКОУ Мамская СОШ и ГАПОУ  «Профессиональное училище № 60». В среднем 150 школьников и студентов получили минимальные знания об уголовной и административной ответственности несовершеннолетних.

Совместно с отделом полиции в 4 квартале 2016 года проведен «День открытых дверей» для учащихся специального коррекционного класса для детей инвалидов МКОУ Мамская СОШ.

В районной газете «Мамский Горняк» во 2 квартале 2016 года опубликована статья «Юридический ликбез», посвященная профилактике подростковой преступности.

1.10 Органы и учреждения культуры.

Организационная работа системы учреждений культуры района  выполняет важную социальную функцию - решает проблему занятости детей в свободное от учебы время, дает возможность детям реализовать свой творческий потенциал, формирует будущий трудовой потенциал региона, обеспечивает участие  в организованном отдыхе, досуге и занятости несовершеннолетних. Основная часть мероприятий в учреждениях культуры по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних направлена на  создание условий по доступу подрастающего поколения к культурным ценностям для их гармоничного духовного развития и отвлечения от социально–негативных явлений. Приоритетным направлением является  профилактика преступности, наркомании в молодежной среде и пропаганда здорового образа жизни, формирование социально-активного поколения, способного брать ответственность на себя, подчинять личные интересы общественным. 

 
Профилактика негативных явлений в молодежной среде сегодня становится одной из важнейших социальных задач общества. Особой остротой проблема стоит среди подрастающего поколения. Молодежь, подростки сегодня, как никогда нуждаются в защите, в умелом и заботливом предостережении. 

Наиболее продуктивным в борьбе с негативными явлениями является именно  профилактика, а не лечение (хотя последнее тоже немаловажно). Профилактика – понятие емкое, охватывающее практически все стороны общественной жизни. Она способствует перестройке сознания и психологии людей, повышению их внутренней культуры, улучшению межличностных отношений, оздоровлению обстановки в семье и обществе в целом.

Специфическая задача учреждений культуры заключается в проведении ранней (первичной) профилактики.  Основой ранней профилактики является, прежде всего, своевременное выявление типичных кризисных ситуаций, возникающих у детей и подростков. Ведь именно вовремя замеченные отклонения в поведении несовершеннолетних  могут сыграть важную роль в предотвращении деформации личности ребенка, которая приводит к правонарушениям, преступлениям и другим асоциальным явлениям.

Первичная профилактика направлена на предупреждение приобщения к употреблению психоактивных веществ, алкоголизму и табакокурению. Она влияет, прежде всего, на формирование позитивного отношения к  своему здоровью. 
Основная цель профилактики - помочь подростку и молодому человеку развить в себе сильную социальную личность и выработать жизненную позиция, способную противостоять факторам риска.
Целями первичной профилактики являются: 

-изменение ценностного отношения детей и молодежи к наркотикам и формирование личной ответственности за свое поведение, обуславливающее снижение спроса на ПАВ; 

-пропаганда здорового образа жизни; 

-формирование антинаркотических установок. 

Именно поэтому стратегическим приоритетом первичной профилактики следует рассматривать создание системы позитивной профилактики, которая ориентируется не на патологию, не на проблему и ее последствия, а на потенциал здоровья - освоение и раскрытие ресурсов психики и личности, поддержку молодого человека и помощь ему в самореализации собственного жизненного предназначения. Очевидная цель позитивно направленной первичной профилактики состоит в воспитании психически здорового, личностно развитого человека, способного самостоятельно справляться с собственными психологическими затруднениями и жизненными проблемами. 

Исходя из вышесказанного, основные направления антинаркотической профилактике среди молодежи в учреждениях культуры являются следующими: 

Первое направление - формирование у подростков и молодежи ценностного отношения к здоровому образу жизни. В данное направление включает в себя проведение мероприятия, консультаций, тренингов, пропагандирующих здоровый образ жизни, занятия спортом. Они проводятся с несовершеннолетними и молодежью всех возрастов и пользуются популярностью за счет свободной формы проведения, заинтересованности участников в результате. К данному направлению можно отнести просмотры фильмов, дискуссии, круглые столы и другие формы мероприятий, которые проводятся с несовершеннолетними в учреждениях культуры. 
Второе направление - создание добровольческого движения по профилактике негативных явлений. В данном случае работу по первичной профилактике среди подростков и молодежи проводят их сверстники – волонтеры. На базе МКУК РКДЦ «Победа» организована группа добровольцев, состоящая из 10 человек и включающая в себя наиболее активных представителей несовершеннолетних. С группой проводятся ежемесячные занятия, которые включают в себя курсы тренингов, практические и информационные занятия: «Зависимость от наркотиков», «С чего начать?», «Капитан или пассажир?», «Принципы здорового образа жизни», «Скажи алкоголю НЕТ!» и др. В 2016 году с волонтерами проведено 8 практических занятий. В результате подготовки волонтеры становятся первыми помощниками при подготовке и проведении различных мероприятий по формированию у детей, подростков и молодежи навыков здорового образа жизни. В 2016 году с участием добровольцев было проведено 19 мероприятий, которыми охвачено около 140 человек. 
Третье направление - организация занятости подростков и молодежи, вовлечение в творческую, интеллектуальную деятельность.

Направление охватывает достаточно большой спектр деятельности: это и занятость подростков во второй половине дня через клубы, различные творческие объединения, Основная цель этого направления - структурирование свободного времени подростков и молодежи, развитие их позитивного потенциала. Подростковый возраст требует активного вовлечения в творческую среду. В этот период следует внимательно относиться в организации свободного времени несовершеннолетних, чтобы оно не стало полем проявления негативной деятельности. Участие в творческих объединениях, различных интеллектуальных конкурсах позволяет подростку и молодому человеку наиболее рационально использовать свое свободное время. На базе учреждений культуры района работают 27 культурно-досуговых формирований различной направленности. Участники формирований имеют возможность принимать участие в конкурсах, фестивалях как муниципального, так и регионального уровней, реализую тем самым свой творческий потенциал. В культурно-досуговых формированиях занимается около 300 несовершеннолетних.

Четвертое направление - повышение уровня информированности подростков и молодежи по профилактике асоциального поведения. В центральной библиотеке оформляются информационные тематические стенды с целью профилактики негативных явлений среди несовершеннолетних, оформляются обзорные книжные выставки: «Суд над сигаретой», «Твое здоровье в твоих руках» и др.  В библиотеке проводятся круглые столы, на которых обсуждаются проблемы подросткового алкоголизма, вопросы о табакокурении несовершеннолетних: «Пивной алкоголизм», «Возможна ли жизнь без вредных привычек?», «Табак - здоровью враг» и др.  До сведения подростков  доводится информация о правах, обязанностях, уголовной и административной ответственности несовершеннолетних, а также о работе детского телефона доверия и возможности получения психологической помощи. С целью проведения информационной компании о работе единого общероссийского детского телефона доверия 8-800-2000-122 в учреждениях культуры района организована работа по получению и размещению на информационных стендах рекламно-информационных материалов Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Систематически осуществляется контроль за обеспечением информационной безопасности несовершеннолетних Ограничен  доступ несовершеннолетних к информационным ресурсам, не совместимым с целями и задачами воспитания и образования (установлены фильтры). 

Всего участников культурно-досуговых формирований - 270 чел. (50% от общего количества обучающихся в ОУ)

Охват библиотечным обслуживанием, включая участие в мероприятиях по ЗОЖ  - 480 чел. (89%  от общего количества обучающихся в ОУ)

Охват музейным обслуживанием - 144 чел. (27% от общего количества обучающихся в ОУ)

Количество обучающихся в детской музыкальной школе - 94 чел. (17% от общего количества обучающихся в ОУ). 

Одним из направлений деятельности учреждений культуры является организация занятости детей и подростков в летнее время. В график работы  коллективов в летние месяцы вносятся изменения, позволяющие подросткам посещать занятия с 10-00 до 20-00 часов.

 2. Состояние преступности несовершеннолетних на территории муниципального образования Мамско-Чуйского района Иркутской области в отчетном году; меры, принимаемые субъектами системы профилактики по выявлению и пресечению случаев вовлечения несовершеннолетних в совершение преступлений и антиобщественных действий.

          Анализируя состояние преступности среди несовершеннолетних следует отметить общее снижение криминогенной обстановки среди данной категории, так в 2015 году в отношении несовершеннолетних совершивших преступления было окончено 8 уголовных дел, по которым подозреваемыми являлось 7 человек, из них: 1 преступление совершено в группе лиц; 3 преступления совершено в ночное время; 1 преступление совершено несовершеннолетним в состоянии опьянения. Все преступления носят  имущественный характер, т.е. кража. При этом основной возраст на момент совершения преступления это 17 лет.


За период 2016 года в отношении несовершеннолетних совершивших преступление окончено 3 уголовных дела, по которым проходило 3 подозреваемых, из них: 1 преступление совершено в состоянии опьянения. Все преступления носят  имущественный характер, т.е. кража. При этом самому младшему нарушителю 15 лет, старшему 17 лет.
За отчетный период было выявлено 2 факта жестокого обращения (1 – физическое; 1- психическое) с несовершеннолетними детьми. По 1 факту в отношении родителей было возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 116 УК РФ.  

Ежегодно в среднем от 30 до 70 % несовершеннолетних, из числа совершивших преступные деяния, приходится на долю учащихся образовательных учреждений, и порядка от 50 до 70% - не занятых трудом или учебой. Большинство несовершеннолетних, привлеченных к уголовной ответственности в среднем до 75% относится к возрастной категории 15-17 лет.

На нестабильность оперативной обстановки в районе среди несовершеннолетних оказали влияния следующие причины и условия. 
1. Превалирующая часть несовершеннолетних, совершающих правонарушения, проживают в условиях семейного неблагополучия, где родители употребляют спиртные напитки, не выполняют обязанности по воспитанию, содержанию, обучению своих несовершеннолетних детей, не контролирующих их поведение. 
2. Одной из основных причин преступности среди несовершеннолетних на сегодняшний день является  неорганизованность свободного времени, не занятость  досуговыми  формами.

Ежегодно в среднем до 50% несовершеннолетних, из числа совершивших преступные деяния, приходится на долю учащихся образовательных учреждений. 
В целях выявления и пресечения случаев вовлечения несовершеннолетних в совершение преступлений и антиобщественных действий субъектами системы профилактики проведена следующая работа:

1. Проведены оперативно-профилактические мероприятия: «Каникулы», «Семья», «Безнадзорник», «Подросток», «Каждого ребёнка за парту».

2. Проведено 26 рейдовых мероприятия АППГ (24), из них: 12 рейдов – по посещению неблагополучных семей и семей, находящихся в социально-опасном положении; 14 рейдов по исполнению закона Иркутской области №7-ОЗ от 05.03.2010г. Выявлено 3 нарушения.

3. В общеобразовательных учреждениях района проведено 7 мероприятий по профилактике социально-негативных явлений среди несовершеннолетних с участием субъектов системы профилактики (ОП (дислокация пгт Мама) МО МВД РФ «Бодайбинский», Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав МО Мамско-Чуйского района, ОГБУЗ «ЦРБ п. Мама», Управление министерства социально развития, опеки и попечительства)

4. В течении 2016 года проведено 7 рейдов по проверке торговых точек Мамско-Чуйского района на факт реализации алкогольной и спиртосодержащей продукции несовершеннолетним. Нарушений не выявлено. Со всеми предпринимателями проведены профилактические беседы о недопущении продажи алкогольной продукции несовершеннолетним.
5. МКУ «УОД» был проведен заочный мониторинг по эффективности деятельности ОУ по профилактике наркомании, формированию потребности в здоровом образе жизни среди детей и подростков. Общее количество обучающихся, охваченных работой по профилактике, составило 525 человек. Были привлечены к мероприятиям 314 родителей. За первое полугодие 2016-2017 учебного года было проведено 14 психологических консультаций, 31 социально-педагогических и 16 психологических обследований. В каждом ОУ создан Совет по профилактике, который проводит работу в течение всего учебного года согласно утвержденному плану на год.

 6. В общеобразовательных учреждениях района проведены профилактические беседы, прочитан ряд лекций на темы:  «уголовная и административная ответственность несовершеннолетних», «детский травматизм на дорогах», «соблюдение  ЗИО№38-оз», «нет наркотикам».

3. Меры, принимаемые субъектами системы профилактики по предупреждению безнадзорности, беспризорности, преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних.

В 2016 году  Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав МО Мамско-Чуйского района ежеквартально проводились совещание с органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, в ходе которого особое внимание было обращено на ведение Банка данных СОП, на проведение индивидуальной профилактической работы в отношении семей и несовершеннолетних, состоящих на учете, рассмотрены все семьи, стоящие на учете в  Банке данных СОП. По состоянию на 31.12.2016г. на учете Банка данных СОП состоит 12 семей, в которых проживает 27 детей. Снято с учета Банка данных 5 семей, из них: 4 -  по причине исправления и 1 - в связи с лишением родителей в установленном порядке родительских прав. Поставлено на учет – 4 семьи по факту неисполнения родительских обязанностей по воспитанию и содержанию несовершеннолетних.
В ОГБУСО «КЦСОН Мамско-Чуйского района» создано отделение помощи семье и детям, специалисты которого работают на всех территориях городских поселений Мамско-Чуйского района. Специалисты по социальной работе осуществляют социальный контроль за неблагополучными семьями и оказывают им различные виды социальной помощи. В отделении помощи семье и детям на полустационарном обслуживании (по состоянию на 31.12.2016г.) состоит на учете  17 семье, из них: состоящие на учете в Банке данных семей, находящихся в социально-опасном положении – 12; 5 семей, находящихся в ТЖС (в них детей - 41). Снято с учета  за 2016г. семей, находящихся в СОП - 5 семей. Семей, находящихся в социально-опасном положении  поставлено на учет в 2016 году - 4 семьи. Количество человек, которым оказана социальная помощь – 200. Число семей, которым  оказаны срочные социальные услуги 2016г. - 85. 
Реабилитационная работа с семьей строится на основе заключенного между семьей и Центром соглашения. Составляется программа реабилитации.

Субъектами системы профилактики осуществляется патронаж семей, состоящих на учете в районном банке данных, а также семей «группы риска». Во время посещения с членами семей проводятся профилактические беседы, устанавливается характер существующих в них проблем, оценивается необходимость продолжения профилактической работы с данными семьями. По результатам посещения принимаются меры к оказанию комплексного содействия в решении проблем социально неблагополучных семей.  

Кроме этого, всем семьям оказывается консультативная помощь, касающаяся повышения родительской компетенции в вопросах воспитания детей, детско-родительских взаимоотношений, защиты законных прав и интересов, получения льгот, пособий. За отчетный период отделением помощи семье и детям ОГБУСО «КЦСОН Мамско-Чуйского района» оказана консультативная помощь - 408 семьям; помощь в натуральном виде - 47; помощь в оформлении документов - 12; социально-правовых - 77; социально-психологических - 183; социально-педагогические - 89.
ОГБУСО «КЦСОН Мамско-Чуйского района» проведено 42 профилактических мероприятий: (совместные патронажи специалистами субъектов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних; беседы на темы: «Кодекс семейной культуры», «Вопрос о ремне», «Памятка родителю от ребенка», «Закон и я», «Курс бесед про профилактике девиантного поведения несовершеннолетних», «О недопущении нарушения  прав детей и подростков, а также жестокого обращения с ними», «Особенности подросткового возраста», «Организация развивающей среды для ребенка», «Внимание улица!», «Осторожно, огонь!»); проведено 12 информационных мероприятий: (цикл бесед на темы: «Особенности воспитания подростков», «Кодекс семейной культуры», Внимание улица»; «статьи в местную газету о летней оздоровительной кампании 2016 года, «Счастливые дети – счастливое будущее», «Советы родителям»; участие во Всероссийском конкурсе «Моя семья», «Как любить ребенка, чтобы его жизнь сложилась», оформление информационного стенда для граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации «А знаете ли вы, что?..» и т.д.)

Кодирование от алкогольной зависимости на территории МО Мамско-Чуйского района не проводится в связи с отсутствием специалиста по кодированию. 

Филиалом по Мамско-Чуйскому району ФКУ УИИ ГУФСИН России по Иркутской области с целью защиты прав и законных интересов несовершеннолетних осуществляется проверка социально бытовых условий жизни семей,  где один или оба родителя, осуждены к мерам наказания, несвязанным с лишением свободы, семей несовершеннолетних, осужденных к мерам наказания, несвязанным с лишением свободы. В 2016 году  по учетам инспекции прошло 11 семей имеющих на иждивении 17 несовершеннолетних. Ежеквартально проводились рейды по проверке данных семей, проведено 4 рейда. В рамках рейда проводились беседы воспитательного характера, направленные на профилактику безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, а также беседы, пресекающие факты вовлечения несовершеннолетних в совершение преступлений и антиобщественных действий. Осуществлено проверок социально бытовых условий жизни семей – 12, несовершеннолетних находящихся в социально опасном положении не выявлено. 

С целью формирования правового сознания подростков, филиалом УИИ ежеквартально проводились встречи с учащимися 7-11 классов МКОУ Мамская СОШ и ГАПОУ  «Профессиональное училище № 60». В среднем 150 школьников и студентов получили минимальные знания об уголовной и административной ответственности несовершеннолетних.

Совместно с отделом полиции в 4 квартале 2016 года проведен «День открытых дверей» для учащихся специального коррекционного класса для детей инвалидов МКОУ Мамская СОШ.

  В  учреждениях культуры  в рамках  деятельности по данному направлению  проводится первичная профилактика, включающая как общесоциальные, так и специфические мероприятия, связанные с профилактикой безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. 

Основная часть мероприятий в учреждениях культуры по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних направлена на  создание условий по доступу подрастающего поколения к культурным ценностям для их гармоничного духовного развития и отвлечения от социально-негативных явлений. Приоритетным направлением является  профилактика преступности, наркомании в молодежной среде и пропаганда здорового образа жизни, формирование социально-активного поколения, способного брать ответственность на себя, подчинять личные интересы общественным. 

Мероприятия включают в себя различные формы: профилактические беседы, лекции по профилактике социально-негативных явлений, анкетирование, тренинги, профилактические акции, выпуск буклетов, оформление информационных стендов и выставок. Это могут быть как традиционные культурно-массовые мероприятия, так и специальные  информационно-разъяснительные игры и тренинги, лекции, интерактивные мероприятия, направленные на развитие личностного потенциала подростков, коммуникативных навыков, навыков целеполагания, планирования собственного будущего. Сохраняются и такие формы профилактических мероприятий, как открытые уроки, часы нравственности («Культура против наркотиков», «Роковой шаг», участие в Акции «За здоровый образ жизни» и др.), направленные на формирование законопослушного поведения несовершеннолетних, работа творческих коллективов и объединений, направленная на  изучение, сохранение и развитие традиционной народной культуры.


В связи с возрастающей потребностью в обществе в гражданском становлении и повышении социальной активности подрастающего поколения в районе получило широкое распространение развитие детских творческих объединений патриотической направленности, творческих молодежных коллективов («Мы Молодые»), агитбригад. Все более популярной становятся направление деятельности по реализации социально-значимых общественных молодежных проектов. 
Дополнительно к вышеперечисленным мероприятиям в  Краеведческом музее для подростков и молодежи установлен один день в месяц для бесплатного посещения всех выставок, экскурсий и экспозиций, проходящих в учреждении. Одним из направлений деятельности учреждений культуры является организация занятости детей и подростков в летнее время. В график работы  коллективов в летние месяцы вносятся изменения, позволяющие подросткам посещать занятия ежедневно с 10-00 до 20-00 часов. В центральной детской библиотеке проводятся дни бесплатного обслуживания детей, находящихся в социально- опасном положении. В рамках этого мероприятия детям предоставляется возможность бесплатного выхода в сеть Интернет, работниками библиотеки проводятся тематические выставки, вечера игр, праздники.

Подобная организационная работа системы учреждений культуры района  выполняет важную социальную функцию - решает проблему занятости ребенка в свободное от школьных занятий время, дает возможность детям реализовать свой творческий потенциал, формирует будущий трудовой потенциал региона, обеспечивает участие  в организованном отдыхе, досуге и занятости несовершеннолетних. 
В рамках проекта партии «Единая Россия» «России важен каждый ребенок» проведены  мероприятия, приуроченные к различным календарным датам: День матери, Международный день семьи, День защиты детей.

   
В рамках деятельности школьных наркопостов проведено 53 профилактических мероприятий с подростками, охвачено 257 обучающихся; 42 социально-педагогических обследований, охвачено 178 обучающихся; 9 психологических обследований, охвачено 112 обучающихся, 22 консультации, охвачено соответственно 205 человек; 2 мероприятия с педагогами, охвачено 23 человека.

В соответствии с планом воспитательной работы в образовательных учреждениях проводятся мероприятия по профилактике  экстремистских проявлений среди обучающихся:

        - Классные и общешкольные родительские собрания на тему: «Толерантность» «О дружбе, о помощи, о терпении», и другие, с целью недопущения их участия в несанкционированных акциях.

        - Конкурсные мероприятия (сочинения, рисунки, фотоработы, творческие работы) «Возьмемся за руки, друзья», «Мир-основа жизни на Земле», «Что такое счастье» и др.

Субъектами системы профилактики размещено 14 публикаций в газете «Мамский горняк», направленных на профилактику безнадзорности, беспризорности, преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних.

4. Меры, принимаемые субъектами системы профилактики по обеспечению защиты прав и законных интересов несовершеннолетних.

Филиалом по Мамско-Чуйскому району ФКУ УИИ ГУФСИН России по Иркутской области с целью защиты прав и законных интересов несовершеннолетних осуществляется проверка социально бытовых условий жизни семей,  где один или оба родителя, осуждены к мерам наказания, несвязанным с лишением свободы, семей несовершеннолетних, осужденных к мерам наказания, несвязанным с лишением свободы. В 2016 году  по учетам инспекции прошло 11 семей имеющих на иждивении 17 несовершеннолетних. Ежеквартально проводились рейды по проверке данных семей, проведено 4 рейда. В рамках рейда проводились беседы воспитательного характера, направленные на профилактику безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, а также беседы, пресекающие факты вовлечения несовершеннолетних в совершение преступлений и антиобщественных действий. Осуществлено проверок социально бытовых условий жизни семей – 12, несовершеннолетних находящихся в социально опасном положении не выявлено. 

     
Управлением по Мамско-Чуйскому району Межрайонного УМСРОиП Иркутской области №1 в отдел старшего судебного пристава Мамско-Чуйского РОСП ежеквартально подаются списки лиц, не исполняющих ст.ст. 81, 82, 83, 84 Семейного кодекса РФ в отношении своих несовершеннолетних детей, для принятия мер в соответствии с действующим законодательством. 
За 2016 год выявлен  1 ребенок, из категории семьи СОП, состоящих на учете в ОГБУ «КЦОН по Мамско – Чуйскому району. В 2016 году произошло снижение количество выявленных детей (- 6).

   
Причиной роста выявленных детей является  то, что семьи СОП,  ввиду безработицы, социальной деградации населения, не стремятся выйти на должный жизненный уровень. С такими семьями ведется   определенная работа органов системы профилактики.

За отчетный период 2016 года снято с учета 22 ребенка, нуждающихся в помощи государства, из них: по достижению 18-летия – 2;  4 – помещены в госучреждение, 15 выехали за пределы района (13 – приемные дети, 2 – опека по согласию), 1 – умер. 

Но не всегда работа, проводимая службами системы профилактики социального сиротства дает положительные результаты.

Так за отчетный период 2016 года 1 родитель  были ограничен в родительских правах, - в отношении 1 ребенка; 2 родителя лишены родительских прав в отношении 4 детей.

Возрастная градация выявленных в  2016 году детей, оставшихся без попечения родителей, представлена  следующим образом:

- старше 7 лет – 1 ребенок;

В  2016 года первичному устройству подлежало 6 детей, из них:

- переданы в приемные семьи – 1 ребенок;


На учете в региональном банке данных о детях, оставшихся без попечения родителей, который является частью государственного банка данных, содержащего документированную информацию о таких детях  по Мамско-Чуйскому району – нет.

Таким образом, за отчетный период 2016 года  12 детей было передано на воспитание в замещающие семьи, из них:

- под опеку (попечительство)  -  9 детей, 

-
в приемную семью –  9 детей (4 детей прибыли  из г. Иркутска и г. Шелехово)

-
1 ребенок усыновлен гражданином Российской Федерации;

-
3 ребенка – опека по согласию;

Алименты получают 10 человек; в остальных случаях, у должников отсутствует имущество, на которое по закону можно обратить взыскание.

   
По закону Иркутской области от 28 декабря 2012 г. № 164 – ОЗ «О порядке обеспечения детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, жилыми помещениями в Иркутской области» в списке по Мамско-Чуйскому району состоит – 33 человек.
У 2 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, закреплено жилье на территории МО Мамско-Чуйского  района; 7 – являются членами семьи нанимателя; 4 – имеют доли собственности жилого помещения. 

 
Возвратов детей из замещающих семей в районе – 4 (помещены в госучреждение).

 
Важным аспектом деятельности по семейному устройству детей, оставшихся без попечения родителей, является обеспечение надлежащей подготовки потенциальных замещающих родителей, формирование базы данных в районе.  

На сегодняшний день подготовкой по подбору и подготовке кандидатов в замещающие родители  осуществляет  ОГБУ СО «Комплексный центр социального обслуживания населения Мамско-Чуйского района». В 2016 году прошли обучение 4 человека, получили документ о прохождении курсов; в приемную семью взяли –  детей. Три человека в настоящее время проходит обучение. Для  создания благоприятного имиджа усыновителя, приемного родителя, проблематики семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в средствах массовой информации периодически освещаются эти вопросы.

Отделом образования администрации МО Мамско-Чуйского района постоянно проводится мониторинг посещаемости учебных занятий школьниками. Ученики, пропускающие занятия без уважительных причин, по представлениям отдела образования вызываются вместе с родителями, законными представителями на заседания КДН и ЗП МО Мамско-Чуйского района. Далее с ними проводится профилактическая работа. 
В 2016 году в летний период в МО Мамско-Чуйского района на базе образовательных учреждений были организованы 4 лагеря дневного пребывания – охват детей составил 155 человек. 
За счет средств управления министерства социального развития, опеки и попечительства в 2016 году в стационарных лагерях и санаториях-профилакториях за пределами района оздоровлено 72 ребенка.

Администрацией МО Мамско-Чуйского района ежегодно заключается соглашение с ОГКУ Центр занятости населения Мамско-Чуйского  района о совместном сотрудничестве в целях обеспечения занятости несовершеннолетних, находящихся в трудной жизненной ситуации, испытывающих трудности в поиске работы и стоящих на учете в КДН и ЗП МО Мамско-Чуйского района. В соответствии с данным соглашением в 2016 году в летний период было трудоустроено 25 несовершеннолетних, из них: состоящих на учете в КДН и ЗП  - 8 чел.

В 2016 году по линии ОГКУ Центр занятости населения МО Мамско-Чуйского района 26 несовершеннолетних (АППГ-43) получили государственную услугу по профессиональной ориентации.

5. Организация и проведение социально-педагогической реабилитации несовершеннолетних, проводимой субъектами системы профилактики.

Во всех образовательных учреждениях МО Мамско-Чуйского района проводится комплексная коррекционная работа с несовершеннолетними, стоящими на внутришкольном учете. Коррекционная работа ведется по следующим направлениям: педагогическая, социальная, психологическая.
За отчетный период проведено 53 профилактических мероприятия, охвачено 257 школьника; 42 социально-педагогических обследования, охвачено 178 детей; 9 психологических обследований, охвачено 112 школьников.

С целью проведения социально-педагогической реабилитации несовершеннолетних психологами школ района проводятся мероприятия (беседы, тренинги, вовлечение в коллективные виды деятельности и т. п.) в рамках реализации психологических программ: «Коррекция агрессивного поведения», «Коррекция и развитие мыслительных и речевых навыков», «Я – подросток». Используются диагностические методики: «Методика изучения личности дезадаптивного подростка и его ближайшего окружения», «Методика диагностики эгоцентризма у подростков», карты психологической характеристики личностного развития подростка. 

В первом полугодии 2016-2017 учебного года психологом МКОУ «Мамская СОШ» были проведены: коррекционные занятия «Технология самовыражения подростка, агрессия» (декабрь 2016 год, 35 человек), «Будем уважать друг друга» (сентябрь 2016 г., 22 человека), тренинг «Профилактика конфликтов» (октябрь 2016 г., 15 человек), индивидуальные беседы «Хозяин своего я» (октябрь 2016 г., 1 человек), «Я отвечаю за свое решение» (ноябрь 2016 г., 2 человека). В МКОУ «Витимская СОШ» было проведено занятие на тему «Уголовная и административная ответственность несовершеннолетних» (октябрь 2016 г., 12 человек), МКОУ «Луговская СОШ» - анкетирование «Мое место в жизни» (октябрь 2016 г., 9 человек), беседа с представлением презентации «Размышления о законе правопорядке» (октябрь 2016 г., 6 человек), тестирование «Контроль эмоций» (сентябрь 2016 г., 1 человек), психологическое обследование «Стресс. Что делать?» (сентябрь 2016 г., 4 человека), коррекционное занятие «Рассерженные шарики. Методика Векслера» (декабрь 2016 г., 2 человека). 
В 2016 году в летний период в МО Мамско-Чуйского района на базе образовательных учреждений были организованы 4 лагеря дневного пребывания – охват детей составил 155 человек. 

ОГБУСО «КЦСОН Мамско-Чуйского района» организует и проводит работу по социально-педагогической реабилитации несовершеннолетних следующим образом:

1. Разрабатываются ИПР социальной реабилитации несовершеннолетних, направленных на выход из трудной жизненной ситуации или социально опасного положения;

2. Проводится консультирование, диагностика, коррекция, патронаж;

3. Содействие в получении образования с учетом физических возможностей и умственных способностей несовершеннолетних, социально-трудовая реабилитация (участие в социально-трудовой деятельности);

4. Обучение основам домоводства (приготовление пищи, мелкий ремонт одежды, хозяйственно-бытовой труд, уход и уборка помещений);

5. Обучение навыкам самообслуживания, поведения в быту и общественных местах, самоконтролю, навыкам общения и другим формам жизнедеятельности;

6. Организация профориентации.

За счет средств управления министерства социального развития, опеки и попечительства в 2016 году в стационарных лагерях и санаториях-профилакториях за пределами района оздоровлено 72 ребенка.

6. Рекомендации по совершенствованию деятельности субъектов системы профилактики, осуществляющих деятельность на территории МО Мамско-Чуйского района Иркутской области.

1.  Повышение уровня взаимодействия  органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних с комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав.
2. Усиление работы по вовлечению детей обучающихся в образовательных организациях к занятиям в художественных клубах, кружках, спортивных секциях.
3. Включение в образовательные программы школ технологий, направленных на формирование социально ответственного поведения.
Ответственный секретарь комиссии

по делам несовершеннолетних и защите

их прав МО Мамско-Чуйского района                                                        С.А. Васнев

