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Неисполнение работодателам  изложенных положений законодательства является основанием для привлечения к административной ответственности, предусмотренной ст. 5.27. КоАП РФ


ст. 5.27 КоАП РФ - нарушение трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права






Если Вы усматриваете нарушения работодателем Ваших трудовых прав, с целью проведения проверочных мероприятий, фактического устранения нарушений и привлечения виновных лиц к установленной законом ответственности, Вы вправе обратиться:


В государственную инспекцию труда в Иркутской области, расположенную по адресу: г. Иркутск, ул. Софьи Перовской 30 (тел.: 20-54-24, git38@rostrud.ru) 


В прокуратуру Мамско-Чуйского района, расположенную по адресу: п. Мама, ул. Геологическая 1 "А" (тел.: 8 (395)-69-2-19-04, mam@38.mailop.ru)










ст. 68 ТК РФ


При приеме на работу (до подписания трудового договора) работодатель обязан ознакомить работника под роспись с правилами внутреннего трудового распорядка, иными локальными нормативными актами, непосредственно связанными с трудовой деятельностью работника, коллективным договором.


ст. 67 ТК РФ


Трудовой договор заключается в письменной форме, составляется в двух экземплярах, каждый из которых подписывается сторонами. Один экземпляр трудового договора передается работнику, другой хранится у работодателя. Получение работником экземпляра трудового договора должно подтверждаться подписью работника на экземпляре трудового договора, хранящемся у работодателя.


Трудовой договор, не оформленный в письменной форме, считается заключенным, если работник приступил к работе с ведома или по поручению работодателя или его уполномоченного на это представителя. При фактическом допущении работника к работе работодатель обязан оформить с ним трудовой договор в письменной форме не позднее трех рабочих дней со дня фактического допущения работника к работе, а если отношения, связанные с использованием личного труда, возникли на основании гражданско-правового договора, но впоследствии были признаны трудовыми отношениями, - не позднее трех рабочих дней со дня признания этих отношений трудовыми отношениями, если иное не установлено судом.


ст. 68 ТК РФ


Прием на работу оформляется приказом (распоряжением) работодателя, изданным на основании заключенного трудового договора. Содержание приказа (распоряжения) работодателя должно соответствовать условиям заключенного трудового договора.


Приказ (распоряжение) работодателя о приеме на работу объявляется работнику под роспись в трехдневный срок со дня фактического начала работы. По требованию работника работодатель обязан выдать ему надлежаще заверенную копию указанного приказа (распоряжения).
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