Турнир по киберспорту

29 февраля 2020 года в Мамской средней школе впервые прошел районный открытый турнир по киберспорту.
Киберспорт – это спортивные соревнования по компьютерным играм. Что значит спортивные? Ведь у многих спорт ассоциируется с физической культурой. Но, на самом деле, спорт – это не только физическая культура.
Спорт – это специфический род физической и интеллектуальной активности, совершаемой с целью соревнования.
Как видно из определения, главный критерий спорта – соревнование, а активность может быть не только физическая, но интеллектуальная. Ближайший аналог киберспорта - шахматы.
Сейчас компьютерный спорт признан официальным видом спорта во многих странах, в том числе и в России. 7 июня 2016 года был опубликован приказ Министерства спорта о включении компьютерного спорта в реестр официальных видов спорта Российской Федерации. Это значит, что появилась возможность проведения в России официальных чемпионатов страны, появились разряды и звания по компьютерному спорту.
В районных соревнованиях принимали участие три команды Мамской школы и одна команда Луговской школы.
Участниками турнира стали:
Команда "Ханавцы" – Говорин Кирилл, Ловушкин Иван, Королев Михаил, Гладких Даниил.
Команда "Зарешал" – Гладунов Степан, Конев Максим, Труфанов Андрей, Петров Иван.
Команда "North Deer" – Марданшин Владимир, Пресняков Константин, Клец Василий, Сапрыкин Семен.
  Команда "Иноземцы" (луговчане) – Зайков Леонид, Ваньшев Денис, Родин Иван, Дроздов Антон.
[bookmark: _GoBack]  Подготовку и проведение турнира осуществлял  учитель информатики МКОУ «Мамская СОШ» Марданшин Михаил Юрьевич. Судьями соревнований выступили: Карпова Вероника, Руцкого Ирина,  Ащук Юлия,  Таут Юлия.
  Целями и задачами соревнований являются: развитие умения работать в команде; пропаганда информационных технологий, организация молодёжного досуга.
 Турнир проходил по дисциплине "Counter-Strike - Modern Warfare 3". Игры проводилась по системе "каждый с каждым" на выделенном сервере. Каждая игра записывалась в формате демофайла HLTV и могла использоваться для решения возникших игровых конфликтов судьями. Каждая игра проводилась в присутствии судьи.
По итогам игр определились победители:
1 место – команда "Ханавцы"
2 место – команда "Зарешал"
3 место – команда "North Deer"
	Призеры были награждены кубками, медалями, грамотами, а также в качестве подарка победившей команде были вручены коврики для компьютерной мыши.
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