[bookmark: _GoBack]Информация о развитии адаптивной физической культуры и спорта муниципального образования Мамско-Чуйского района за 2019год
           На территории района разработана муниципальная подпрограмма «Развитие физической культуры и спорта Мамско-Чуйского района на 2018-2022 г.г.». В подпрограмму включены мероприятия,  направленные на организацию физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы с инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья на территории района. В подпрограмме предусмотрено финансирование по развитию адаптивной физической культуры и спорта на территории района.
           В районе проживает 521 инвалид из них 28 детей, 343 пенсионера.
           В муниципальном образовании работает региональный инструктор методист по адаптивной физической культуре и спорту Тренихин Валерий Владимирович, занятия с группами инвалидов проходят в спортивном и тренажерных залах ДЮСШ п. Мама. В зимнее время задействована  лыжная база п. Мама,  где проводятся соревнования по лыжам среди лиц с ограниченными возможностями здоровья.
           На базе МКОУ «Мамской средней общеобразовательной школы» занимается адаптивной физической культурой в 2019 году 11 человек, в 2018 году занималось 12 человек. С данной категорий работает специалист, который  проводит регулярные занятия физической культурой. В течение 2019 года 10 детей-инвалидов посещали спортивную секцию по легкой атлетике «Детской юношеской спортивной школы». В течение 2019 года два раза проводилась  специальная олимпиада по легкой атлетике, где прияло участие 10 человек, всем участникам вручены грамоты, медали и памятные призы. 
           Учебно-тренировочная и спортивная работа проводится в спортивных залах школ района, ДЮСШ, на стадионе «Труд» пос. Мама, специализированных спортивных сооружений на территории района нет.


Мэр муниципального образования
Мамско-Чуйского  района	               А.Б.Сергей

